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Resumeo

Este trabalho enfoca o desenvolvimento e implementacdo do balanco
material da Petroquimica Unifio S/A e sua implantagiio usando uma ferramenta
matematica de uso corrente, visando a utilizacio do modelo desenvolvido no
planejamento € programaciio de producfio da unidade indusirial. A partir da
demanda de mercado com seus vespectivos pregos; da maténia prima e das
unidades de processos disponiveis; dos consumos de insumos e dos custos de
processamento, o objetivo deste trabalho foi elaborar um programa que
possibilitasse a implementac8c do balanco material, com todas as possiveis
estratégias operacionais para obter a melhor programacio de producio, com uma
margem de contribuicio economicamente viavel. Este trabalho objetivou também
oferecer aos profissionals da area de programacgio de produgio da Petroguimica
Unifio S/A, um entendimenio das necessidades e definigbes das esiratégias
operacionais bem como suas restrigBes para uma futura confecgio ou compra de
um programa ‘“‘robusto” de otimizag@io. Para a implementacio do programa de
otimizacfio, inicialmente fo1 desenvolvido o balango material em EXCEL que
contemplou todas as possiveis opgdes operacionais da Petroguimica Unifio S/A. A
decisdo de utilizar as ferramentas de otimizacdes disponiveis na planitha EXCEL
foi orientada por duas razdes basicas: 2 primeira estraiégica, por ser uma
ferramenta de acesso e uso faceis, permite criar uma cultura de otimizago entre os
responsédvels pela programacfio de produco; ¢ a segunda razfo, de natureza
econdmica, pois o software j& estava disponivel, ndo exigindo qualquer aporte
financeiro. O programa  ufilizando, “Solver - Excel”, retrata todas as
possibilidades de estratégias operacionais envolvendo as unidades produtivas da
Petroquimica Unifio 5/A. Como resultado, obteve-se um programa de simples
compreensdo, com agilidade para a tomada de decisfes no dia a dia da empresa.
Finalizando, este trabalho serve como base para um programa mais elaborado de

otimizacio a ser desenvolvido na Petroquimica Unido S/A.
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ABSTRACT

The present research focusses on the development and implmentation of
material balance of Petroquimica Unific S/A and its implantation making use of a
comrent mathematical fool, and operating with the model developed in the
planning and programming of production of the industrial unit. Considering the
market demand and its prices, row material and the available unit processes, input
cunsuption and processing costs, the aim of this study was te develop a program
which permited the implementation of material balance with all the possible
operational strategies fo get the best programming of preduction, with an
econimically feasible contribution margin. This study also intended to offer
Petroguimica Unifie S/A programming of production professional staff an
understanding of their needs and of operational strategy definitions as well as its
constraints for a future production or acquisition of 2 “stronger” program. In order
to implement this program it was firstly developed a material balance in EXCEL
which comprehended all Petroguimica Unifio S/A possible operational options.
The decision for using the tools available in EXCEL spread sheet was oriented by
two main reasons: the first one was strategic, once it is available in the market and
it is an easy-to-use tool and permits to introduce an improvement culture among
people in charge of production programming. The second reason was eConomic,
once the software was aleready available dismissing any additional costs. The
program used, “Solver- Excel” presents all possible operation strategies entailing
Petroquimica Unifio S/A productive units. As a result it was developed a program
of easy understanding and ready for making decisions in company's everyday
situations. This study can be taken as a basis for a more complex program to be

developed in Petroquimica Uniséo S/A.
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Capitulo 1. INTRODUCAO

1.1 Pregramacio de Producio

A programagio de produg@io € de suma mmportincia na indastria guimica €
petroquimica, pois serve de balizamento no planejamento da melhor maneira de se
trabalthar em relacdo as umidades produtivas; buscando atingir um objetive pré-

determinado, com 0s recursos disponiveis.

Em um processe produlive guimico e continuo, como uma central
petroquimica, a programacio de produglio tem como objetivo a garantia do
atendimento da demanda com a melhor rentabiiidade no prazo exigido. A
programagcio deve ser 4gil o suficiente para direcionar as tomadas de decisSes na
empresa, sem perder a oportunidade de ganho ou inviabilize a mudanca de foco da
producdo, baseado numa modificagdo de demanda, fornecimento de matéria prima,

restricdo no processo.

A decis@o de desenvolver um modelo de otimizacio giobal da unidade foi
movido pela necessidade de dispor de uma ferramenta automética para responder
rapidamente a sugestdes ¢/ou necessidades de mudangas em parémetros tais como :
origem da nafta, temperaturas de craqueamento, necessidades do mercado
consumidor, restricdes operacionais, precos dos produtos, demanda dos mercados

interno ¢ externo, pregos dos insumos ¢ esiratégias de investimentos.

O desenvolvimento efetivamente de um modelo de otimizacdo
implementando, usando uma ferramenta de otimizagiio facil dentro da empresa,
com os recursos internos disponiveis, fo1 motivada pela necessidade de conhecer
mais profundamente os pardmetros sensiveis do modelo, organizar e documentar o
conhecimento atual distribuido entre vérios setores com o de operagdo, de

manutencio, de comercializagio e o de compras.



Para tanto, ¢ desenvolvimento da ferramenta em questfio exigiu em primelro
lugar, avaliar ¢ processo de tomada de decisfio, identificando os principals

pardmetros utilizados no processo, ¢ realizar sua validagdo.

O processo tipico de fomada de decisSo na programacfio de produclo da
Petroquimice Umo S/A, serz apresentado a seguir com as etapas basica para sua

realizacio:
Levantzmento dos dados:

Os dados de demanda de mercado, sfo obtidos em reunifes com os

respectivos nicleos de vendas e em analise do historico de consumo dos clientes.

J& os dados de disponibilidade das unidades de processo, suas restrigdes e
seus rendimentos, sdo obiidos por meio de uma reunifo envolvendo os responsdveis

pelas unidades de processe ¢ manutengio.

O perfil da matéria prima a ser processada ¢ definido pela Petrobras (timico

fornecedor da Petroquimica Unifio S/A).
Confeccio da programacio:

Baseado no levantamento de dados e por meio de tabelas EXCEL, busca-se
atender a demanda de mercado com as restriges das unidades e a matéria prima
disponivel.

Validacio dos dados:

Numa reunidio com representantes da diretoria, geréncia comercial e geréneia

de produglo os nimeros da programacio de produgio sio validados.

Esta programaco ¢ uma busca em atender a demanda de mercado sem

atentar para o custo, a rentabilidade ¢ a estratégia de processamento.

1.2. Desenvolvimento do Modelo de Otimizacio

Em reumes realizadas na Petrogquimica Unifio S/A  envolvendo as
gerencias de produgdo, comercial ¢ de manutengfio, a diretoria ¢ o nicleo de
plancjamento de produgfo e vendas, foi definide gue havia s necessidade de
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utilizacio de uma ferramenta para a programacio de producfo, que objetivasse ndo
somente ¢ atendimento a demands, mas também, o atendimento com a melhor
margem de contribuiclo, dar aos vendedorss possibilidades de subsidios para
negociacfes com os clientes, subsidio para os compradores de maténia prima, € a0

corpo gerencial as possiveis decisfes de investimentos.

Considerando as necessidades acima descritas, a decisio fol para a compra
de uyma ferramenta para implementaco de uma programacio de producic que

contemplasse tais necessidades.

Na analise das ferramentas, foi observado que os valores apresentados das
mesmas eram elevados, com dificil entendimento (caixas pretas), ¢ na empresa ndo
havia mio de obra com qualificagfo suficienie para entender ¢ discuti-las fazendo
com Que a SImpresa comesse o risco de comprar uma ferramenta “fechada”, com

elevado custo sem possibilidade de futuras modificagfes.

Foi enifo defimido que se construisse internamente uma ferramenta basica
para otimizag@ic do plangjamento de produgio, baseado em um softwar ja
consagrado na empresa, que possibilitasse entender as principais varidaveis,

constantes ¢ aproximacdes importantes no desenvolvimento do sistema.

O estabelecimento de um plano Stimo de produgfio, implica em definir
valores para varidveis significativas do processo, otimizando por meio de um

critério e atendendo as restriges.

(s principios basicos gue regem ¢ desenvolvimento de modelos de balancos
de massa e energia s@o bem conhecidos dos Engenheiros Quimicos, e estio
apresentados em um grande nimero de publicagdes basicas do ensino de
engenharia quimica. No entanto, a aplicacfio direta destes principios a um problema
de grande porte, como € o ¢aso de uma central petroquimica, néo € evideniz €, nem
facil.

Ao dar inicio aos trabathos for observado que varios arranjos fisicos das 4reas
de processos ndo estavam documentados, conseqlientemente foram necessanos as

atualizacGes das principais modificagSes que eram importantes no dia a dia da

produgéo.



Cwutre aspecto importanie, {01 2 auséneia de umo fluxograma que retratasse toda
a parte produtiva da empresa, ou seja haviam apenas fluxogramas de cada area de
processo, mas nfo agregava todas as 4reas com suas inter-relagdes, portanio, teve

gue ser confeccionado,

As restrigfes operacionais, nfo estavam relatadas nos mannais de ?gosessam
logo, foram necessarios vanas reunifes com operadores € testes nas unidades para
definir ¢ que era relevante € necessitava ser considerado no desenvolvimento do
balango material. Neste ponto, € bom destacar que os operadores na Petrogquimica
Unifio S/A, trabalham em cinco turnos de revezamento, possuindo caracteristicas
diferentes de trabalho, portanto ocorreu 2 necessidade de realizagfes de reunibes
com todos s operadores com o objetivo de definir e validar os fatores relevantes da

operagéo.

No levantamento de dados e na sus reconciliacfio, foram observados viarios
pardmefros € instrumentos ndo confidveis no processo, isto gerou vanas trocas e
manutencdes  em instrumentos, bem como modificacSes de pardmetros

operacionais.

Fo1 necessanio também entender ¢ equacionar a real interdependéncia das
unidade de processo, suas dificuldades em relacfio a seguranca ¢ preservacdo do
meio ambiente pois dentro da central petroquimica existemn umdades que operam
com sisternas liquidos criogénicos, liquidos aquecidos, € até polimerizacdes, com
caracteristicas totalmenie diferentes; por exemplo: as unidades criogénicas, nfo

permitem © reprocessamento de todos os seus produtos, ja as que operam com

Hiquidos aquecidos, sim.

O levantamento de todos estes aspectos e sua customizacfo no modelo de
otimizacdo, € que permite o desenvolvimento futuro de modelos mais especificos

e/ou aquisicdo de software.

Levando em consideragfic os estudos e conclusSes das etapas acima
descritas, foi escolhido o EXCEL como softwar ¢ o0 SOLVER - EXCEL como

ferramenta de otimizac8o.

A proxima etapa fol o desenvolvimento do balanco material de toda a

central petroguimica, que considercu todas as possibilidades de operagfo, com as
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influéncias das diferentes matérias primas, o custo meédio de operagfio de cada
unidade de processo, as estocagens intermediarias e a possivel receita de venda de
cada produto. Este balanco material levou em consideragfico a experiéncia
acumulada em mais de dez anos de trabatho com programacio de produgfio (1992 -
2002%, bem como o apoic dos operadores, dos compradores, dos vendedores e dos

coordenadores de manutenciio da Petroquimica Unido 5/

A necessidade de equacionar todas as possibilidades operacionais,
restrigdes, estratégias, pré-requisitos, reciclos, inter dependéncias de cada unidade
de processo colocou a construcio do balango matenal como ¢ ponto central para 2

realizacio deste presente trabalho.

Com todas as interaces e restrigdes definidas, foi formulado como fungéo
obistivo: a margem de contribuigfo (receita — custos), e utilizado o SOLVER -

EXCEL como ferramenta na otimizacio.

Este programa de otimizacdo possibilitou: agilidade na tomada de decisdes,
melhor entendimento do processo produtive, identificacdo dos grandes “gargalos”
do processo com suas influencias econdmicas para futuros investimentos € gerou
conhecimentos quanto a compreensio de ferramentas para uma futura elaboragio

ou aquisi¢io na Petroquimica Unifo S/A.

O desenvolvimento de um modelo de otimizacio adequado e vidvel de uma
central petrogquimica, considerando sua complexidade, ¢ uma atividade interativa
que exige a colaborac8o de varios profissionais, € em particular dados confidveis da
planta como um todo. Em funclc das dificuldades envolvidas, este primeiro
trabalho teve seu escopo hmitado a desenvolver o modelo de otimizacio baseado
apenas no balango de massa e nas restrigdes importantes que foram identificadas

através exclusivamente das expenéncias com o processo.



Capitulo 2. BESCRICAC DO TRABALHO

Para o desenvolvimento da programa de otimizacio da Petroquimica Uméo
S/4, houve a necessidade da confeccdo do Balango Material Global, relacionando
as interferéncias € inter-relacionamentos existentes no processo que envolvey 13
jreas de processos, 79 tanques, 59 torres (destilagdo e extracfio), 773 vasos de
pressie, 647 tocadores de calor, 820 bombas, 82 compressores/ventiladores e
2.500 K de tubulagBes.

A seguir serd relatado a metodologia adotada para a realizacdo deste

trabalho, dado o porte do mesmo.

Primeiramente foram realizados as atualizagdes dos fluxogramas individuais
das 13 areas de processo. Nests fase, foram realizados varias reunifes envolvendo
os operadores, checagem fisicamente dos alinhamentos existentes, confecgBes de
coquis referentes a situacfo fisica e finalmente a confeccgbes dos fluxogramas

atualizados de cada édrea de processo.

De posse dos fluxogramas individuais, foi confeccionade o fluxograma

global do processo produtivo da Petroguimica Unifio S/A

Uma parte importante para do processo € a andlise ¢ corregfo de toda a

instrumentacdo de controle que envolva a planta .

Este tipo de planta quimica, contem uma infinidade de instrumentos (na
Petroguimica Unido S/A s3o mais de 40 mil), e muitos podem estar desatualizados
tecnologicamente, com problemas de aferigdes, realizando registros em tempos

diferentes etc.

Todas as dificuldades citadas acima foram solucionadas para 2 definicdo
das varidveis importantes de serem acompanhadas na realizacio dos balancos
materiais individuais.

Neste trabalho de levantamento da instrumentacfo do processo, analise,

afericdo e troca de mstrumentos, levou aproximadamente 10 meses.



Cutro ponto importante do processo foram os 1estes operacionais, pois de
posse dos fluxogramas e das instrumentagfes atualizadas houve 2 necessidade de
reunides ¢ testes operacionais, para o entendimenio de todas as dificuldades
enconiradas pelos operadores, para a operagio continua da planta, objetivando as
resiricBes imporiantss de serem infroduzidas na confeccio do balanco material

objetivando a otimizacg8o da margera de contribuigio.

Merece destague a3 necessidade do acompanhamento das operagbes do
processo por varios horanos e com operadores diferentes, para certificagfo de que
uma restriciio apresentada nfio era tho somente uma caracieristica de trabalho de
uma determinada pessoa ou de uma determinado grupo, € sim uma restricdo de

Processo.

De posse dos fluxogramas atualizados e dos resultados dos testes
operacionais, dew-s¢ inicic ac balanco matenal por drea de processo, onde o
objetivo fo1 a obtenglo das somatdrias das vazdes (entrada ¢ saida- iguais, casc ndo

ocorra acumulo no processo).

E bom lembrar gue estes balangos deveriam ter seus fechamentos apenas
utilizando 0s acompanhamentos das variaveis de processo, medidas por meio dos
instrumentos de controle das plantas e ndo por calculos matematicos que levariam

a0s seus fechamentos.

Para 2 confecclio do balango material por 4rea de processo da Petroguimica
Unidio S/A, foram definidas as variaveis significativas envolvendo: as entradas, 2
saidas, os reciclos internos e os rendimentos dos equipamentos de processos e dos

reatores.

Apds o fechamento do balango material por 4rea de processo passou a ser

realizado o balango material global, nos mesmos moldes do individual.

Com os balangos maiérias, individuais e global, fechados, e a partir dos
dados de projetos dos consumos energético, dos pregos das matérias primas e
insumos, pregos € oportunidades de vendas, e com a utilizagio de um solvel,
passou-se a calcular a margem de contribuicfo da Petroquimica Unifio S/A, ou seja

a diferenca entra a receita € os custos.



Para o desenvolvimento de todas as etapas descrifas acima, foram
realizados: 150 horas de testes operacionais, 100 horas de reunides com operadores
de processo, analisados 22.000 dados de processos, reconciliados 1066 dados de

cragueamento de nafta ¢ 3.000 horas em desenvolvimentos.

Z.1 Descricio do Sistema de Producio da Pefroguimica Unifio 5/A

2.1.1 Unidade de Fracionamento de Nafta (Area 100):

Fsta unidade tem por objetivo produzir o corte intermedigrio (C6-C8) da
nafta bruta, que contendo compostos precursores de aromdticos, alimenta a
Unidade de Reforma Catalitica (Area 400/450). As demais fracBes; leve ndo

estabilizada e bruta, s3o enviadas a Unidade de Pirélise de Nafta “A™(Area 200 A).

2.1.2 Unidade de Pirdlise de Nafta (Area 200A/B):

£ a principal unidade em um processo petroguimico. Recebe como carga
nafta bruta, nafia pesada e nafta leve nic estabilizada, que s8o enviadas
separadamente para os fornos de pirdlise. Pela ruptura de moléculas —
craqueamento- obtém-se uma mistura de produtos finais nio acabados. Apos a
saida dos fornos, esta mistura € resfriada gerando vapor de alta pressio, da ordem

de 114 atm., a fim de cessar a reacfio e evitar a degradaciio dos produtos finais.

Da mistura de produtos gerados ¢ separado os compostos lgquidos dos

£as0S0s.

Os produtos gasosos passam por uma série de compressdes, sendo a seguir
separados por destilacfo, ocomrendo temperaturas de até -155° C e pressio da
ordem de 20 atm., obtendo se como principais produtos: Eteno (Etileno), Propeno
(Propileno) Quimico, Propeno (Propileno) Polimero ¢ Residuo de Pirdlise. Obtém-
se também, correntes que servirfo como carga de outras unidades como a gasolina

de pirclise, a corrente C4 ¢ a gasolina resinificavel.



2.1.3 Unidade de Hidrogenacio de Gasolina de Pirdlise {Area 300):

A gasolina de pirlise originaria da Unidade de Pirélise de Nafta “A” ¢
“B”(Area 200 A/B), passa por dois estdgios de hidrogenaciic catalitica,

especificando as correntes da unidade:

a) Corte C6-C8 rico em aromaticos que sera enviado para Umdade de Extraciio de

Aroméaticos {Area 500).

b) Corrente C5 e Corrente C9, que sera enviado para a fabricagiio de Gasolina A7

2.1.4 Unidade de Extracio de Butadieno (Area 358):

Com o uso de N-metilpirrolidona e dgua com solvente , esta unidade recebe a
corrente C4 da Unidede de Pirdlise de Nafta “B"(Area 200 B), tendo o Butadieno

como produto final.

Os outres 4 que sBo ricos em butenos, sfo enviados para a Unidade de
Poliisobutenos {Area 1000) efou para a produgdio de Gas Liquefeito de Petréleo
(GLP).

2.1.5 Unidade de Reforma Catalitica (Area 400/450):

O corte intermedidrio originano da Unidade de Fracionamento de Nafta
(Area 100), é desulfurizado em um reator, e depois passa por uma série de quatro
reatores contendo catalisador bimetdlico a temperatura da ordem de 500°C,

produzindo uma corrente rica em aromaticos reformados que sera enviado para

Unidade de Extragfio de Arométicos (Area 500).

2.1.6 Unidade de Extracio de Aromaticos (Area 500):

Usando uma mistura de solventes de extragfo, esta unidade separa os
aromaticos dos ndo aromaticos contidos nas correntes originarias das unidades de
Hidrogenacio de Gasolina de Pirdlise (Area 300) ¢ reformado leve do topo da
Fracionadorz 5 (DA 555).
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(O extrato aromatico € enviado para o sistema da destilac8o, 12 o extrato nfio
aromatico, designado de rafinado, parte € vendido como solvente, parle vai para a
fabricacfio de gasolina automotiva, ¢ o restante retormna para o processo de

craqueamento (Unidade de Pirdlise de Nafta - Area 200 A) .

2.1.7 Fracionadora 1 (DA 551):

Esta torre de destilacfio, recebe o extrato aromatico da Umidade de Extracio
de Aromaticos (Area 500), e o reformado pesado do fundo da Fracionadora 5 (DA

53%), separando no topo o benzeno, produio de venda.

2,1.8 Fracionadora 2 (DA 552):

Esta torre de destiiacfio, recebe ¢ produto de fundo da Fracionadora 1 (DA
551), separando no topo o Tolueno, produto de venda e ou para envic a Unidade de
Hidrodealquilagiio (Area 600).

2.1.9 Fracionadora 3 (DA 553):

Esta torre de destilagdo, recebe o produto de fundo da Fracionadora 2 (DA
552) e produto da Umdade de Isomerizagiio de Xilenos (Area 650), separando no
topo ¢ Xileno, produte de venda ¢ ou envio para a Unidade de [somerizacdo de
Kilenos(Area 650).

2.1.10 Fracionadora 4 (DA 554):

Esta torre de destilagdo, recebe ¢ produte de fundo da Fracionadora 3 (DA

553), separando no topo o Orto-xileno, produto de venda.

No fundo desta torre temos ¢ C9+ que serd enviado para a Unidade de
Produgio de Alguilbenzeno {Area 750).
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2.1.11 Fracionadorz 5 (DA 558

Esta torre de destilacdo, recebe o reformado produzido na Unidade de
Reforma Catalitica (Area 400/450), separando no fundo o reformado pesado que
serd enviando para a Fracionadora 1 {DA 551) e o reformado leve no topo que sera

enviado para a Unidade de Extraciio de Arométicos (Area 500),

2.1.12 Unidade de Hidrodealquilacfio (Area 600):

Esta unidade tem como finalidade equilibrar a producio de Benzeno e
Tolueno com a demanda do mercado. A maiéria prima ¢ o Tolueno, que ¢

hidrodeaiquilado 2 Benzeno num reator, sem catalisador, aproximadamente a

nressio de 50 aim., e temperatura de 600°C.

2.1.13 Unidade de Isomerizacio de Xilenos(Area 650):

Esta unidade equilibra a producfio de xilenos mistos € orto-xilenos, com a

dernanda do mercado.

A materia prima ¢ constituida de xilenos com baixo teor de orto-xilenos. Este
xileno tem © seu teor de orto-xileno aumentado, por iscmerizacfio dos outros

componentes, num reator com catalisador de metal nobre, em atmosfera de

hidrogénio.

2.1.14 Unidade de Producie de Alquilbenzeno (Area 750):

Esta unidade, recebe 0s aromaticos C9+ do fundo da Fracionadora 4 (DA
554) e Alquilado (matéria prima de origem externa), separando em: Alguilbenzeno

09 (AB9), Alquitbenzeno 10 (AB10), Alquilbenzeno 11 (AB11).

As correntes com 12 carbonos ou mais, sdo vendidos come Unileve.
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2.1.15 Unidade de Resina de Petroleo (Area 860):

A partir de aromaticos {com cadeia lateral insaturada), existente na gasolina
de pirdlise, obtém-se, por polimerizacio catalitica, Resinas de Petréleo aromaticas.
Por modificagdes de alguns pardmetros operacionais, consegue-se obter cerca de

uma duzia de fipos diferentes de Kesinas.

A corrente ndo utilizads na resimificacio (leves da resina), retorna para o FB
26 tanque de carga da Unidade de Hidrogenacio de Gasolina de Pirdlise (Area
300}

2.1.16 Unidade de Poliisobutenos (Area 1.000):

A partit dos (4, que s80 ricos em butenos, da Unidade de Extracio de
Butadieno (Area 350), os isobutenos s3o separados e por polimerizacio catalitica,
obtém-se o poliiscbutencs. A corrente ndo utilizada na resimficacfio (rafinado I,

retorna para a Unidade de Pirdlise de Nafia (Area 200 A), onde serfio craqueados.

2.1.17 Produciio de Gas Liguefeito de Petrélec (GLP):

O Gés Liquefeito de Petroleo (GLP) ¢ produzido através da mistura de
Butenos (rafinado 1) origindric da Unidade de Extracio de Butadieno {Area 350)
com propano da Unidade de Pirélise de Nafta (Area 200 B).

2.1.18 Gasolina “A”:
A Gasolina “A” ¢ produzido através da mistura de:

Corrente C5 e Corrente C9 da Unidade de Hidrogenacio de Gasolina de Pirélise
(Area 300);

Reformado da Unidade de Reforma Catalitica (Area 400/450);
Rafinado de Pirélise e Reforma da Unidade de Extracio de Aromaticos (Area 500);

Corrente leve da Unidade de Isomerizacio de Xilenos{Area 650).



2.2. Solver

Os solvers, ou 0s otimizadores sio ferramentas de software que ajudam o
usugrio a enconirar 2 melhor maneira alocar recursos escassos. Os recursos podem
ser matéria prima, tempo de maguina ou tempo dos pessoas, dinheiro, ou qualquer
outra coisz em quantidade limitada. A " melhot” ou a 6tima solucgdo pode significar
maximizar o lucros, minimizar 05 custos, ou realizar g melhor qualidade possivel.

Uma variedade quase infinita dos problemas pode ser relatados.

2.2.1 Financas ¢ Investimentos

{0 trabalho de gerenciaments do capital envolve alocar capital para
diferentes propostas {recebimento dos clientes, investimentos, etc), mulfiplicados

por periodos de tempos, para maximizar o interesse de ganho.

O orcamento de Capital envolve alocar fundos aos projetos que

inicialments consomern dinheiro, mas gera futuramente, para maximizar ¢ 18tomoe

do capital.

A otimizacfo do Portfelio — a criagio do "portfolios eficientes” -- envolve
alocar fundos para suporte ou fianca para maximizar 0 retorno com um dado nivel

de risco, ou para minimizar para uma taxa alve do retorno.

2.2.2 Mapufatura

Segiienciamento de trabalhe envolve alocacio de tempo para as ordens de
trabalho em diferentes tipos de equipamento de producfo, para minimizar o tempo

de entrega ou de maximize a utilizagZo dos equipamentos.

Blending {de produtos de petrdleo, de minérios, de ragfo animal, eic.)
envolve alocar ¢ combinar matérias primas de tipos e classes diferentes, para

atender a demanda com o menor custo.
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Reducfo de tamanhos (para madeira serrada, papel, etc.) envolve alocar
espagos para grandes folhas ou madeiras ao ser cortadas em partes menores, para

atender a demanda, minimiza-se ¢ desperdicio.

2.2.3 Deistribeicdo ¢ Rede de Trabalhe

As redes (de mercadorias, de gas natural, da eletricidade, de dados digitais,
etc.) envolve alocar algo aos diferentes trajetos que pode se mover para varios

destinos, para minimizar custos ou maximizar ponto de destinos.

Carregamento (de caminhdes, de vagles, eic.) envolve alocar o espagos
em vefculos de artigos de tamanhos diferentes objetivando minimizar o es5pagos

desperdigados ou ndo utilizado.

Programacioc dos trabalhadores nos veiculos e as salas de reumifes
envolvem alocar a capacidade para varias tarefas 2 fim de encontrara demanda ao

minimizar custos toials,

2.2.4 Utilizacdo do Solver

Para usar um solver, hd a necessidade de construir um modelo que
especifique: o recurso a ser usado, usando varidvel de decisfo, o limite no recurso

tratado, chamado de constantes ¢ a mensuragfio da otimizago chamada de objetivo.

(O solver encontrara valores para as varidveis decis@o gue satisfagam as constantes

de otimizacio {maximizande ot minimizando) o objetivo.

2.2.8 Definicio de um modelo

O solver trata dos nimeros, assim ha a necessidade de quantificar os varios
elementos de seu modelo: vanaveis de decisfio, constantes, o objetivo € seus

relacionamentos.
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2.2.6 Varigveis de Decisio

Elas geralmente medem guantidades de recursos, tais como o dinheiro, para
ser alocados a alguma finalidade, ou ao nivel de alguma atividade, tal como ¢
nimero de produtos serem manufaturado, o mimero das libras ou dos gaifes de um

produto guimico a ser misturado, stc.
2.2.7 A Funcioe Objetive

MNormalmente € algoma func3o que depende das varidvels.

2.2.8 Interpretacéo dé solucio

Um Solugdo (ajuste dos vaﬁoms para as variaveis de decisfio) para que todos
o3 limites no modelo do solver sBo satisfeitos € chamado de uma solucfio possivel
A maionia de algoritmos da selugfo tentam primeiramente encondrar uma solugio
possivel, € tentam entre as melhores encontrando uma outra solucio possivel que
aumente o valor da funcio objetivo (maximize), ou diminua {(minimize). Uma
solucdio 6tima ¢ uma solucBo possivel onde a func3o objetive alcance um valor

maximo {ou minimo).

Uma solucio otima global ¢ uma solugio onde nfo hd nenhuma outra
solucio possivel com valores melhores da funcdo objetive. Uma seolugio
localmente otima ¢ uma onde nio hid nenhuma outra solugBio possivel "na

vizinhanca com valores melhores da funcio objetivo.

Se o solver pode enconirar uma solugfio global 6tima, uma solugdio iocalmente
¢tima, ou uma boa solugdo depende da natureza do relacionamento matematico
entre as variaveis ¢ a fungfo objetivo ¢ os limites (e do algoritmo da solucio

usado).

2.2.9 Os relacionamentos matematicos

s tipos de relacionamentos mateméticos em um modelo {para o exemplo, linear

ou ndo linear) determinam quic vidvel € a soluglo, ¢ & confianca a solucfio ¢
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verdadeitamente otima. Este relacionamento também tem wm direto relacionamenio

entre o tamanho maximo dos modelos que podem realmente ser resolvidos.

Um moedelo que consista na maior parte em relacionamentos lineares, mas em
alguns relacionamentos ndo lineares geralmente deve ser resolvido com modelos

mals "carps” da ofimizacio nfo linear,

Alguns solvers avancados podem quebrar um problema nfo linear e nfo plano em

lineares, ¢ aplicar o medelo do mais apropriade a cada parie .
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2.3, Balanco Material

2.3.1 Balanco Global

Imicialmente for descrito o processo de forma global € por umdade de processo,

objetivando a construgio do programa para rodar o balango matenal,

By Love

Cerreis T5308 o8 Raame

Hafta Pesacia

AXE

esae Amaincos |

pscn Pesadis | |
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By Ty |
iy
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————-—'/
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Figura 1: Balango Matenal Global
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ETANQ
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NAFTA _ BENZENG

ETILENG DE RETORND UNIDADES TOLUEND

OLEC 4 S, DE P DOLENGS MISTOS
ALQUILADD PESADO PROCESSO ORTO KILENC

BENAR RAFINADD

SLOP RESIDUD AROMATICO
UNILEVE

GASOLINA "A"

AB ¢

AB 10

AB 11

GLP

RESINAS DE PETROLEC
RAFINADO | - VENDAS
GASOLINA DE RETORNG
GAS COMBUSTIVEL

Figura 2: Balango Material

O balango material global (Figura 1), deve ser fechado por unidades de
processos inicialmente, concluindo com o fechamento de forma global como

destacado no Balango Maternial (Figuras 2) acima.

Abaixo sera definido o balanco material por unidade de processo:
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2.3.2 Unidade de Fracicnamento de Nafta (Area 100)

: AREA 100 i
$3Ics . o e ——p- Mafin Love
(A1000) (AZO0A)
Matia Bruta —3p- A0 - Nafia Pesads
{A200A)
TG Mafta Média
(FB 13}

Figura 3: Unidade de Fracionamento de Nafta

Para o balango material Unidade de Fracionamento de Nafta (Area 100), foi
considerado que © rendimento dz nafta quando fracionada € fixado em relagdo a
producio de nafta média, leve e pesada (Anexo - Il Tabela I : Area 100) . J4 C3/C6

originarios da Area 1000 ¢ totalmente incorporado a nafta média.

A carga desta unidade € uma varniavel do balango material que o “Solver”

deve definir quando da busca do melhor valor para otimizag8o do processo.



.33 Unidade de Pirdlise de Nafta

Estd umidade de processo foi dividida em duas com o objetivo de a parfir
deste programa possa no futuro ser calculado o custo por produto que € um dos
objetivos da 4rea de controladornia da Petroquimica Umidio S/A. Logo, o processo
com duas umidades ¢ meramente figurativo para o calculo do balango material
global, mas serd apresentado da forma como foi desenhado no programa para que
futuramente possa ser de grade valiz para o custo como um dos fatores de

otimizacio.

2.3.3.1 Unidade de Pirélise de Nafta “A” (Area 200A)

AREA 2004
C5 > i Residuo Aromatico
(A300}
Rafinado H P et {345 Tratado
(A1000) (A200R)
Rafinado B p Gasoling de Pirdlise Leve
(AB0D) (A200B)
A 2004
Nafta Leve P g Gasolina Resinificavel
(AT0D) (ABOO)
MNafta Pesada S - Gasolina de Pirdlise
(A100} (FB26)
Nafta Bruta g

Figura 4: Unidade de Pirdlise de Nafta “A”

Para ¢ balanco material Unidade de Pirdlise de Nafta “A” {Area 200A),
foram considerados os rendimento da nafta Pesada, C5, Rafinado ¢ etano, fixados
em relacfo a caga que sera processada de cada componente (Anexo - I Tabela I :
Area 200).

No caso da nafta Leve, nafia Bruta e do Rafinado 11, seus rendimentos serdo

iguais e € wma variavel de processo que o “Solver” devera definir, baseado em uma
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tabela de valores de craqueamenio da nafta (Nafia — Anexo IV), os melhores

valores para ofimizagio do processo,

Na definigiio das gasolinas, tem-se que a gasolina Leve representa 63% da
gasolina total produzida, j4 a gasolina resinificidvel depende da quantidade de
resinas a ser produzida para atender o mercado e finalmente a gasolina de pirdlise,

sera ¢ restante da gasolina produzida que serd enviada para o tanque IB 26.

A guantidade de nafta Bruta gue ser alimentada no processo ¢ outra variavel

que o “Solver” define na otimiza¢fo do sistema.

Como pode ser observado, nesta parte do processo temos a produglio de

Residuo Aromatico, primeiro produto a gparecer no processo.
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2.3.3.2 Unidade de Pirdlise de Nafta “B” (Area 200B)

! AREA 2008 i
el R
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: 2 Etienc |
. S . Cm
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Gasoling de Piedlise Love B el SRR RS 54
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(FB2)
Sien 04 P 2 Gas Cordrustivel
(A Gag)
e MidrOgRRIS
(R3O0}
F—e Yigirogésio
AES
e McFOGERID
(P00,

Figura 5: Unidade de Pirdlise de Nafta “B”

Nesta etapa do processo tem a geragfo dos principais produtos da central
petroquimica ¢como o Etileno, Propileno Grau Quimico (PGQ), Propileno Grau

Polimero (PGP), e cargas importantes para utilizaclo em oufras dreas como a

corrente C4, Gasolina Leve e o Hidrogénio.

No balanco matéria os dados de saida da Area 200 “B” estio referenciados as
entradas da Area 200 “A™; ou seja a saida dos produtos ¢ igual a carga da Area 200

“A” multiplicado pelo seu rendimento.

Como j2 foi relatado quando da descrigio do balanco material da Unidade de
Pirdlise de Nafta “A”, agui também foram considerados os rendimento da nafta
Pesada,C5, Rafinado ¢ etano, fixados em relacfio a caga que serd processada de

cada componente (Anexo - Il Tabela I : Area 200).



Mo caso da nafla Leve, nafia Bruta e do Rafinado 1, seus rendimentos s8o
iguais e € uma varnavel de processe que ¢ “Solver” devera definir baseado em uma

tabela de valores de craqueamento da nafia (Nafta — Anexo IV).

O etano que for vendido e/ou enviado para a rede de Gas Combustivel, fara
com gue ocorra uma reducfio na produgio de: etileno (0,8%etano enviado), de C3
{0,011%etano enviado }, de Corrente C4 (0,012%¢tano enviado ), de gasolina Leve
{0,005%¢etano enviado ) e de Gas Combustivel (0.172%etano enviado).

A guantidade de etano que serd enviado para a rede de Gés Combustivel

também sera uma varniavel que o “Solver” deverd definir.
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2.3.4 Tancagem de Corrente 4

i Tanque FB 21 A& |

Cormrente 04— FBE21A —— Corrente C4
{ADDOR) (A350)

Figura 6: Tancagem de Corrente C4

Devido a aspectos de seguranga, a armazenagem da corrente C4 nfo deve
passar de um limite pré- determinado (ztualmente 300 toneladas). Portanto este
balanco no “fanque FB 21 A” faz se necessano pois caso que ndo houver demanda
de mercado para o butadieno, a estocagem de Corrente C4 for superior ao valor
pré-determinado, a Unidade de Extracfo de Butadieno (Area 350) é colocada em

operagdo para nfio exceder a0 volume de tancagem de seguranga.

b
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2.3.5 Unidade de Extraciio de Butadieno (Area 350)

: AREA 350 N

Correnie C4 ——fpi  AZSD

(FB 21A) ol Bustaciiono |

}——p Rafinado |
(FB21B)

Figura 7. Umidade de Extracio de Butadieno

Como ja foi relatado, a Corrente C4 € uma mistura de Butadieno e Butenos.

A operacio desta unidade depende da necessidade de mercado ou de restrigdo
de estocagem da Corrente C4, como relatado na descrigfio do tangue “FB 21 A™ .

Caso ocorra a necessidade de operacdo desta unidade para atender a

estocagem de Corrente C4, o© excedente de Butadieno sera enviado para queima

em caldeira.

O rendimento de Butadieno e Rafinado I {butenos) utilizado nesta unidade, é
definido quando Solver escolher ¢ valor de craqueamento da nafta (Nafia Anexo

V), quando ¢ fixado os valores dos mesmos,

E bom salientar que nesta unidade ha a necessidade de envio de 0,4% da

carga admitida para flare; que ¢ a quantidade de vinil acetileno gerado ne processo

que deve ser descartado.



2.3.6 Tancagem de Rafinado

] Tanque FB 21 A |
. Regfiniadio
(A1000;
Rafinado! ——p FB 218
{A350) g GL.F)
Rafinadeo

Figura 8: Tancagem de Rafinado I

Este tanque serve como um Sistema de seguranga para uma possivel parada
da Unidade de Poliisobutenos (Area 1.000) ou do sistema de Producfio de Gas
Liguefeito de Petrdleo (GLP); ou seja caso tenhamos uma parada por um tempo
determinado destas unidades, o sistema armazena Rafinado I para um futuro

processamento.
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2.3.7 Unidade de Poliisebutenos (Area 1.000)

Leves da Rgforma  —————5

{A400-450)
Rafinado |
(FB218)

AREA 1000 1

P

A1000

B G3ICE

(A100)

S | PIB

— Polimere Leve

2 Rafinado Il
{AZ00A)

Figura 9: Unidade de Poliisobutenos

A Unidade de Poliisobutenos {(Area 1.000), como mostra a Figura 9, recebe
como carga o Rafinado I do tangue FB 21B e leves da reforma, tendo como

produtos: o Poliisobutenos (PIB), o C3/C5, o Polimero Leve e o Rafinado IL

Os rendimentos desta unidade sio pré-fixados (Anexo - II Tabela I : Area
10006}, e a producfo de C3/C5 ¢ Polimero Leve, dependem da guantidade de PIB

demandada.
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2.%.8 Tancagem de Nafta Média

| Tangue FB13 {

Nafta Média -———ppi FB 13 }—»p Nafta Média
(A100} (A4O0-450)

Figura 10: Tancagem de Nafta Média

Este tanque tem 2 fun¢fio muito parecida com ¢ tangue “FB 218" que ja foi
descrito anteniormente. Ele opera como um sistema de seguranca para uma possivel
parada da Unidade de Fracionamento de Nafta (Area 100) ou da Unidade de
Reforma Catalitica (Area 400/450); ou seja caso tenhamos uma parada por um
tempo determinado destas unidades, o sistema armazena ou reduz o estoque de
Nafta Meédia, possibilitande o desvinculamento da interdependéncia de cada
unidade.



2.3.9 Unidade de Reforma Catalitica (Area 4006/450):

i AREA 400-450 ;
gy (388 Combustivel
{A Gas}
Mafia Média e & Leves da Beforma
{FB13) {A1000)
{.eves da lsomerizagio ——i | A 400/450———p Reformado
{ABSG) {DAS55)
i Reformado
{Gasclina A)
R Hidrogénio

Figura 11: Unuidade de Reforma Catalitica

Esta unidade recebe a nafta média da Unidade de Fracionamento de Nafta
(Area 100) e parte dos leves da isomerizagiio que nio foi utilizado na fabricagsio de

gasolina “A” .

A partir de rendimentos fixos pré-determinados, {Anexo - [I Tabela IV
- Area 400/450), temos a geraciio de reformados ¢ Gases (Géas Combustivel, Leves
e Hidrogénio); temos também os o rendimento do benzeno, tolueno, C8 ¢ £9 ¢
rafinado referentes a producfio de reformado gerado, e finalizando, sera possivel
determinar a quantidade de ortoxilenos existentes na corrente aromatica durante a

destilacio dos aromaticos.

Para a definicic das gquantidades referentes a Gas Combustivel, Leves ¢
Hidrogénio, € usado o seguinte critério: Leves — dependente da necessidade da
Unidade de Poliisobutenos (Area 1.000), Hidrogénio ~ dependente da necessidade
de vendas, Gés Combustivel diferenga entre os 20% produzidos da carga da

unidade subtraindo Leves e Hidrogénio.



2.3.10 Tancagem de Gasolina de Pirdlise

i Tangue FB 26 i
Gasolinag de Pirdlise ————3
{A200A)
Gasolina Leve ! Lpoe [P Gasolina de Pirdlise
(A200B) (A300)
asolina Retorne ————9
(ABCO)

Figura 12: Tancagem de Gasolina de Pirdlise

Este tangue tem como fungBo fazer com que as variagbes de producdes das
Gasolinas (Pirolise, Leve e Retorno) nfo oscilem a carga da Unidade de Pirdlise de

Nafta (Area 300).

Ele também tem a fungio de armazenamento Gasolina para uma possivel

parada da unidade.
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2.3.11 Unidade de Hidrogenacio de Gaselina de Pirdlise (Area 300)

i AREA 200 1
g (55
{Gasoling A}
Gasolina de Pirglise B N . T
(FB26) AZ00 {Gascling A)
Hidrogénio - (¥
{A2008) ' {AS00)
e {inileve
{Tangue Unilave}

Figura 13: Unidade de Hidrogenac3o de Gasolina de Pirélise

Esta unidade recebe a gasolina de Pirdlise do tanque FB 26 ¢ a partir de
rendimentos fixados, (Anexo - I Tabela V : Area 300), temos 2 geragio de C6/C8,
C5 e C9 , temos também o8 o rendimento do benzeno, tolueno, C8 e €9 e rafinado
referentes a produglio de C6/C8 gerado, ¢ finalizando, serd possive! determinar a
quantidade de ortoxilenos existentes na corrente aromatica durante a destilacio dos

aromaticos.
O C5 e C9 produzido, € enviado para a produgfio de Gasolina “A”.

A producdo de UNILEVE aqui definida serd igual ao Hidrogénio necessario

para a hidrogenag&o do sistema.
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2.3.12 Fracionadera S (DA 535)

i Torre DA 558 i

e, B @ OTRDD Love
{AS00)
Reformads ———8- DA 555
{ALD0-450}
fm 3 Reformado Pesado
{DABSY)

Figura 14: Fracionadora 5

Como foi observado que 2 presenca de nfo aromaticos no Reformado
estavam nas fragles de composios aroméaticos com 6 ¢ 7 dtomos de carbono, fo1
projetado e instalado a torre de destilagio DA 5355, que tem por objetivo separar o
reformado pesado gue sfo aromdticos pesade isentos de nfo aromaticos € o

reformado leve que s80 aromaticos € ndo aromaticos leves.

A operagio desta torre permitiu elevar na produgfo de aromaticos, sem

necessidade de modificagtes na Unidade de Extragdo de Aromaticos (Area 500).

Sua operagdo dentro deste programa, ¢ realizada com valores fixos para as

porcentagens de Reformados Leves e Pesados em relacfio a carga de entrada.

Lad
Lot



2.3.13 TUnidade de Exiracio de Aromiticos {&re& S84y

i AREA 500 7
Benar R et | 3 Extrato Aromético
Slop E— {DAS51)
Oustras BB o A 500 e Bafinado de Pirplise
oeicg ————5 {Gasolina A)
{(A300) e Rafinado da Beforma
Reformado Leve —b {Gascling A}
{DABSE) e RETINAGO
{A2004)

Figura 15: Umidade de Extragfo de Arométicos

A Unidade de Extragio de Arométicos {(Area 500) fem por objetivo
operacional a separacio dos aromaticos dos nfo aromaticos.

Baseados nos rendimento fixados para: a Unidade de Hidrogenacio de
Gasolina de Pirélise (Area 300), (Anexo - II Tabela V : Area 300), Unidade de
Reforma Catalitica (Area 400/450), (Anexo - 1T Tabela IV : Area 400/450), nos
rendimentos fixados para Benar, Slop e Outras, (Anexo - Il Tabela VI : Area 500),
tem-se as quaniidades defimidas de Extrato Arométicos ¢ Rafinados de saida da
unidade.

Quanto ao Rafinado, o balanco em primeirc esta direcionado para as
necessidade de rafinade na produgfio de Gaseolina “A”, depois para a quantidade
necessaria a atender a demanda de vendas e por Gltimo, caso ocorra sobra de

rafinado, ¢ mesmo sera enviado para a Area 200 A para craqueamento.



2.3.14 Fracionadora 1 (DA 551)

I Yotre DA 551 |
Extrato Aromatico ~————p! ———p{Benzeno |
(A0 e 1 UGN K lenof09e
Reformado Pesado —%; DASHY (DABSZ)

(DABSE) e Totusno/Xileno/C8+
: {Gasoling &)

Figura 16; Fracionadora 1

Esta torre de destilagio, recebe ¢ extrato aromatico da Unidade de Extracio
de Arométicos (Area 500), e o reformado pesado do fundo da Fracionadora 5 (DA
533), no topo sai o benzeno, de acordo com a carga e seus respectivos rendimentos

fixados anteriormente no Reformado, no C6/CE, Benar, Slop ¢ QOutras,

O envio de Tolueno/Xilenos/C9+ para a gasoling “A” depende da quantidade
de gasolina a ser produzida.

O Tolueno/Xilenos/C9+ que serda enviado para DA 552, € basicamente a
guantidade de produto que fecha o balango material da DA 551, ou seja a diferenga

b

entre 0 que €ntrou na 1orre € o que foi enviado para a produgfo de gasolina ‘A



2.3.15 Fracionadora 2 (DA 852)

: Torre DA 552 i
e ToUBNO
T 3 QALIBTIO
Tolueno/Xilenn/Che  cmmagps ABEY {ABOL)
{(DASS1) el Y lEnO 09
(DASS3)

Figura 17: Fracionadora 2

Esta torre de destilagfio, recebe ¢ produto de fundo da Fracionadora 1 (DA
551), separando no topo o Tolueno, de acordo com a carga © seus respectivos
rendimentos fixados anteriormente na definigio da porcentagem de tolueno no

Reformado, no C6/C8, Benar, Slop e Outras.

O tolueno que sera enviado para a Area 600, sempre que a necessidade de
venda de benzeno esteja acima da producglo originaria da DA 551, A quantidade
enviada sera a suficiente para atingir a necessidade de venda de benzeno, desde que

superior ao minimo operacional da Area 600.

0 Xilenos/C9+ que sera enviado para DA 553, ¢ basicamente a quantidade de
produto que fecha o balango material da DA 552, ou seja a diferenca entre o que

entrou na torre , o que foi enviado para a Area 600 e a venda de Tolueno.



2.3.16 Fracionadora 3 (DA 553)

{ Torre DA 553 i
isomerizado — b By K ilENOS
(AB50) (ABDD}
DASHZ @ Yilenos
Lileno/Cs+ —P (AB50)
{DABEZ) e Orig-Rilenos/C8e
{DAS54)

Figura 18: Fracionadora 3

Esta torre de destilago, recebe o produto de fundo da Fracionadora 2 (DA
552) e o isomerizado da Area 650, separando no topo o Xilenos, de acordo com 2
carga de Xilenos/C9 originaria de DA 552 e seus respectivos rendimentos fixados
anteriormente, durante a definicio da porcentagem de xilenos no Reformado, no
C6/C8, Benar, Slop e Outras, bem como o isomerizado originaria da Area 650 e

seus respectivos rendimentos.

O xileno que serd enviado para a Area 600 serd uma quantidade fixada
guando da baixa demanda do produto no mercado consumidor, (Anexo - II Tabela
VII ; Area 600).

Jé o xileno que sera enviado para a Area 650 dependera da necessidade de

carga da mesma..

O Ortoxilenos/CS+ que serd enviado para DA 554, é basicamente a
guantidade de produto que fecha o balanco material da DA 553, ou seja a diferenca
entre o que entrou na torre e o que foi enviado para a Area 600, Area 650 ¢ a Venda
de Xileno.



2.3.17 Fracionadera 4 (DA 584)

i Torre DA 554 i
{ABOD)
Orio-Xilenos/C8s ——P| DASSY B OO+
(DASS3) (AB50)
e (54
(ATE0)

Figura 19: Fracionadora 4

Esta torre de destilagfo, recebe o produto de fundo da Fracionadora 3 (DA
553) separando no topo o orto-xilenocs, de acordo com a carga de orto-xilenos/Co+
originaria de DA 553 e seus respectivos rendimentos fixados anteriormente na
definicdo da porcentagem de orto-xilenos no Reformado, no Cé/CS._, Benar, Slop e
Outras, bem como o isomerizado originaria da Area 650 e seus respectivos

rendimentos.

O C9+ que sera enviado para a Area 600 e Area 650 serfio quantidades

fixadas quando da baixa demanda do produto no mercado consumidor. .

O C9+ que serd enviado para a Area 750, ¢ basicamente a quantidade de
produto que fecha o balanco material da DA 554, ou seja a diferenga entre o que
entrou na torre e o que foi enviado para a Area 600, Area 650 € a venda de orto-

xileno.



2.3.18 Unidade de Hidrodealguilacio (Area 600)

| AREA 600 1

Tolueno

{DABEZ)

Hilenos

{DASE3; 1 aspg @ Gas Combustivel
Hidrogénio ——8 {A Gas)

(A200B)

g+ —P % Unileve
{DASS4) {Tangue Unileve)

Figura2(: Unidade de Hidrodealquilagio

Esta unidade opera preferencialmente com carga de Tolueno objetivando

equilibrar a producfo de benzeno com a demanda de venda.

( rendimento em benzeno relacionado 2 carga de tolueno, ¢ o fixado no
Anexo - I Tabela VII : Area 600.

Esta unidade pode operar com outros tipos de cargas como o Xilenos ou o
C9+, gue devera ser definido  quando da confeccBo das premissas para o Balanco

Material. Quanto aos rendimento utilizados, serd baseado também no Anexo - {1
Tabela VIL

A quantidade de Unileve produzida sempre sera igual a 2% do benzeno
produzido.

J4 a quantidade de Gas Combustivel produzida sera referente ac valor que
fecha ¢ balango matenial da unidade; ou seja, a diferenca entre a carga que entra (

incluindo o hidrogénio) menos o© benzeno e o Unileve produzido,

3%



2.3.19 Unidade de Isomerizacio de Xilenos{Area 650)

¥ienos i g Leves da Isomerizacac
{DABE3} ' {Gasoling A)
Hidrogenic ———& : g Leves da isomerizacio
(AZ00B) . . (A4D0-450)
Cor I e IsOMerizado
{DASS4) - (DAS353)

i Gas Combustivel
{A Gas)

Figura 21: Unidade de Isomerizacfo de Xilenos

A transformacgio Xilenos ¢ C%+ em: isomerizado, Leves da Isomerizacfo e
Gas Combustivel na Area 650, serdio de acordo com os valores fixados para o

calculo em relagio & carga {Anexo - II Tabela VI : Area 650).

A quantidade hidrogénio alimentada serd totalmente adicionada ao Giés

Combustivel.
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2.3.20 Unidade de Producio de Alguilbenzeno (Area 750)

| AREA 750 g
e AB S |
Alguilade ————B>
o AB 10 |
A750
co+ e — e AB 11 i
(DAS554)

g Uniieve

{Tangue Unileve)

Figura 22: Unidade de Produglio de Alquiibenzeno

Esta unidade, opera em bateladas com rendimentos fixados no Anexo - [I

Tabela IX : Area 750.

Ela recebe o C9+ da DA 554 e de acordo com o rendimento para AR9,
fixado no Anexo - I Tabela IX : Area 750, temos 2 quantidade produzida de ABS.

A sobra da produgio de AB9, através do rendimento para AB10, fixado no Anexo -
Tl Tabela IX : Area 750, obtém-se o ABIO produzido. O restante da operago AB

10 gera 0 AB11 com rendimento também fixados segundo o Anexo - II Tabela [X :

Area 750. A sobra da producgio do AB11 é o Unileve produzido nesta unidade.
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2.3.21 Unidade de Resina de Petréleo (Area 800)

| AREA 800 1

Gasoling Resinificavel —— 3 AB800 [ tnileve
(FB75) {Tangue Unileve)

- (@S 0lNE Retormno
(FB26)

Figura 23: Unidade de Resina de Petrdleo

A partir da Gasolina Resinificavel, originaria da Area 200 A e armazenada no
FB 75, esta unidade gera, de acorde com os rendimentos fixados no Anexo - [
Tabela X : Area 800, define —se as quantidades de Resina Unilene ¢ Unileve
produzidas, bem como a quantidade de Gasolina de retorno que € enviada para ¢
FB 26.



2.3.22 Producio de Gas Liquefeito de Petrdleo (GLP)

Rafinado |
(FB 218

GLP
(A200B}

| ARER de GLP 1

Eitnuen

R

GLP

Figura 24: Producio de Gés Liquefeito de Petrdleo

O Gas Liguefeito de Petrdleo (GLP) € produzido através de da mistura de
Rafinado I origindrio da Unidade de Extracfio de Butadieno (A 350) com GLP da

(A 200 B).

Para atingir a densidade necessaria para venda, sua composigio ¢ fixada de

acordo com o Anexo - Il Tabela X1 GLP.

Caso a quantidade de Rafinado [ for superior a0 necessario para a producio

de GLP, o excedente € vendido como Rafinado L
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2.3.23 Gasoling A

T AREAde GasolinaA |
Reformado
{A4D0-450}
193 - §o=
{A300)
L] B
{A300)
Leves da lsomerizacio e .
(AB50) Gasofina A | SN Gasolina A i
ToluencXileno/8* ——o—>p
{DASS1)
Rafinado de Pirplise S
{AS0D)
Rafinado ds Reforma —3p
(AS00)

Figura 25: Gasolina “A”

A Gasolina “A” € produzido através da mistura de;

Corrente C5 e Corrente C9 da Unidade de Hidrogenagfio de Gasolina de Pirdlise
{Area 300);

Reformado da Unidade de Reforma Catalitica (Area 400/450);

Rafinado de Pirélise e Reforma da Unidade de Extracfio de Arométicos (Area 500);
Tolueno/Xilenos/C9+ do fundo da DA 551

Corrente leve da Unidade de Isomerizagdo de Xilenos(Area 650).

Estas correntes sfo misturadas de acordo com a %massa fixadas no Anexo -

11 Tabela XII : Gasolina “A”

Neste caso as % massicas estdo relacionadas com a quantidade de Gasolina

“A” g ser produzida.
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2.4. Definicdo dos Insumos consumidos

Para o célculo dos insumos que serfo consumidos durante 0 processe produtive (

vapor, 4 , energia elétrica, ar), foram considerados os consumos de projeto das
Y g prog

unidades lincanizandos em relagio a carga de cada unidade.

(Com a carga da unidade em ton/h, a partir dos rendimentos fixados, (Anexo - I
Tabela X' Insumos), ¢ dos precos de cada insumo, é calculado o custo variavel
ex-matéria prima de cada unidade, finalizando com ¢ caleulo do cusio global de

operagdc de toda unidade da Petroguimnica  Unifio S/A.



2.5, Descricio do Programa

2.5.1 Planilha Dados (Dados (Anexo 1))
Mesta plamlha € digitado todas as entrada de dados do programa:
Necessidade de vendas de cada produto;
Preco de vendas de cada produto;
(argas da unidade produtivas com suas devidas restrigfes;
Refinaria de origem da Nafia;
Custo da Nafta 2 ser processada;
Quantidade de outras matérias primas disponiveis;
Preco das ouiras matérias primas disponiveis;
Custo de utilidades;
Msés e ano de referéncia
Periodos a serem estudados;
Dias por periodo;
Datas dos periodos;
Perdas admitidas no balanco material;

Valor de estocagem de intermedidrios.

2.5.2 Planilba Rendimentos (Rendimentos {Anexe II))

Nesta plamlha so fixados iodos os rendimentos necessarios ao
desenvolvimento do programa. S3o dados gue sfo admitidos nas unidades de

processo e baseados nos histdricos de operagio.
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2.5.3 Planitha Balanco Material (Balanco Material (Anexe 1))

Baseado nas cargas das unidades, nos rendimentos histéricos € nas restrigdes

acdmitidas esta planilhas fecha o balanco de massa do processo.

2.5.4 Planilha Nafta (Nafta (Anexo IV))

Esta planilha possui 3 tabela com os rendimentos de cragueamento térmice
nos fornos de pirdlise baseado na origem da nafta e na temperatura de

cragueamento.

2.5.5 Planilha Tancagem {Tancagem {Anexo V}}

Nesta planitha ¢ confeccionado o balango da tancagem, ou seja € verificado
se ha massa a ser consumida durante o periodo ou se ha espacgo suficiente para sua

estocagem.

2.5.6 Planilha Mercado (Mercade (Anexo VI)

Aqui € checado se a as necessidades de mercado de cada produto estd sendo
atendida.

2.5,7 Planilha Margem (Margem (Anexe VII)

Baseado no balanco material de cada periodo e nos preco apresentados na

tabela de dados, nesta planilha € calculado a Margem de contribuicio.

2.5.8 Planilha Solver (Solver VIII)

E aqui que é rodado o algoritmo de otimizagio. Nesta planilha através da
variacdio das cargas da Unidade de Fracionamento de Nafta (Area 100), da Unidade
de Pirdlise de Nafta (Area 200 A/B), do envio de etano para FG, da temperatura de

craqueamento dos formos de pirdlise e da necessidade do atendimento a demanda de
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etileno, seréd calculada a melhor margem de contnibuigdo para a somatdrio dos

perfodos definidos (més).

2.5.9 Planilbas Dados de saida e Cargas (Dados de Saida {Anexo IX), Cargas
{Anexo Xj):

S&0 duas tabelas gue apresentam:
As quantidades de produtos;
As cargas das umdades;
s rendimentos das unidades;
As matérias primas necessarias

Estas tabelas serfio divulgadas as dreas: comercial e de produgfio para
definicéo das sstratégias de producio ¢ vendas mensais objetivando a obtencéio da

melhor margem para a empresa.
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Capitulo 3. RESULTADOS E DISCUSSOES

Objetivando uma analise do programa serdo apresentados os principais testes para
constatar que o balango matenal atende as estratégia ¢ as restricfes referentes as
unidade produtivas com relacBio: a0 formnecimento de matérias primas e a demanda

do mercado consumidor dos produtos.

O balango matenal terd como obietivo atender a demanda de etilens vanando as
cargas das dreas A100, A200, bem como a severidade dos fornos de nafia e a

queima da etano como gas combustivel.

Serdo apresentados como dados e resultados os valores que servem para serem

analisados.

{aso BASE

Unidades de processo sem restrigfes operacionais , nafta com parafinicidade de

65,3% (originaria da Refinaria do Planalto (REPLAN), com ¢ demanda de produtos
normais pelos clientes.

Este balango sera designado como “CASO BASE ™.

Dados

Produtos Demanda (fon/mes)
ETILENO ) 39.000
PROPILENOC GRAU QUIMICO 6.000
PROPILENOQ GRAU POLIMERO 12.000
BUTADIENQ 6.000
Restricio de Carga Ton/h

Carga Maxima da Area 100 100

Carga Méaxima da Area 200 200

Carga Maxima da Area 350 22

Carga Méaxima da Area 400/450 42
Resultados Obtidos

Produtos Resultado (ton/mes)
ETILENG _ 39.600
PROPILENO GRAU QUIMICO 6.000
PROPILENO GRAU POLIMERO 12.000
BUTADIENO 4.699

Carga Towh
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Area 100 : ' , 100

Area 200 181
Area 350 17
Area 400/450 | 39
Etano para Gas Combustivel 0
Severidad_@ | 0.95

OBRS.: Pars atender a demanda de produtos como uma nafta de parafinicidade
media (65%) hi a necessidade de manter a severidade no maior valor possivel e
nfo enviar €tano para a rede de gas como foi definido como solugo para a melhor

margem.
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Caso 1

Unidades de processo sem restrigdes operacionais , nafla com parafinicidade de

81,5% (originana da Refinaria Presidente Bernardes RPBC), com ¢ demanda de

produtos normais pelos clientes.

Este balanco serd designado como “CASO 17,

Dados

Produtos

ETILENO ’
PROPILENO GRAU QUIMICO
PROPILENO GRAU POLIMERC
BUTADIENO

Restricdo de Carga

Carga Maxima da Area 100
Carga Maxima da Area 200
Carga Méxima da Area 350
Carga Méxima da Area 400/450

Resultados Obtidos
Produtos

ETILENO ’
PROPILENC GRAU QUIMICO
PROPILENO GRAU POLIMERO
BUTADIENO

Carga

Area 100

Area 200

Area 350

Area 400/450

Etano para Gas Combustivel

Severidade

Demanda (lon/mes}

39.000
6.000
12.000
6.000
Ton/h

100

200

22

42

Resultado (ton/mes)

39.000
6.000
12.000
4 695
Ton/h
100
186

17

39

3

0,95

>

OBS.: Neste caso tivemos apenas a elevacio da parafinicidade da nafta. Com a

elevagfio da parafinicidade da nafta ¢ favoravel a producgiio de etileno e néo

propileno, mas no “Caso Base” ja tinhamos atendido a demanda de etileno, estd

alteragio faz com que para atingir o mesmo objetivo (etilenc e propileno),

tenhamos que elevar a carga ¢ enviar etano para a rede de gés combustivel. Isto

tambem ¢ observado que o programa seguiu esta estratégia.



Caso 2

Unidades de processo sem restricdes operacionais , nafta com parafinicidade de

65,3% {(originaria da Refinaria do Planalio (REPLAN), com resiricio no consumo

de etileno pelos clientes,

Fste balanco serd designado como “CASO 27

Dados

Produtos

ETILENO

PROPILENO GRAU QUIMICO
PROPILENO GRAU POLIMERO
BUTADIENO

Restrigao de Carga

Carga Maxama da Area 100
Carga Méxima da zéﬁea 200
Carga Maxima da Area 350
Carga Maxima da Area 400/450
Carga Maxima da Arsa 650

Resultados Obtidos
Produtos

ETILENO
PROPILENO GRAU QUIMICO
PROPILENO GRAU POLIMERO
BUTADIENO

Carga

Area 100

Area 200

Area 350

Area 400/450

Etaneo para Gas Combustivel

Severidade

Demanda (ton/mes)
36.000
6.000
12.000
6.000
Ton'h

100
200
22
42
30

Resultado (ton/mes)
36.000
6.000
11.614
4.456
Ton/h

100
172
16
39
2

0,95

OBS.: Com a redugfo da necessidade de producdo de etileno, ¢ definindo que este

produto ndo pode ser produzido além do necessério de mercado, € de se esperar que

o sistema mantenha a severidade no méaximo possivel, envie etano para a rede de

gas combustivel, mas ndo atenda a necessidade de propileno. Podemos observar

que também seguiu esta estrategia foi seguida pelo programa.



{aso 3

Unidades de processo sem restricdes operacionais , nafta com parafinicidade de

£5,3% (onginaria da Refinaria do Planaltc (REPLAN), com resirigdio no consumo

de propilenc pelos clientes.

Este balanco serd designado como “CASO 3 7.

Drados
Produtos Demanda (ton/mes)
ETILENOC , 39.000
PROPILENC GRAU QUIMICO 6.000
PROPILENO GRAU POLIMERO 7.500
BUTADIENO 6.000
Restrigio de Carga Ton/h
Carga Méxima da Area 100 100
Carga Maxima da Area 200 200
Carga Maxima da Area 350 o2)
Carga Maxima da Area 400/450 42
Resultados Obtidos ,
Produtos Resultado (ton/mes)
ETILENG , 39.000
PROPILENO GRAU QUIMICO 6.000
PROPILENO GRAU POLIMERO 7.500
BUTADIENC 4363
Carga Ton/h
Area 100 100
Area 200 164
Area 350 14
Area 400/450 40
Etano para Gas Combustivel 0
Severidade 0,84

OBS.: Com a redugio da necessidade de produgdo de propileno, € de esperar

reducio de carga ¢ severidade, mas sem envio de etano para rede de gas

combustivel. Estratégia também atendida pelo programa.
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Caso 4

Unidades de processo sem restrigdes operacionais , nafta com parafinicidade de

£5,3% (originaria da Refinaria do Planalio (REPLAN), com restricfio no consumo

de butadieno pelos clientes e de estocagem de corrente C4.

Este balanco sera designado como “CASO 47

Dados
Produtos Demanda (ton/mes}
ETILENC f 39.000
PROPILENO GRAU QUIMICO 6.000
PROPILENC GRAU POLIMERO 7.500
BUTADIENQ 1.500
Restricio de Carga Ton/h
Carga Méxima da Area 100 166
Carga Maxima da Area 200 200
Carga Méxima da Area 350 22
Carga Méaxima da Area 400/450 42
Resultados Obtidos
Produtos Resultado (ton/mes)
ETILENO ] 35.000
PROPILENC GRAU QUIMICO 6.000
PROPILENO GRAU POLIMERQ 7.500
BUTADIENG 1.500
Carga Ton/h
Area 100 100
Area 200 181
Area 350 i7
Area 400/450 39
Etano para Gas Combustivel 0
Consumo de Butadieno nas Caldeiras 4,4
Severidade 0,95

OBS.: Com a redugic da necessidade de producio de butadienc ¢

SCm

possibilidade de estocagem de corrente C4, era de se esperar que a carga da Area
350 fosse mantida, com envio de butadieno para queima em caldeiras, dado que ha
necessidade de comtinuar a produgfio de butenos, usado na producio de

Poliisobutenos e GLP. Esta estratégia também fo1 seguida pelo programa.
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Caso 3

Unidades de processo com restriclio de carga na unidade de Reforma Catalitica

(A400/450}; nafta com parafinicidade de 65,3% (originaria da Refinaria do Planalto

(REPLAN), sem resiri¢ho na venda de produtos ao clientes..

Este balan¢o seré designado como “CASO 57

Dados

Produtos

ETILENO )
PROPILENO GRAU QUIMICO
PROPILENG GRAU POLIMERO
BUTADIENO

Restrigdo de Carga

Carga Maxima da Area 100
Carga Maxima da Area 200
Carga Maxima da Area 350
Carga Méxima da Area 400/450

Resultados Obtidos

Produtos

ETILENC

PROPILENO GRAU QUIMICO
PROPILENC GRAU POLIMERO
BUTADIENO

Carga

Area 100

Area 200

Area 350

Area 400/450

Etano para Gas Combustivel

Severidade

Demanda (ton/més)
39.000
6.000
9.000
6.600
Ton'h
100
266
22
30

Resultado (ton/mes)
39.000
6.000
9.000
4737
Ton/h
59
182
17
30

0

0,55

OBS.: Como ultimo teste, reduzimos a necessidade de carga da Area 400/450

automaticamente teremos a reducio de carga na Area 100, para evitar a estocagem

intermediaria.0 programa respondeu a contento também com respeitc a este

restricio na Area 400/450 .



Consideraces

Podem ser apresentados muitas outras modificacSes referentes: as restrigfes
das unidade produtivas, ao fornecimento de matérias primas e 3 demanda do
mercado consumidor dos produtos, que iambém serfo constatados que o programa

responde de acordo com a realidade operacional da Petroquimica Unifio S/A

MNa utiliza¢fo continuada do programa na Petroquimica Unifio S/A pode se
constatar que variagfes na origem da matéria prima, prego da matéria prima,
demanda dos petroguimicos basicos {etileno, propilenoc, benzeno tolueno ¢
butadieno), consumo de vapor ¢ energia elétrica, consumo de gas combustivel,
recicio de rafinado e carga da AZ00, sfo os fatores gue afetam diretamente o

resultado da empresa (margem de contribuiciio).
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Capitulo 4. CONCLUSQOES E SUGESTOES

Considerando as particularidades técnicas/operacionais de uma central
petroguimica, este presente trabalho de desenvolvimento ¢ implementaciio do
balango material visando a ofimizagio da programacio de producio, atendeu os
objetivos de: conhecer ¢ identificar as principais estratégias, os “gargalos” e as
varigveis do progesso, bem como os equacionamentos gue inerferem no resultado

da margem de contribuicfo da Petroquimica Unifio S/A.

Lembrando que o balango energético € baseado em dados de projeto e
diretamente proporcional a carga, ¢ um ponto que deve ser aprimorado no

programa.

Pode-se observar que o Solver do Excel ¢ uma ferramenta com limitacSes
para otimizagfo, pois 2 medida que elevamos ¢ nimere de restrigSes € varidveis,

ela apresenta dificuldade para encontrar as solugdes

Finalizando pode-se¢ dizer que este trabalho serve como base para um
programa mais elaborado de otimizag8o na Petroquimica Unido. Para tanto deve
ser equacionado melhor os consumos energéticos, as estocagens intermediarias e

finais, bem como utilizar um programa de otimizacdo mais robusto para sua

resolugio.
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Dados {Anexo §

WdsTAnG MARDD 20808
Numeto de Dias 3
Rurnaro de Pedodos 1
00 2230 i i
TUAS POR PERIGDD 33 ] ) 2 g

FRODUTOS tonidia tonidia _ Fionidia Eiom’dia onkiia Total mes

ETHLEND 30.006
PROPILENG GRAL QLIMICD 15000
PROPILENG SRAL POLIMERD 5@% 15,008
BUTATHENG 200 E.00
is'saﬁmsms Zoni .00,
{ETARG 208 B.060)
HIDROBENIC 200 5000
BENZEND i) 5060
TOLUENG 203 3.000:
4B ENOE MIETOS ) §00661
SR TG XLENG s & 1307
RAFRARD 20 B0
RESIDUL ARCBATICN 200 5000
URHLEVE 280 & GO,
GASQUINA " o 000
A5 3 o 3000
AR 10 106 =000,
A3 11 3451 2500
e et 5400
RESINAS DE PETROLED k2t 3,000
Fotal TR0.000

I N
[Drinem da Nafta

" ” ]
{Repian | | Replan _:r

Regirnoes

onin

tonin

arga Mawima da Ares 100

Carge WMams da Aree 200

Carga Maxirna da Area 300

Carga Maxima da Arge 350

Lamga Maxima da Ares 4006450

Cargs Maxime gz Area 800

Cargs Mikima gz Area 550

Carga Maxima ¢z Ares 500

Cargs Manima da frea 850

Carga Méxima tia Area 800

Carga haxima gz Ares 1600

Perdss

%F?énﬂé 7

Breces

BE4on

o
B

FSfton

PROPILENG GRAU QUIMICO

PROPILEND GRAU POLIMERC

BUTADIENO

1SCHUTENGS

RASIMARC |

ETANC

HIDROGENIG

| B

BENZENC {Epotasic)

TOLUEMG

TOLUENG (Exnortachs)

ALENQS MISTOS

DULENGS MISTOS (Exportagdo}

CRTO XIENG

RAFINADC

RESOUO AROMATICD

LIHLEVE

GASOLIHA &

ABS

AB § [Exportagaa)

AL T

AB 11

GLE

2UTENOS (Rafinado | para RECAP)
!RESiNAS DE PETROLED

INTERMEDIATIOR

BEi

=3

B3h

Nafta Media + GNT

Comente C4 + Budenos

 MATERIA CRIMA

|

RSR

-nafm

CUSTR VARIAVEL DE UTILIDADES . 36SUMOS

- vapor 85 - RE

gl

- vapor HE - REA

pr

- VEROTMS : Rt

36,060

-xBpgr US - 52 H

R0

- dgua dE SEnIce REM3

- 2qua resflaments - ¢ m3 meireulagde ] - REIE00mYT  1nh8

15,00

- arde inshumentn - REMKI0 v

1500

- a7 de servien - REIO0D M3

1500

- 20, sl (medis HetropaulofBESOD - REfewd 000

- gds combustivel - Rt

LEHLEVE - B5

3880

o4 Buladeng Bufencs - HEE




Rendimento (Anexo ll)

Tabela I: Area 100 Tabeia V : Area 300 Tabela Vi : Area 500 [~ Tebela VN Area 800 |
] o
=1 e —
% massa enaments % massa ar Torn
Leve &0 0 Siop Tonh
[I=r] =00 : Outras oo DIueno TO.00%
Fﬂhm F Eno BO.00%
ol To0% no ] 50.00%
ot Telhueno
iona C8 =8

|mm [ Torm
lusno =] 1] Tonm
Yaboa TV~ Ares 20000 & L
T T [GRICEA ol
o —
B o
W mases [Toens
I Ic8
3 [
Tolunno - "l
g: (OXICAA total
> (G0 TO.0%
[Total 3 Isomerizaco .0%
[Griona CH ] Ceves 0,00
] F%Gome B0W
—88,60%
Tabala W - Area 1000
% masea
L)

Pucise 2
] T e % massa
da omwazcac - 0%
. 0%
T

% massa
Fundo da DA 215 X
afinado 11 AJG0) — R
chal 700,0%
- -
—n = FE_E“. — - Agua Refr, Agua Serv. At Instr, A1 Serv. EE Gis
vt [0 [0 ot W Nman Nman — R
— 00 T 5] S oo EN - 73

200 ) ki (] 078 ﬁ 04 21 208 .63 1,24 [13

300 00 .00 S 0,02 2829 o7 1024 3 307 (2]

350 00 00 7] .12 6352 ¥7] 146,11 T8 35S 7]

400:450 00 34 ) 14 5110 i3 5027 5] 1708
500 00 .00 [T] 00 1938 1 1380 54 127 0,00 _

&% 00 o0 XL) 00 687 .30 087 48 1543 2

600 00 3] i ) [0 .45 3277 ¥ Y8100 X3l

650 00 00 5 00 Tk = $33 50 (¥ %3

750 ABS ] 38 o0 o | ;:: ;: T 2347 _4§ ) i3]

750 AB10 00 ] 00 0| 17 23487 ] 1.3 )

750 AB11 70 50 00 3 FARL) 7 Pl [-3 (iR 2]

B0 o0 ki) Ta L) 3 LELS 108 [xRr] ]
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HMafta (Anexo IV)

Eeveridace
REVAT 4.5 0,38 B 5,98
= Edlanc 2505% | 28.78% | 2851% | 2504%
3 c3 TA40% 1| 1490 | 1531% | 15.72%
= c4 279% | 9.06% 5,32% 2 59%
£ Butadisno 352% | 3.62% 3,73% 3,.84%
’g Buignes 527% | 544% 5 55% 575%
g Lasoling 24, 785% 24,95% 25, 12% 25 30%
g {Residuo 509% 1 4,94% 4.79% 4 84%
3 Gas Comb. Y780% | 17.37% | 1895% | 1831%
& %asai TO0.00%  100.00%  100.00%  A00.00%
Saveridade
REPLAN 2,8 6,85 5.3 898
- Etlenc 29.73% | 20.46% | 29.19% | 28.92%
= 3 1456% | 1497% | 1538% 1 1570%
2 4 580% 1 907% 5,34% 2.51%
% Butadiens 352% | 3.63% 3,74% 3,84%
‘E Biaros £ 2B 5 A4% 5,60% 577%
8 Cascling 24,08% | 24,22% 24, 40% 24,57%
z Besiduo 488% 1 473% 4 88% 3 43%
E Gés Comb. 1798% | 17,56% | 17.19% | 1668%
Toial 100 00% | 100,00% | 100,00% 1 100,00%
. : Beveridads
REBC 0.2 0,85 0.8 5,95
2 ¥Edienc 20.96% | 3002% | 29,75% | 20.48%
& c3 1456% ! 1497% | 1538% | 1579%
o 4 B80% | B.07% 8.35% SE1%
& ggg_zadiena 352% | 363% 2 74% 384%
-8 Buisnos 5728% ! 544% 5 80% 577%
E 1Gasolna 2101% | 21.19% | 2138% | 2153%
& iResidug 3.99% 3 84% 3.70% 3.55%
s E_Gés Comb, 21,35% 1 2091% | 2047% | 2004%
& Tota T00,00%; 100,009  100.00%; 100.00%
Sayeridate
importana 3,8 ¢85 23 8,586
2 TEfileno 30.18% | 20.91% | 20,.64% | 20.58%
g c3 1480% 1 150%% | 1547% | 1584%
= 4 881% | 9.08% 8.35% D62%
g LHutadisno 352% | 363% 3.74% 3,.85%
2 $Hutencs 5 20% 5,45% 5.51% 577%
: Gasolina 23568% | 23.73% | 28.01% | 24.08%
% Residuo 474% | 450% 4 A4% 4,26%
4 Gée Comb. 18,91% | 17.88% | 17.24%  16.79%
. Total T00.00% | 100.00% | 100.00% | 100,00%
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Tancagem [(Anexo V)

| Hésifno [ MARCO 2804 DATAS
Hymera de Perictlos 1
Pariodo O a30 |4 0 o O
Digs do Periodo injcial 30 o 2 1 4 Maxima
Tancagem | Produfo on ton fon ton ion ton ton
FE-13 MAFTA M. [ g ) [} 8 i 3
FE76 BT [ 8 1) ] 0 14 &
FB21 ©. G4 g & 0 ] G g zgéi
FE-21 BUTENDS o [ [ [ [} g A
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Mercado (Anexo Vi}

Miguiing WMARCD 24
Prners do Dias 1)
humero de Pariodos 1
PERICDG PEES I o ] I3 @ 1
R _ o Hecessidady oo Mercade _ o T

ERODUTOS - Towiperiodo . {Toniperiods  Ton/periods  Tonlperiodo  Tonfperiodn  [Totsl mks
ETILENG 1 hn

PROPILEND GRAU QUIBICO Enn

FROPILERD GRAU POLIMERO A

BUTADIENG 26060

ISOBUTENDS 250

IETANG 250

IHIDROGEMO 280

BENZENG 200

TOLUEND 306

XILENOS MISTOS anE

ORTO XILEND 204

RAFINADO a0

2ESIDUG AROMATICO pr

UNILEVE a0

SASOLIMA 'A° =50

ABD 108

AR 10 148

AB 11 188

GLE pe]

IRESINAS DE PETROLED 480

{Total
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Margem {Anexo Vil

MEalAnc MARCO 2004
Humern de Diss 30
rumem de Pericdos H]
FERIODD LR 0,00 0,06 500 240
DIAS POR PERIQDO 36 . 1] o] o &
DT S o Receis de Yendas : o Toisl
g:?a: e Han 3] 5% 5 RE 7 13
ETRENG 30000000 E0.000.000
PROPLENG GRAL QUIRCD 15000000 TE000.000
PROPLEND GRAL POLIMERS 15000000 15000 000
BUTADIEND 5.000.000 5000000
SOBUTENOS 5000000 & 000.000
EYAND 3.000.000 000,000
HIDROGENIC 30000008 3650.000
1BENZENG 2800000 SOE000
BERNZEND (Bxpotiacas) g i
TOLUENG 3.000.000 3000000
TOLUENG (Exporiacss) o ]
KLENOS MISTOS 3000000 3.000.000
FLENOS MISTOS (Exponagha) 2 [
ORTG ALENG SR 3000000
RAFINADG 3000000 3000000
SRESIOUC ARCMATICO 3.000.000 3.000.000
T EVE 3.000.000 3000000
GASOLINA “A° 3.000.000 3.000.000
AS S 1.500.000 1500000
A5 B (Ewportaried o &
5540 1 500000 1550000
5B 14 § 50000 4 300,000
RESMNAS DE PETAOLEG 3000000 3400000
SUTENGS (Rafinads | parg BECAR) 13 H
5P 3,000,000 300,000
Total 412.800.000 142 508000
BRI Lo Quisima am Caldeleas 0 . R T
FRODUTOS RE ] 7E B3 % 3 RE
iaﬁ\i;&v& i [
04 Butadiane Sutenos & o I
A I U Custs de Correnies tnfermedidrios - Co BRI
 TERMEDIARIOS &3 i1 TS L5 RE ]
Wafe Madia + GNT Q 7]
Corrente G4 + Bulencs ) a
Coniniinites s Lo Gusto de Matéria Prims E L
WATERA FRTA e ) RE 3 R %
- riafia 2200000 22000800
- aiquilado pesado Z 5]
- Slen Od g 5}
- Siop 5 B
- banar 5] o
- ouiiras 0 o
R S Cusm--de.inswiﬁs e R S S
ARER 0 ¥ RE ) e 5 L
Area 100 2125807 ) 212880
Area 200: 325 B85 525,855
Area 300 214.518 214518
Brea 380; £87 791 592 7891
Areas 400/450: 520,742 §20.742
Area 500 205.451 208451
Arge 550: 384,250 554,250
Area B00: 1.417.880 1.417.550
Argn 850 122.919 122518
750 AED 59881 5,258
75C ABIO 441 B.441
750 AB11 186,563 186963
Area 800 5418865 £11.989
GAE ol
| i I
ITotal de Custos 76857381 | 7688738 |
RZ ot e 2% k3 it
itargem 404,508,261 104.805.251
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Solver fAnexo VI

Calpuln da Bargem Bruls
Mes/fno | BARGD 2004
PR Daaf 0,50 500 500 080 o
IDIAS POR PERICOD g a r 3 3 Yariaglss
Carga 100 onih 3ek
Cargs 2200 [ “tonin H B 7
Severidats i i 5,90 :
% carga AZ00 8,0%
Etano para FS ford
HNafa k H Replan H
WargemBrile | ReiPeniodo | 104.805.267,38 |
Tergem IotE | Hies 1 {04,008 5011
o Sgndnde-Padddes o F Vendae-Pedidos o Vendag-Pedides I Vendas-Pedidas ¥ Vendas-Padidos |
" Consiieracoes. |Eflisno 5 :
1860 i
Fep 5




Dados de Saids (Anexo IX}

PROGRAMAGED PRODUCAD MARGE 004
FERINNG T a3 000 5,00 G600 04,00 aounuiane 1 mEms § PEDIDDS PO
TIAS POR PERICTN ] ] 3] 1] 4]

N AiCLE toritia twrida ey toriois ionfdia Tordrss wonidia 1 lonmes | ton/mEs
ETHENG 1400 30,000 20000
FROPLENG GRAU QLEMICO 550 45 000 15000
PROPILENC GRAL POLIMERD 505 15,0600 15 500
BUTADIENG 208 8000 B.000
ISOBUTENCS 200 5 000 5000
fETANG 280 5.000 5.000
HIDROGENID 208 8.000 8200
BEMZEND 00 B000 £.000
TOLUEND 240 S000 000
WOLENOS MIBTOS 200 8000 8.000
CRTO XILEND 200 5000 8000
RAFINADD 250 G000 & 000
IRESIDUD ARCMATICO 200 5.000 £.000
UNILEVE 240 5.000 8000
CSASTLINE A 208 5000 8.000
ARG 168 3.000 3.000
AB 10 144 3000 2000
AB 11 his 3.000 2000
GLP 280 8000 &.000
IRESINAS DE PETROLED ] o o
EETROQUINMICOS TOTAIS 4,300 347000 $47.000
T RETORHOS tonddia § o londia tonddia - §. : fondia tonidia | tonimis toridiz | dorvmas | lonimés
RUTENGS {Refinado § para Refinatis) s}

Gasviing Retorne (C8) [+]
RETORNOS TOTAIS g
- ITERMEDAANLD) - fonidia onidia ton/ga tonfdia sonidia fon/més . - b tonidia 1 tonimés | towimée
ot Média + GNT i
§ Corverte C4 + Bufencs ¢
: L DATTRAS RECEITAS tonfdia tonidia " donidig tondda - L fonddia - Ctonimes - 1 tonddia tonfmds éanfmés
VAPOR POLIOLEFINAS 0,00
HSLUMOS PIB 500
QR4 0,00
CARGAS - tonddia ;- fonddia - tonvdia son/diz ionidia . | . ionimés tomdiz | lordmés | tondmds
NAFTA, EERD
ETILENO DE RETORNO )
GLED 4 a
ALOUILADC PESADD 0
IRENAR o
s.0P o
Ondras Cargas [a]
CARGAS TOTAIS 5.500
T ISLIML - e e
e WS tc;r'x/;a ton/dia 1 lonidia tonidls | torvoim | tormes | | londis | torimes | fonimes
C4 Butadienc, Butenos () 0,00
iGhgATURAL Y T
CTEAS COMEET D Ctonidis 1 tonddia sonidia
GAS COMBLSTIVIEL PRODUZIDD 500




Cargas (Anexo X}

MARGO 204

Diss go M Cal0
Homars de Dlas 4]
AREA fonyh
3. Aren 100 100
b, Area 200 200
c. Areg 300 B0
d. Arga 350 50
o, Areas 400/450; 50
. Area 500 50
5. Aren 550 50
. Area 800! 20
i Ares 650 20
i Ares 800 20
B Ares 1000 250
. Eiano pars FG! 0.0

3

Principais remdimanins considerados na programacior

~ corente 003

- butadiene 27%
- itenos B 8%
- G 24 A%
~ res.aror. total 4 B
- gas cornbustivel 17 1%
- severigade {C3/C1) 8.80
a8, Area 300 [my:

- Corte C8-C8/Carga S0 009

Composican do 0508
- benzenc 10.00%
- tolueng 20 0%
- CB arordtice 20008
- total S0.00%
- 92X no CBA 3000
B A BIAE0 (%1 pe Tl

SO00%

- Reformado/Carga
Composlcdo do Reformado

- hengenc 10,005

- tolueno Z000%

- 38 aromatics 20.00%

- C8 aromdticos 200%

- tedal FLOU%

- {38 g CBA 30.00%

&, Ares :

Converséo pf Benzeno - valores adotadoes pars o periode (%-m):

- gde felueno FO00%

- de T8 aromalico 0.00%

- de 08 aromaticos 3 00%

4, Ares 658
- ponversfo de C8A em OX; H3.00%

e
L2y




Anexo X1 - Formulaciio do Programa

1 Entrada de Dados (Planitha Dados)
Na planilha “Dados” ha as seguintes formulagdes:

- Nimero de dias
MNimero de Dias = SOMA(BOF6)

Mimers de Periodos
Mumero de Periodes =PI+Ci+DI+EI+FT

Total de Pedido por Produtos

PRODUTOS
ETILENG =ARRED(SOMA(SE(B9=" ",0:B9*B$6);SE(Co="":0;
C9*C$6);SE(DS="":0:D9*D$6),SE(EO=" ":0;
EO*ES6).SEFS="", 0;F9*F$6)).0)
PROPILENO GRAU QUIMICO = ARRED(SOMA(SE(B10="
":0;B10*B$6) ;SE(C10="".0
.C10*CS6),SE(D10="

" 0;D10*D86),SE(EI0="",0,E10
*ER6)SEFI0="",0;F10*F$6)},0)

PROPILENO GRAU POLIMERO = ARRED(SOMA(SE(B11="
"-0;B11%¥B$6);SE(C11="":0
:C11*C36);SE(D11="
"-0;D11*D$6):SE(E11=""0:E1]
*E$6):SE(F11="":0;F11*F$6)),0)

BUTADIENG = ARRED(SOMA(SE(B12="
" 0:B12%B$6):SE(C12="
" 0:C12%C$6).SE(D12="
" 0:D12*D$6):SEE12=" "0:E12
*B$6),SE(F12=" ":0:F12*F$6));0)

ISOBUTENOS = ARRED(SOMA(SE(B13=" ",0;B13*B$6);SE(C13="";0
;C13*C$6),SE(D13=" ";0;D13*D8§6);SE(E13="
";0;E13*E$6);SE(F13=" ",0;F13*F$6));0)

HIDROGENIO = ARRED(SOMA(SE(B15=""0:B15*B$6).SE(C15="
"0 CI5%C$6):SEDI5=" ",0;D15*D$6);SE(E15="
" 0:E15*E$6):SE(F15=" ",0:F15*F$6)),0)

BENZENO = ARRED(SOMA(SE(B16="";0;B16*B$6);SE(C16=" "0
;C16%CP6) 5E(D16=" "0, D16* D86, SE(E16="
"0, E16%E$6),SE(F16=" "0, F16*F$6));0)
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TOLUENQ = ARRED(SOMA(SE(B17="",0;B17*B$6),SE(C17="
=0 C17*C$6);SE(D17=" ",0:D17*D86).SE(E17="
"-0:E17*E$6).SE(F17="".0;F17*F$6)):0)

XILENOS MISTOS = ARRED{(SOMA(SE(B18=""0;B18*B36 ;,8E(C18="
0 CI8*CSe)SE(DIg" " 0;DI8*DS6 L SE(E 18"
" E18*ES6) SE(F18=" "0, F18*%F56));0)

ORTO-XILENO = ARRED{SOMA(SE(B19="":0;:B19*B%$6):SE(C19="
"0 C19%CSE)SE(DIS=" "0;D19%D86);SE(E19="
"-0;E19¥E$6): SE(F19="":0:F 19*F$6)):0)

= ARRED(SOMA(SE(B20=""0;B20%B$6),SE(C20="
"0 ;C20%CS6):SE(D20="",0;D20*D$6). SE(E20="
“.0,E20%E$6),SE(F20=" ",0;F20%F§6)),0)

RESIDUO AROMATICO = ARRED (SOMA(SE(B21=":0:B21*B$6);
SE(C21=" ":0;C21#C86).SE(D21="
"0:D21#D$6 ). SE(E21="
"-0;E21*E$6),SE(F21=" ":0:F21*F$6)),0)

UNILEVE = ARRED(SOMA(SE(B22=" ";0;B22*B$6);SE(C22=" "0
- {C22*C$6);SE(D22="",0,D22*D$6); SE(E22="
"S0;E22*ES6) SE(F22=" ",0;F22°F$6));0)

GASOLINA "A" = ARRED(SOMA{SE(BB”"” 0; B.23*B$6) SE{CEB—
0 C23*C$6).SE(D23=" ",0;D23*D86),SE(E23="
"-0:E23*E$6),SE(F23=" ",0;F23*F$6));0)

AR9 = ARRED(SOMA(SE(B24=" "-0:B24*B$6),SE(C24="":0
-C24*C$6),SE(D24=" ":0,D24*D$6),SE(E24="
"-0;E24*E$6 ) SE(F24=" "-0;F24*F$6)%:0)

AB 10 = ARRED(SOMA(SE(B25=" ",0;B25*B$6),SE(C25="
".0,C25*C86),SE(D25=" ".0,D25%D$6),SE(E25=" ",0;E25
*ES6 ) SE(F25=" ",0;F25%F$6)),0)

AB11 = ARRED(SOMA(SE(B26="":0;B26*B%6):SE(C26="
"-0:C26*C$6);SE(D26=" "-0:D26*D$6),SE(E26="
".0;E26*ES$6); SE(F26=" ":0:F26*F$6)):0)

GLP = ARRED(SOMA(SE(B27="",0,B27*B86),SE(C27="

"-0:C27*C$6),SE(D27=" "-0.D27*D$6);SE(E27="
"-0:E27*ES6); SE(F27=" "0:F27*F$6)).0)
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RESINAS DE PETROLEG = ARRED{SOMA(SE(B28="";
0:B28*B$6).SE(C28="
" 0,C28*(C56),SE(D28="
"-0:D28*D$6);SE(E28="
" 0:E28*E$6). SE(F28="":0:F28*F36)).0)

Total de Pedide por Periodo

Total = SOMA(B9:B28)
= SOMA(C9:C28)
= SOMA(D9:D28)
= SOMA(E9:E28)
= SOMA(F9:F28)
= SOMA(G14:G28)
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2 Rendimentos especificos das unidades (Planilha Rendimentos)
Nesta planitha ¢ fixado o rendimento de cada unidade de processos. Ela
também importard dados de outras plamilhas para formular comparacbes que

resulfarfo em restriges para o programa.

F bom salientar que no programa hd cinco planilhas de rendimentos
{Rendimento 1, Rendimento 7, Rendimento 3, Rendimento 4 ¢ Rendimento 5), mas

aqui mosiraremos apenas uma pois a formulaglio das demais serd uma repetigio .

Area 100 Carga ton/h Atual = Solver!C8
) Maxima = Dados!B39
Area 2006
- Mafta = Dados!B32

= Solver!(C12
Carga Total ton/h Miéxima = Dados!B40
Carga (nafta +rafinado) = Solver!C10
Perdas = Diados!BS2
Rendimento PGP =162
% de eteno para Gds Combustivel =Rolver!Ci4
- Rendimento em % massa de Nafia
Etileno = SE(B15="Revap"(C$15*((Nafta!GS- Nafta!D5)(Nafta!3GS4-

Nafta! $D$4))+ (Nafta!D5-((Nafta!GS-NaftalD5)/(Nafta! SG$4-
Nafta!$D$4)*Nafta!$D$4)))(SE(B15="Replan",(C$15*(Nafta!G17-
Nafta!D17)/(Nafta! $G$4-Nafta! $D$4))+(Nafia!D17-(Nafia!G17-
Nafta!D17)/(Nafta! $G$4-Nafia! $D$4)*Nafta!SD$4)));(SE
(B15="RPBC",(C$15*((Nafta! G29-Nafia!D29)/(Nafta! $G$4-
Nafia!SD$4) 1+ (Nafta! D29-((Nafta! G29-Nafta! D29 V(Nafta $G$4-
Nafta! $D$4)*Nafta!SD$4))),(C$15*((NaftalG41-
Nafta!D41)/(Nafta! $G$4-Naftal$D$4)1+(Nafta! D4 1-((Nafial G41-
Nafta!D41)/(Nafta! $G$4-Nafta! $DS4 *Nafa!SDSH )

C3 = SE($B$15="Revap"(C$15%(Nafia! G6-Nafta! D6)/(Nafta $G$4-
Nafia!$D$4)y+(Nafta D6-(Nafta! G6-Nafta!D6)/(Nafta $G$4-
Nafta!$D$4)*Naftai$D$4)));(SE(8B$15="Replan";(C$15*(NafialG1
8-Nafta|D18)!$D$4))1+(Nafta! D1 8-(Nafta! G18-
Nafta!D18)/(Nafta!$($54-Nafa! $D$4)*Nafia! $D$4)));
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Butadieno

Bulenos

Gasoling

Hesiduo

(SE(SBS15="RPBC",(C$15%((Nafta! G30-Nafta/D30)
/Nafia!$G$4-Nafa! $SD$4))y+(Nafta! D30-((Nafta! G30-
\Nafta/D30)/(Nafta! $G$4-Nafta! $D$4)*Nafta $D$4)))
(C$15%((NaftalG42-Nafta!D42)/(Nafta! $G$4-
Nafta!$D84))+(NaftalD42-(NaftalG42-Nafia!D42)/
(Nafta! $G$4-Nafta! $DS4)*Nafta! SDS4)))))))

= SE($B%15="Revap”,{(C315%((Nafia'G8-Nafta' DBY (Nafla!$G34-
Nafta!$D$4))+(Nafta!D8-((Nafta! G8-Nafta!D8)/(Nafia!$G34-
Nafia!$SD$4 )" Nafta!l D54,
(SE{$B%15="Replan”,(CS15*((Nafta!G20-MNafia! D20}
/(Nafta!$GE4-Nafta! $D84)y+(Nafia | D20-(Naftal G20-
Nafta!D20)(Nafia! $G34-Nafta!$D$4 ) Nafta!SD$4)));
(SE(RBSI5="RPBC",{(C315%((Nafta!G32-Nafta! D32V
(Nafta!$G84-Nafta'$D34)+(Nafta ! D32-((Nafta!G32-
Nafia!D32){Nafta!$G34-Nafia!SD$4)* Nafta!SD$4)));
(C$15%((Nafta!G44-Nafia! D44 )/ (Nafta! $G%4-
Nafta!$D$4)+(Nafta!D44-((Nafta! G44-Nafia D44/
(Nafta!$G54-Nafta!3D34 ¥ NafialSD84 0

= SE(3B$15="Revap™;(C$15%((NaftalGS-Nafta D9)/(Nafta! $GS4-
Nafta!$D$4))+(Nafta!D9-(Nafta! G9-Nafta!DS )/ (Nafta!$G54-
Nafia!$D$4)*Nafta! $D84)));(SE(SB$15="Replan";(C$15*(Nafta!G2
1-Nafta!D21)/(Nafia!$G84-Nafta!$D$4 ) )+ (Nafta! D2 1 -(Nafia! G2 1-
Nafta!D21)/(Nafta! $G$4-Nafta! SD$4)*Nafta!$D84)));
(SE($B$15="RPBC";(C$15*((Nafta!G33-Nafta!D33)/ (Nafta!$G$4-
Nafta!$D$4)1+(NaftaD33-((Naftal G33-Nafta!D33)/(Nafta ! $G54-
Nafta!$D$4)*Nafta!SD$4))):(CS15%((Naftal G45- |
Nafia!D45)/(Nafta!$GS$4-Nafta! $D$4))+(NaftalD45-((Nafta! G45-
Nafta!D45) (Nafia!$SG$4-Nafta! SD$4)*Nafta!SD$4))))))

= SE($B$15="Revap",(C$15*((Nafta!G10-Nafta!D10)/(Nafta! $G$4-
Nafta!$D$4)1+(Nafta!D10-(Nafta! G10-Nafta/D10)/(Nafta! $G$4-
NaftalSD$4)*Nafta! $D$4)));(SE($B$15="Replan";(C$15*((Nafta!G2
2-Nafta!D22)/ (Nafta!$G$4-Nafia!$D$4))+(Nafta! D22-(Nafia!G22-
Nafta!D22)/(Nafta!$G$4-Nafta! SD$4)*Naftal$D$4)));
(SE($BS15="RPBC":(CS$15*((Nafta!G34-Nafta! D34)/
(Nafta!$G$4-Nafta! $D$4) +(Nafta!D34-((Naftal G34-
Nafta!D34)/(Nafia!$G$4-Nafta! $DS4)*Nafta SD$4))):
(C$15%((Nafta!G46-Nafta/D46)/(Nafia!$GS4-

Nafta! $D$4)+(NaftaD46-(Nafta| G46-Nafta D46 (Nafta! $G$4-
Nafta!$D$4*Nafta!$DS4))))

= SE(SB§15="Revap™,(CE15*((Nafta!G11-Nafta!D11)/ (Nafta!$G84-
Nafta!$D$4)+(Nafta!D11-(Nafta!G11-Nafta/D11)/(Nafta!$G$4-
Nafta!$D54)*Nafta!$D$4))

(SE($B815="Replan”;{CE15%((Nafia! G23-NaftalD23Y/
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(Nafia!$G54-Naftal SD$4 )+ (Nafta D23-(Nafia! G23-

Nafia!D23 )/ Nafta!$G$4-Nafta! SDS4)*Nafia$D§4)));
(SE($B$15="RPBC",(C$15*(Nafta!G35-Nafta!D35)/ (Nafta!$G$4-
Nafta!$D$4)y+(Nafia!D35-((Nafta!G35-Nafia!D35)/(Nafta | $G$4-
Nafta!$D$4)*Nafia!SD$4))) {(C$15*(NaftalG47-

Nafta D47 y(Nafta! $G$4-Nafta!$D$4)+(Nafta D47-(Nafta | G47-
Nafta!D47) (Nafta!$G$4-Naftal$D$4)*Nafta!$DS4)NN)

Gas Combustivel w JW020-C21-C22-C23.024-C285

Total = SOMA(C20:C26)
- Nafta Pesada
Carga ton/h =Balango Material 11122

- Repdimento Y% massa

Gas Combustivel =1-C31-C32-C33-C34.C35-C36
Total =SOMA(C3I1.C37)

i 8-

Carga ton/h = Balango Material 1'1D9

- Bendimento % npiassa

Gas Combustivel =1-C42-C43-C44-C45-C46-C47

Total =SOMA{C42:C48)

- Etaneo

« Rendiments % massa

Gas Combustivel. =1-52-C83-L354.C535-C56.C57

Total =SOMA(CS52:C58)

- Ares 300

Carga ton/h Atual ='"Balango Material 1"'T55
Maxima =DadosiB41

- Rendimento Y massa :

Total =SOMA(I&:110)

- Area 400/450

Carga ton/h Atual
Mixima

- Rendimento % massa

Total

- Area 350
Carga ton/h Atual

=Balango Material 11156
=Dados!B43

=SOMA(I25:128)

=Balango Material 1"ADZS
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Miagims =adosiB42

Queima em Caldeira =Balango Material 1TAG16 Ton/h

- Gasolina” A"

Producio ton/dia Atual ="Halanco Matenal T'AX99

% mdssica fotal dos componentes =SOMA(J46:352)

- GLP

Producio ton/dia Atual =Balanco Matenial 1'"AXE%24

Rafinado I { A350) =}-161

% massica total dos componentes =50MA(I61:162)

- Area 500

Carga ton/b Atual =Ralango Material 1'1P80
Maximo =[lados! B44

- Area 550

Carga too/h Atual ="Balango Material 1'AFS1
Maxima =Dados!B45

- Area 800

Producdo ton/h  Atual ="Balango Matenal 1'"AZ42
Maxima =Dados!B48

- Rendimento % massa

Residuo =1-M51-M53

Total =S0MA(MS1:MS53)

- Area 600

Carga ton/h Atual =Balango Material 117102
Maxima =Dados!B46

- Area 650

Carga ton/h Ataal =Balango Material 1'1M100
Maxima =Dados!B47

% mdssica total dos componentes =SOMA(Q29:Q31)

- Area 1000

Carga ton/h Atual =Balan¢o Material 1"TAL2S
Maxima =Dados!B4%



3 Formulacho do Célenlo do Balanco Material das Unidade de Processe
{Planilha Balanco Material)

Nesta planilha ¢ confeccionado o balango material de fodas as unidades de

Processo.

Ela tambeém mportara dados de outras planithas pars formular comparagbes que

resultardo em restricBes para o programa.

¥ bom salientar que, igushmente ac no item anteriof, no programa hé Cinco
planilhas de balango material (Balango Material 1, Balango Matenial 2, Balango
Material 3, Balango Matenial 4, Balango Material 5), mas agui mostraremos apenas

uma pois a formulagfo das demais sera uma repeticio .

Mafta Bruta Carga A 100 =SE({Rendimentos 1'"D4>=Rendimentos
11D5,((1- Rendimentos1'1C61 Y Rendimentos
D5-P6-K65((1- Rendimentos I'IC61)
*Rendimentos 1''D4)-K65-P6)
=SE(Rendimentos 1''D4>=Rendimentos 1''D35;
{‘Rendimentos 1''D3-P6-K65);( Rendimentos
1"D4-P6- K65))

Corrente C3-CS de Retorno A 1000  =SE(K11<=0;0;(SE(Ci16<=0.0;
- AM16%Rendimentos110Q42)))

Rafinade da Pirélise Carga A 100  =(((J119-AI96)*(1-Rendimentos
1'1129)-AN129+((R55%(1-Rendimentos
11711))-AN127)-S63))

Nafta Leve Carga A 200A =SE(C16<=0;0;(SE(Rendimentos 1''D18<=0:0;
{C16*Rendimentos ''C7yP6Y))

Nafta Pesada Carga A 200A =SE('Rendimentos 1''D18<=0;0,C16
*Rendimenics 1''C9}

C5 Carga A 200A =SE(Rendimentos 1'D18<=0;0;,W41-A589%)
Rafinade Il Carga A 2004 =5E{Rendimentos "D 18<=0;0,A26+F35-
AMI16- AMZ1-PS)
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Mafia Bruota Carga A 2004

Rafinado da Reforma Carga A2004A

Residus Arpmatics Produrzido

Oleo 04 Carga A 2008

Gi4s Tratado Carga A 200B

(asolina de Pirolise Leve Cargs A 200B

=SE(Rendimentos 1''D18>=Rendimentos
"D17.{(1-Rendimentos

61 ¥*(Rendimentos VIDI7-(K14+
L22+N53+A028+D9)));{(1-Rendimentos
MCe1Y¥*('Rendimentos '1D18-
(K14+122+N53+A028+D90 )
=SF{Rendimentos "D 18>=Rendimentos
VD17 Rendimentos 11D17-
K14+L22+N53+A028+D9 ) Rendimentos
MDI8-(K14+1 22+ NS3+A028+ 106

=SE({(J119-A196 % 1-Rendimentos
PH290-ANT29-863<=0,0,{(J115-
Al96Y*(1-Rendimentos1129))-AN129-
S63)

=8E(K11<=0;0;(({(K14+K11+A02%)
*Rendimentos 1'1C25)+L22%Rendimentos
PC36+D9* Rendimentos
PHCAT+N33¥Rendimentos 1'F25))

=5E(K11<=0;0;Rendimentos 1'1D66/24)

=SE(K11<=0;0,(({(K11+K14+ AQ2Z8)
*('Rendimentos 1"C20+Rendimentcs
1"1C21+'Rendimentos 1'1C22+
Rendimentos 1''C23+'Rendimentos
1C26)+(NS3*(Rendimentos
U'F20+Rendimentos 1''F21+Rendimentos
1"1F22+Rendimentos 1'"F23+

Rendimentos 1'F26)r-(L22*(Rendimentos
1"MC31+Rendimentos 1'1C32+-'Rendimentos
1C33+Rendimentos 1"1C34+Rendimentos
PC37 )+ (D9*(Rendimentos

11C42+ Rendimentos 1'1C43+
Rendimentos 1'1C44+Rendimentos 11C45+
‘Rendimentos 1'1C48))))

=SE(K11<=0;0;
({(({K11+K14+A028*Rendimen
tos1'1C24 y*(L22*Rendimentos
1"MC35+(N53*Rendimentos1'F
24 y+(D9%Rendimentos1'1C46 )Y
0,63))

=SE(KI11<=0;0:(1-
Rendimentos'IC61Y*
(‘Rendimentos 1'1DH5/24))
=SE(K 12<=0;0,Rendimentos
1'D65/24)
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(GGasolina da A 2004 para FB 26 =SEEI11<=00;{-AA34+{((K11+
K14+A028Rendimentos 1''C24 )+
(L.22*Rendimentos 1"C35}
+{(N33*Rendimentos '1F24 1+(D9*
Rendimentos1'1C46)) *(1-0,63))

(asolina Leve da A 2008 para FB 26

Leves da RBesina para FB 26
Etano Produzido

Etano enviado para Gés Combustivel

Gas Combustivel Produzido & Z06GB

Etileno Produzido

=SE(K11<=0;0,T19+312((85+Z10)*
Rendimentos 1''C56))

=45 A 34¥ Rendimentos M52

=SE(K11>0{Mercado'B13/(24*Mercado!B5) 1,0}

=(SE{Rendimentos1'1D67<=6% ({1~
Rendimentos1'C61)y*(K12+K.14+P6+L
22+NE3+DS+AC28)Y* Rendimentos
PIDET({1-"Rendimentos 'IC61)
FRIZHE14+Po+L22+N53+DS+A028)
*0,06)))

=SEKI1<=00,{{{{(K11+K14+A028*
Rendimentos 1'1C26)+
{(L22*Rendimentos 1'IC37 1+
(N53*Rendimentos1"F26 7 +{D9*Rendi
mentos 1'1C48) -U109-T37-U93+Z10-
{{(8%+Z10*Rendimentos 1"C58))))

=SE(K11<=0:0:((((K11+K14+A028)*Rendimentos

MC20HL22¥%Rendimentos 1'1C3 1 )+(IN53*Rendiment
os U'F20HD9*Rendimentos'1C42)+T21-
({SS+Z10Y*(Rendimentos 1'IC52))))

Corrente 4 Produzido A 2008

Propileno Quimico Produzido
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=SE(K11<=0;0;(((K11+K 14+A028)
*('Rendimentos 1'1C22+

Rendimentos 1" C23)+{L22*(Rendimen
tos 1'1C33+Rendimentos 1'1C34)+
{(N33*(Rendimentos 1"'F22+
Rendimentos '
PIF23Y+(D9*(Rendimentosi'C44+Re
ndimentos 1"C45)))-((S9+Z210)*
{{Rendimentos!'!CS54+Rendimentos
TCSsHNH)

=SE(K11<=0;0;(SE((({{{K11+K 14+
AQ28* Rendimentos

11C21 H(L22%Rendimentos
MC32y+{N53*Rendimentos 11F21)+{D
9*Rendimentosi'1C43))-



({S9+Z 10" Rendimentos

MCS3Y (Mercado!BS/(Mercado! B3%2
4 )(Mercado! B9/(Mercado!B5*24 ), (({({
(K11+K14+A028 " Rendimentos
MC21 ) (L22%Rendimentos 1'1C32)+
{(N53*Rendimentos VIF21 )+
{D9%Rendimentos 1'1C43))-

{{SS+Z 10 Rendimentos P'C5300

Propileno Polimers Produzido =SE(K 1 1<=0:0(8E(Mercado! B1Y/
{Mercado!B5*24)
((({{((K11+K 14+A028)*Rendimentos
MC21y(L22%Rendimentos
MC32+(N53*Rendimentos
11IF21-(D9*Rendimentos 1'1C43))-
{{S6+Z10)* Rendimentos 1"'C353)))-
Y22)*Rendimentos
O3, ((((K11+K14+AC28 Y Rendimen
tos TCZTH{122%Rendimentos
PIC32y+{N53*Rendimentos
ViF21yH(D9* Rendimentos 11C43))-
((89+Z10Rendimentos 'IC53)-
Y22y Rendimentos
1'1C63 (Mercado!B10/(Mercado! B5¥24)
D))

Propano para GLP =((((K11+K14+AQ28Y"Rendimentos
1C21yH(L22*Rendimentos
MC32y+(N53*Rendimentos ,
T1F21)+(D9*Rendimentos 1'1C43)-
{89+Z10y*Rendimentos 1"C53)-Y22-Y24)

{G4s Residual 4 Produzido (GR4) =SE(K11<=0;0;Rendimentos 1'1C69)
Gasolinz Resinificavel para A 800 =SE(K11<=0;0;(SE(BC30 <=0;0;
_ (SE(BC30/Rendimentos

1'1MS5 1 >=Rendimentos
1""N49; Rendimentos
1'"N49:BC30/Rendimentos I'MS1)H)))

Corrente C4 carga A 350 =SE(Rendimentos 1'1J37<=0;0; (SE(AIS>X19;
{(SE{((Tancagem!C12/{Tancagem !D5*24) 1+ X 19>A19; A
19;(Tancagem!C12/(Tancagem!D5%24)1+X19)):(SE(({
Tancagem!I12-Tancagem!C12)/(24*Tancagem!D5})-
XIS+ ATS>0;A19 ~({Tancagem!I12-
Tancagem!C12)/(24*Tancagem!D5) X191

Vinil Acetilenc enviado para Flare =AA19%0,004 7.3
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Butadieno Produzido =BE{X19<=0,AA 19" Rendimentos
PC22/(Rendimentos C22+Rendimentos
VIC23 0 (SE({(Mercado!B1 1/ (Mercado!B5*24 ) <(AAL
9XIDV((((K11+K14*(Rendimentos
1MC22+D9* Rendimentos
"C44 (K 65* Rendimentos
P22 (122 Rendimentos 1103330
;(Mercado!B11/(Mercado!B5%24)),( AATFX 19V ((({K
11I+K 14 (Rendimentos 1''C22))+(1D9¥ Rendimentos
1MC44 ¥+ {NS3*Rendimentos
MEF227-(L22% Rendimentos I'1C33 000

Butadieno Enviado a Caldeira =SE(AD29<=0{(('Balango Material
1X19*24*Tancagem!D35)-
Tancagem!I12)/{Tancagem!D5*24))(SE(X19<
=0;0;{SE{(Mercado!B1 1/{(Mercado!B5%24))
>=(((AAI9/X1D*((((K11+K14)*(Rendimentos
MC22+(D%* Rendimentos
VIC44 r-(K65% Rendimentos 'F22
{L22*Rendimentos VIC33 56, {AATIYXIS®
{{{K11+K14y*('Rendimentos
MC22-{D9% Rendimentos
1MC44+(MN53* Rendimentos
"F22y+(L22*Rendimentos 1"MC33)))-
AFIZ2+AFI00))

Rafinado I enviado para FB 21B =SE(AD29<=0;0;(AA19-AF10-AF12-AG16))

Rafinado I do FB 21B para A 350 =SE(AE25<=0;0;(8E({(Mercado!B12/
(Mercado!B5*24))/ Rendimentos
1'"Q40 > AE25,(SE((Mercado!B12/(Mer
cado!B5%24%) Rendimentos
11Q40>Rendimentos
1'"R38; Rendimentos
TIR38(SE(AE25+(Tancagem!C27/(Tan
cagem!D35*24))>Rendimentos
1''R38;Rendimentos
TIR38,(AE25+(Tancagem!C27/(Tancag
em!D5*24 )0 (Mercado!B12/(Mercad
0!B5*24}) Rendimentos 1'0Q40)))

Carga Total da A 350 =AAI9

Carga Total da A 1000 MAE26+F 35

Leves da Reforma para A1000 | =SE(156<~0,0;0,74* AM16)
PIB Produzide =SE{(Mercado!B12/(Mercado!B5*24)1>A126
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*Rendimentos 1'1Q40;AIZ6%Rendimentos
11040 {(Mercado'B12/(MercadoB5%24)))

Polimero Leve Produzide =AMI6%Rendimentos 1'1(043

Rafinado I para GLP =SE(((AE25-A126V*24%*Tancagem! D3}
+Tancagem!C27>Tancagem! 27, ({({{{AEZS-
AlZ6Y*24%* Tancagem! DS+ Tancagem!C27)-
Tancagem!I27y(24%Tancagem!D5)3:0)

GLP Produzido =SE(Z26>=({AQ31*Rendimentos 1'li61/
Rendimentos1'162Y) {AO31+Z263,(726/
Rendimentos U161}

Rafinado I Produzide =8SE(Z26>={{AQ31*Rendimentos 1"I61)/
Rendimentos 1'1162):0,(A031-(AXE*
‘Rendimentos 1'1162}))

Mafta Média do FB 13 para A 400/450 =SE{Rendimentos
1'1J22<=0,0.,(SE((C16%Rendimentos
1"C8+I91+K65 > Rendimentos 1'1J22;
J22-191-K65,(SE(C16*Rendimentos
PMC8+I91+K65+{Tancagem! C8/
(Tancagem!D5%*24)>Rendimentos
11722 Rendimentos 1'J22-191-
K65;(C16*Rendimentos
1"C8+{Tancagem!C8/
{Tancagem!D3*24 M)

Leves da Isomerizacdo Carga A400/450 =SE(M100<=0;0;(SE
{J56<=0;0;(189-AN125)))

Gas Combustivel Produzide A 406/45¢ =SE(J56<=0;0;({(J36+1911*(1-
Rendimentos 1'1124)) -F35-K47))

Hidrogeénio Para Venda =SE(K11<=0,0,(SE(I56

<={};0:{ Mercado!B14/(Mercado!B5¥24 1))
Carga Total da A 400/450 =SE(136<=0;0,J36+191)
Reformado para DA 5535 =J56%Rendimentos 1'1124

(Gasolina do FB 26 para A 306 =SE((O29+T27+AA37>Rendimentos 1'1J5;
Rendimentos 15, (SE{Q29+T27+AA3T I+
{Tancagem!C9/(Tancagem!D5%*24) >
Rendimentos1'l]5; Rendimentos135,({029+712
T+AA3THTancagem!CO/{Tancagem!D5*24}))
D)
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Hidrogénio da A200B para A 300 =SE((O37+N45<=0,0(8E(K 11
<=(3,0,{0,038%(037+-MN45 )

Unileve Produzido na A 300 =-R55-T40-W44-W41-+T37+037+N45
Carga Total da A 300 =337+ N45

{6-C8 Carga A 500 =(037*Rendimentos 117 N45

{5 hidrogenado na A 300 =(0,64*(037%(1-Rendimentos 1'[7)))
% hidrogenado na A 300 ={0,36%{037%(1-Rendimentos 1''17)}}
Aromatico Pesados DASSS para DASS] =(J119-A196)%0,25
Aromdticos Leves DA 535 para ASGO ={J119-AG62-A196)

Benar carga para A 500 =Rendimentos I''M6

=(1-Rendimentos]1C61 ¥ Rendimentos 1'TM6

Slop carga para A 500 =Rendimentos 1"'M7
=(1-Rendimentos 1''C61)*Rendimentos 1'1M7

Cutros carga para A 500 =Rendimentos 1'1M8&
=(1-Rendimentos 1''C61*Rendimentos 1'!M8

Rafinado da Pirélise da A 500 =(((J119-A196)*(1-Rendimentos
1'129)-AN129+((R55%(1-Rendimentos
11111))-AN127)-5863))

Carga Total da A 500 =RE5+K73+L67+L69+L71

Rafinado para Vendas  =SE{({R55*(1-Rendmentos 1111 H{J119-A196)%(1-
Rendimentos 1'1129))-AN127-AN126)-
{Mercado!B19/(Mercado!B5*24))>=0;Mercado!B19/
Mercado!B5*24),(SE((R55%(1-Rendimentos
PHITH((J119-A196)*(1-Rendimentos 1'1129)-AN127-
ANT29Y>=0;(R55%(1-Rendimentos "1 +((J119-
AI96Y*(1-Rendimentos 1'129)-AN127-AN129))0)))

Cargs Totalda A S50  =Vé6

Extrato Aromaticoes para DASS] ={({K73-((J119-AI96 y¥*(1-Rendimentos
28R 55* Rendimentos
PHIDHLETHLE9+LT1)

Benzeno Produzide na DA 551 =(R55¥Rendimentos
U'11*Rendimentos ['"I8+({(J119-
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Toluenoe Produzido ng 134 8587

Xilenos Produzide na DA 5353

Orioc Produzido na DA 554

Carga Total da A 600

Al96)y* Rendimentos
P'29%¥Rendimentos T'I25H
{L67*Rendimentos

'IM16+(L69¥ Rendimentos
PIM10W+{(1.71*Rendimentos 1'1V22)

=ALS3-WEZ

=R 55*Rendimentos

U1 1*Rendimentos 11I9+((J115-
Al96 ¥ Rendimentos1'1126%Rendimento
s 1'129y-(Lé7*Rendimentos
PIMI7L6%* Hendimentos
PIMITHL71*Rendimentos 1'IM23)-
{APS5*Rendimentos 1'MULL)

=SE(MO8<=0;AL55-Z90-+A1L57,ALSS-
Z280-399 =(R 55 Rendimenios
11 1*Rendimentos 11110%(1-
Rendimentos UITI2)+((J119-
Al96y*Rendimentos
MI27*Rendimentos 11129%(1-
"Rendimentos

P30 (L6675 Rendimentos

M8y HL70* Rendimentos
"MI2 W (L69*Rendimentos
'M24 1+ RO0-(APS5*Rendimentos
Iy

=SE(M100<=0,0;,AL57)
=R55*Rendimentos 1''111*Rendimentos
1'"110* Rendimentos "T1I2+H({(J119-
AI96Y*Rendimentos 1''127*Rendimentos
1"1128*Rendimentos
MI30y+(L67*Rendimentos
1""M18*Rendimentos
1"MM20)y+(L69*Rendimentos
1''M12*Rendimentos

M4 (171 *Rendimentos
'"MZ24*Rendimentos
PIM27HR90*Rendimentos 1'1Q28)-
{AP95*Rendimentos 1"TU13)

=SE({ALS3-W82}=(;ALS3;T102)
=SE(P80<=0;0,{ SE((({Mercado!B15/{Mercado!
B5%24))-

AHSTY Rendimentos TQ8 =Rendimentos
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Toiueno Carga A 600

Hileno Carga A 600

o+ Carga A 600

Hidrogénio Carga A 600

Benzeno Produzido A 660

I'R5;Rendimentos 1'"RSSE((({(Mercado!B15/
{Mercado!B5*24))-AHS1)/ Rendimentos
11Q8y<=00:(((Mercado!B15/(Mercado!B5%24)
AHS 1Y Rendimentos 11Q8))1)))

=T100-£90-292

=SE({('Rendimentos 1"Q16-AL55)>=(;
(SE(ALS5<=0;0,AL55)) . Rendimentos 1'1Q16)

=Rendimentos 1117

=SE(T100<=0;0;(SE(K11<=0,0,(0,182%(Z90+
W82+792)))))

=WE82¥Rendimentos 1''(Q8+Rendimentos
P1Q9*Z90+Z292* Rendimentos 1'"1Q10

Gas Combustivel Produzide A 660 =F92+750+W82-Z55-297+193

Yinileve Produzido A 600

Carga Total da A 650

=(0,02*295

=SE(ALS5-M100<=0;AL55;M100)
=8E{J56<=0;0;(SE(K11<=0;0.(SE(P80<=0:0;
(SE{({(Mercado!B18/(Mercado!B5%24))-
{{R55*Rendimentos I"110*Rendimentos
P'I12)y+(J56*Rendimentos
MI27*Rendimentos
P30y+(L67*Rendimentos
""M18*Rendimentos
M20)+(L69*Rendimentos
1'"M12¥Rendimentos

PIMI4 (L 71*Rendimentos
1'"'M24*Rendimentos 1'"M27)))/Rendimentos
11Q28>Rendimentos 1''R25;
Rendimentos1"'R25;SE(({({(Mercado!B18/(Merc
ado!B5*24))-{(R55* Rendimentos
I''110*¥Rendimenios
ViEI2y+(J56*Rendimentos
"127*Rendimentos
MI30-{L67*Rendimentos
'"M18*Rendimentos

PM20)+(L69* Rendimentos

M I12*Rendimentos
"M14)+({L71*Rendimenios

1'"M24% Rendimentos

"IM2 7))V Rendimentos Q28 y<=0,0;({(Mercad
olB18/(Mercado!B5*24))-
{((R55%Rendimentosl''110*Rendimentos
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P12yr(I56% Rendimentos
V27*Rendimentos

P30y HL67*Rendimentos
'MI18*Rendimentos

PIM20y+(1L69% Rendimentos

PMI2¥ Rendimentos
VIMI4y-(L71*Rendimentos
VIMZ4%Rendimentos VIM27)/ Eendimentos
ez

Xileno Carga A 650 =MOE-T1G7

{9+ Carga A 650 =M100*Rendimentos 1'1Q26
Hidrogénio Carga A 650 =SE(K11<=0;0,(0,0094*(T107+0Q99)))
Isomerizado para DASS3 =M98*Rendimentos 1'1(29

Gas Combustivel Produzide A 658  =(T107+(99 ¥ Rendimentos Q3 1+U10%

Leves da Isomerizacio para A 400/450 =SE{M100<=0.0,{SE(J56<=0,0,
{I89-AN1251))

Reformado para Gasolina“A”  =SE(J119<=0,0;,(AX99*Rendimentos 1'lI51}))

Funde DA 551 para Gasolina “A” =AX90¥*Rendimentos 1’1147

Leves da Isomerizacdo p/ Gasoling “A” =SE(M100<=0;0;(SE{(AX99
*Rendimentos 1'152)-
189>=(;189,{ AX99* Rendimento
s 1'HS20)

Rafinado Pirdlise para Gaseolina “A”  =AX90*Rendimentos 11148

Rafinado Reforma para Gasolina “A” =AX99%Rendimentos 1'1[46

(9 para Gasolina “A” =AX99*Rendimentos 11150
5 para Gasolina “A” =A¥99*Rendimentos 11149
Gasolina "A" Produzida =SE(M100<=0;0;(SE(J56<=0;0

(SE{(Mercado!B22/(Mercado!B5*24))>(W44/
Rendimentos1'150),(W44/Rendimentos
1'150);,(Mercado!B22/

{Mercado!B3*24)1110)

{9 hidrogenado para Venda =SE{AX99>0;(W44-ARB6);W44)



{9+ Cargs A 730 =VH6+RO0+AGE2-AHSI-AHS3-AHS5-AHST-292-
WE2-290-Q99-AP95-T107

Carga AB 10 Carga A 750 =AQ70-AUG6
Carga AB11 Carga A 750 =ADT6+ADG5-ATUGS

Alguilado Carga A 750 =(1-Rendimentos 1'"M39*Rendimentos 1''M39/24
=Rendimentos 1'!M39/24 -

AR 9 Produzido ={AOT70-AU62 ¥ Rendimentos 1'M41

AB 10 Produzido ={AQ76%Rendimentos 1'!M44 +{AQES*
Rendimentos 1''M42)

AB11Produzido =AO68*Rendimentos 1'1M43
Unileve Produzido na A 750 =A068-AU73

Vendas Resinas =Mercado!B27/{Mercado!B5*24)
Resina Produzida =AZ42* Rendimentos 1"1M51
Unileve Produzido na A 800 =AZ42*Rendimentos 1'1MS52

Carga Total da A 800 =AA34
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4 Estocagem de Produtos Intermedigrios (Planilha Tancagem)

A partir das férmulas que serfio apresentadas g seguir vai dar condiges para
que ocorra variagGes nas cargas das unidades de processo devido as restrigiio
impostas para as tancagens miermedidrias. Agui, diferentes dos dois itimos itens

anteriores, cada periodo ters sua formulacdo especifica para cada fangue.

Més =Dados!B2
Ano =Dados!iC2
Mamero de Periodos =Dados B4
Periodeo ="Dados de Saida'!C3

=Tados de Saida''D3
=Dados de Saida''E3
=Trados de Saida'lF3
=Dados de Saida'!G3

Dias do Periodo =1Yados de Saida'iC4
=Dados de Saida'iD4
=Dados de Saida''E4
=Dados de Saida'lF4
="Dados de Saida'lG4

Tanque FB 13 =SE(({'Balange Material 1'1C16*Rendimentos
11C8)+Balango Material 1''191)>Rendimentos
1"1J22;((('Balango Material 1''C16%Rendimentos
11C8)+Balango Material 1'1191)-

Rendimentos ' J22Y*¥D5%24;((Tancagem!C8-
((Balango Material 1'1756)-('Balanco Material
1"Ci6*Rendimentos 1'1C8)-'Balanco
Materiall'191}*24*Tancagem!D3)))
=SE(Dados!C9<=0;D8;(SE(({ Balango Material
2'"1$C16*Rendimentos 2"'$C8)+'Balango Material
2'1$191>Rendimentos 2''$J22;({{'Balango Material
2"$C16*Rendimentos 2'1$CR)+'Balanco Material
2"18191)-Rendimentos

218J22Y*ES*24;(( Tancagem!D8-{{Balanco Material
2'18)56)-('Balango Material 2''$C16*Rendimentos
2'18C8)-Balango Material 2/18I91)*ES*24))))
=8E(Dados! DS<=0;E8;(SE{(((Balango
Material3"'$C16¥Rendimentos3'1$C8 -+ Balanco
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Tangue ¥B 26

Material 318191 >Rendimentos3'18]22;{({ Balanceo
Material 318C16%Rendimentos3'1SCR ¥+ Balanco
Material 318191 )-
Rendimentos3'1$J22¥F5*24;((Tancagem ! E&-
{{Balango Material 3'{3]56)-Balango Matenial
IMEC16%Rendimentos 3'18C8)-Balango Material
31SI91F5*24)))

=SE(Dados! E9<=0F8,(SE({(('Balango
Material4'8C16¥Rendimentosd ' 3CE +Balango
Material 418191 >Rendimentosd 18122, {((Balango
Material 4'15C16*Rendimentos4' $C8 " Balanco
Material 418191)-

Rendimentosd 18522)*G5%24;{{Tancagem [F§-
{{(Balango Material 4'13J56-('Balanco Material
4'18C16*Rendimentos 4'1$C8)-Balango Material
418191) *G5%24))
=SE(Dados!F9<=0,G8,(SE(({'Balanco Material
$18C16*Rendimentos!"18C8 1+ Balango Matenal
518191 >Rendimentos 51822 {{('Balanco Material
SMECI6* RendimentosS 1$CE )+ Balanco Material
SUBIS1)-
RendimentosS'I8J22*H5%24;((TancagemiGE-
({(Balango Material 518756)-('Balanco Material
5'18C16*Rendimentos 5"1$C8)-Balango Material
515191y H5%24)))

=SE(('Balango Material 1''$029+Balanco Material
1'1$T27+Balanco Material 1''$AA37>Rendimentos
1''8J5.(((Balango Material 1''$029+Balango Material
118727+ Balango Material 1"3AA37)-'Rendimentos
1'1815)y*24* Tancagem! D5 )+ Tancagem ! C9;(CH-
(Balango Material 1'1$037-Balango Material 1'1$029-
‘Balango Material 1"1$T27-Balanco

MaterialSAA37)*24* Tancagem!D3))=SE(Dados!Co<=
0;D9;{SE(('Balango Material 2'1$029+Balanco
Material2'{$T27+Balango Material
2M1B8AA3T > Rendimentos 2'1875;{({'Balango Material
2'18029+Balanco Material 2'1$T27+Balango Material
21SAA3T)-

Rendimentos2'315 ¥ 24* Tancagem!ES y+ Tancagem!D
9,(D5-('Balanco Material 2'13037- '‘Balanco Material
2'1$029-'Balango Material 2''$T27-Balanco
Material2"8AA37Y*24* Tancagem!ES)H)))
=SE(Dados!D9<=0;E9,(SE({(Balango Material
3'15029+BalangoMaterial 318127+ Balanco Material
318AAST > Rendimentos 3'1815;(((Balango Material
318029+ Balango Matenial 318727+ Balanco Material
3MEAAST-
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Tangue FB-21A

Rendimentos31815 ¥ 24* Tancagem!F5 -+ TancagemEY
;(E9-{Balanco Matenal 3'18037-Balanco Matenal
IME029-Balango Material 3'18T27-"Balanco Material
IMTAAZT¥24% Tancagem!FSH)))
=5E({Dados!E9<=0F9;(SE{{ Balango Material
4'1$029+Balango Materiald'1$727+ Balango Matenial
41$AA37>Rendimentos 4'18J5,(({Balanco Matenal
418029+ Balanco Material 415727+ Balango Material
F1SAA3T)-

Rendimentosd' 815 24* Tancagem !G5+ Tancagem F9
{F9-(Balango Material 413037-Balango Matenal
4'13029-Balanco Material 4'13727-Balango
Matenald18AA37V*24% Tancagem!G5))))
=SE({Dados!Fo<={,G9;(SE{{ Balango Material
518029+ Balango Material5"1$T27+Balanco Material
F18AA3T>Rendimentos 5'13J5;({( Balango Material
518029+ Balanco Material $'1$T27+Balanco Material
S1EAA3TVRendimentos

51815y 24* Tancagem ! HS i+ Tancagem!G9,{G%-
(Balanco Material 5'18037-Balango Material §'18029-
Balanco Matenial 5'18T27-Balanco

Material 5" SAA37Y24% Tancagem! HS )

=5E(Balango Material 1"AD29<=(;({('Balango
Material 1''X19 -Balanco Material
1"AG16)*(Tancagem!D5%*24));{C12+((Balango
Material 1''X19-Balango Material
1MAAT19Y24*D 5 =SE(Dados! C9<=0;D12;(SE('Balan
¢0 Material 2''$AD29<=0;(('Balanco Material 2'1$X19-
'Balango Material 2'18AG16)
*(Tancagem!E5¥24)),(D12-+{('Balango Material
2'1$X19-Balanco Material 2'18AAI9*24*ES))))
=SE(Dadoes!D9<=0;E12;(SE(Balango Material
F1$AD29<=0;(('Balango Material 3'1$X1%- Balanco
Matenial
318AGI6Y*(Tancagem!F5%24)),(E12+((Balango
Material 3'1$X19- Balanco Material
FIBAAIGY24*ES))
=8SE(Dados!E9<=0;F12;(SE('Balango Material

218 AD29<=0;(('Balanco Material 4'!$X19- Balanco
Material
41SAGL6*(Tancagem!G5%24));(F12+{(Balango
Material 4'$X15-Balanco Material

AISAATOF24* G
=SE(Dados!F9<=0,G12,(SE('Balanco Material
S1SAD29<=0;{{'Balango Material 518X 19- Balango
Material

SMBAGLI6 Y (Tancagem!HS¥24))(G12+{("Balango
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Tangue FB-21B

Material 318X 19- Balango Material
SISAAIOVZAFHS M

=SE({C27+({Balanco Material 1''$AE2S5-Balan¢o
Material 1'1$A126-Balango Matenal

PISACG31 ¥ 24% Tancagem! DS y<=0;0;(C27-+{{ Balango
Material 1"1$AE25- Balango Material 113A126-
Balanco Material U'ISAO31)*24%Tancagem!D5)))
=SE{Dados! Co<=0,D27(SE(D27+{('Balanco Material
218AE25-Balango Material 2'18AI126-"Balanco
Material

21BAO31)*24* Tancagem!ES y<=0,0,(D27+((Balango
Material 2'1SAF25-Balanco Material 2'13A126-
‘Balango Material 2'1SAQ31)*24*Tancagem!ES) )
=SE(Dados!D9<=0;E27,(SE(E27+(('Balango Material
F1SAE25-Balango Material 3"18AI126-Balango
Material

FIBAC31Y24* Tancagem F5 y<=0,0,(E27+{{Balancgo
Material 3'1$AE25-Balanco Material 3'13A126-
Balanco Material 3"1$A031)*24% TancagemF5 1))
=SE(Dados!E9<=(;F27,(SE(F27+('Balango Material
4'1$AE25-Balango Material 4'15AI26-Balanco
Material

4184031 *24* Tancagem!GSy<=0;0,(F27+{(Balanco
Material 4'1$AE25-Ralanco Material 4'13A126-
‘Balango Material 4'"'$A031)*24*Tancagem!G5}))))
=SE{Dados!Fo<=0;G27,{SE(G27+({('Balan¢o Material
5"SAE25-Balango Material S1$AI26-Balango
Material

1$AO31*24* Tancagem!H5 <=0;0;(G27+(('Balango

- Material 513AE25-Balango Material 5'1$A126-

‘Balango Material $''$AO31)*24*Tancagem!HS)))))
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% Formulacfo da necessidade mensal de produtos para atendimento aos
pedidos de vendas (Planitha Mercado)

Nesta formulacio, o programa realiza o calculo da necessidade total & ser atingida

para cada produto em cada periodo.

Rés =Dados!B2Z
Ano =Dados!C2
Mimero de Dias Total da SimulacSo  =Dados!B3
MNamero de Periodos =Dados!B4

Periode =Dados/B3
=adosiC3
=Dados! DS
=Diados'ES
=ados!FS

Dias por Periodo =SE(SBS$3>=5;Dados!F5;" ")
=SE(Dados!B6<=0;1:Dados!B6)
=8E(Dados!C6<=0;1;Dados!C6)
=5E(Dados!D6<=0;1;Dados!D6)
=SE(Dados!E6<=0;1;Dados!E6)
=8E(Dados!F6<=0;1;Dados!F6)
=SE($B%3>=5Dados!F6;""}

ETILENG =Dados!B9*B3$S
=Dados!CI*CE5
=Dados!D9*D%5
=Dados!ES*ESS
=Dados!F9*F§3
=Dados!GY

PROPILENO GRAU QUIMICO =Diados!B10*BS5
=Dados!C10*CE5
=DadostD10*D$5
=Diados! E10*E$5
=Dados!F10*F$5
=Dados!G1D

PROPILENG GRAU POLIMERO =Dados/B11*B33
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BUTADIEND

ISOBUTENGS

ETANOG

HIDROGENIO

BENZENOC

TOLUENO

XILENOS MISTOS

=Tiados!C11#(85
=Dados!D1 15085
=Dados!E11*E$5
=ados!F11%F8S
=Dados!G11

=DadosiB12*BE5
=ados!C12*(C83
=DadosiDI2%DEs
=Dados/E12*E35
=Dados!F12¥F%5
=Dados!G12

=Diados!B13*B%5
=Dados!C13*(CEs
=Dados!D13%D85
=Dados!E13*ES3
=Dados!F13%F§5
={ados! (313

=Dados!B14*B§5
=Dados!C14*Cs3
=Dados!D14*D85
=Dados!E14*ESS
=DadosiF14%FS$5
=Dados!Gi4

=Dados!B15*B%5
=Dados!C15*CS5
=Dados!Di15*DE5
=Dados!E15*E$5
=Dados!F15*F§5
=Dados!G15

=Dados!Bi6*B%5
=Dados!C16%CSE5
=Dados!D16¥D83
=Dados!E16%ES$3
=Dados!F16*F$5
=Dados!G16

=DadosIB17%RBES
=Dados!CI17*C8s3
=Dados!D17*D§5
=DadosIE17*E$S
=Dados!F17%F3S
=Dados!G17

=DadosB18¥B%S
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ORTO-XILENO

RAFINADO

RESIDUD AROMATICO

UNILEVE

GASOILINA A"

AB 10

=Dados!CI8¥CES
=DadosiD18¥DS5
=Dados!B18%E3%5
=Diados!F18*F%5
=DadosiG18

= ados!B19*B$S
= Jados!C19%CE4
=Dados!DIO*DES
=Diados!E19%ESS
=Dados!F19*F§3
=Dados!G19

=Dados!B20*B§S
=3ados!C20*C85
=Dados!D20*DS5
=Dados! E20%ES$5
=Dados!F20%F%5

={3ados! G20

=ados!B21%*R%5
=Dados!C21*(C83
=ados!D21*D8S
=Dados!E21*E85
=Dados!F21¥F$5
=Dados!G21

=Dados!B22*RS3
=Dados!C22*(C3§5
=Dados!D22*D8§5
=Dados! E22*E$5
=Dados!F22¥F85
=Dados!G22

=Dados!B23*RBS5
=DadosiC23*C%5
=Dados!D23*D3§5
=Dados!E23*ES5
=Dados!F23*F$5
=Dados!G23

=DadosIB24*R%s
=DadosiC24*C$5
=Dados!D24*D%3
=Dados!E24%ESS
=ados F24%F85
=ados!(G24

=Dados!iB25¥845
141




AR 11

GLP

RESINAS DE PETROLED

Total

=12ados!C25*(%S
=DadosID25¥D%5
=Dados! E25%E$5
=Dados!F25*F8S
=Dados!(G23

=DadosB26*RBE5
=13ados!C26%(CE5
=DadosiD26*D%5
={ados! E26%ES5
=DadosiF26*F§5
=Dados!G26

=Diados!B27*B%5
=Dados!C27*CES
=Dados!D27*D85
=Dados!E27*E$5
=ados!F27%F8s
=DadosiGZ7

=ados!B28¥*B%3
=Dados|C28*($S
=DadosiD28%D%S
=Dados!E28*ES$S
=ados!F28*F§5
=Dados!G28

=SOMA(B8:B27)
=SOMA(C8:C27)
=SOMA(DS:D27)
=SOMA(ES:E27)
=SOMA(F8:F27)

=SOMA(G8:G27)

102



& Chiculo da Margem Bruta (Planilha Margem)

O calculo da margem bruta € realizado da seguinte forma:

A partir  dos resultados da planlha “Balago Material” em relagio a
produgiio, multiplicado pelos respectivos pregos informados na planiiha “Dados™,

obtém-se o valor da receita liquida de vendas,

Os produtos que sdo gueimados como combustivel € calculado usando o
guantidade de produte queimado multiplicado pelo prego do gas combustivel
(informados na planilha “Dados™).

Para estocagem de produtos intermedidrics, no célculo do custo para 2
margem bruta € usando o valor estocado (planilha “Dados de Saida”) multiplicado

pelo valor de estocagem informados na plamlha “Dados™

Com o consume de matérias prima obtido na planitha “Balago Material”
multiplicado pelos respectivos presos informados na planilha “Dados™, temos o

valor do consumgo de matéria prima.

Dos dados da carga das umidades, também obtidas na plamlha “Balaco
Material , multiplicado pelos valores especificos de insumos contidos na planitha
“Rendimentos” ¢ os precos da planitha “Dados™, podemos obter o custo dos

1nSUNos.

Fazendo a subtragdo dos custos: da matéria prima, insumos ¢ estocagem, das

receitas liquida: de vendas e de produtos queimados em caldeiras, obtém-se a

Margem Bruta.

Biés =Dados!B2
Ano =Dyados!C2
Namero de Dias =DiadosiR3
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Mbmers de Periedos

Periodo

I¥ias por Periodo

=ados!B4

=ados!BS
=Diados!C5
=Dados!D5
=ados!ES
=Dados(F5

=Jados'B6
=DadosiCé
=[ados!Dé
=Dados! E6
=Diados!Fé

Receita de Vendas

ETILENG

PROPILENO GRAU QUIMICO

104

=8E($C3>=1;Dados de
Saida’|C$7*Dados!BS56*CS:" ")
=SE($C3>=2;Dados de
Saida''D$7*Dados!CE56*D5." M)
=SE($C3>=3.Dados de
Sﬁid&ggES?*D&dOS’D$56*Eg;% ﬂ)
=SE($C3>=4;Dados de
Saida''F$7*Dados!ESS6¥FS;” ")
=8E($C3>=5;Dados de
Saida"GS7*Dados!F$56*G5," ")
=ARRED(SOMA(BS;SE(C8="
";0;C8);SE(D8=" ",0;D8),SE(E8="
";0:E8);SE(F8="";0:F8);SE(G8="
",0,G8)%;0)

=SE($C3>=1;Dados de
Saida'lC$8*Dados!BSS7+C5," )
=SE($C3>=2;Dados de
Saida''D$8*Dados!CE57*DS;" )
=SE($C3>=3;Dados de
Saida'E$8*Dados/D$57*ES;" ")
=SE($C3>=4;Dados de
Saida'!lF$8*Dados!ESS7*FS5;" ™)
=SE($C3>=5;Dados de
Saida'|G58*DadosIF$57*G5;" )
=ARRED{SOMA(B9;SE(Co="
";0,C9):SE(D9="",0,D9);SE(E9="
“0,E9);SE(Fo="",0;F9}, SE(GS="
"0.GIN0)



PROPILENG GRAU POLI

BUTADIENG

ISOBUTENGS

ETANG

165

=SE(3C3>=1Dados de
Saida'iC$9%Dados!BESE*CS." ™M
=SE($C3>=2:"Dados de
Saida'tDE9*Dadoes!CESR*D3" ™)
=8E{$C3>=3Dados de
Saida'E$9*DadosDESE¥ES;" )
=8E($C3>=4,"Dados de
Saida'tF$9*Dados/ES58*FS;" )
=5E($C3>=5;Dados de
Saida'lGE9*DadosFES8*GS," ™)
=ARRED(SOMA(BIO,SE(CI0="
" 0,C10).SE(D10="":0:D10}:SE(E10="
“OE10%SEFI0=""0;F10);SE(G10="
"0.G10)):0)

=SE($C3>=1;Dados de
Saida'{C10*Dados!BSS*C5," ™
=SE($C3>=2;"Dados de
Saida'D10*Dados!C39%DS," ™
=8E($C3>=3,Dados de
Saida'E10%*Dados!DSS*ES;" ")
=SE($C3>=4;Dados de
Saida'lF10*Dados!ES9*FS5," )
=SE{8C3>=5;Dados de
Saida'!G10¥Dados!F59*G3;" ™)
=ARRED(SOMA(B11;8E(C11="
O CIISE(DI1="":0:D11};SE(E11="
"OEIDSE(FTII=""0;F11); SE(G11="
"0:G113):0)

=8E($C3>=1,Dados de
Saida'’C11¥Dados!B60*CS;" ™)
=SE($C3>=2;Dados de
Saida'tD11%Dados!C60*DS;" ")
=SE($C3>=3;Dados de
Saida''E11*Dados!D60*ES;" )
=SE($C3>=4:Dados de
Saida'lF11¥Dados!E60*FS," ™)
=SE($C3>=5;Dados de
Saida'lG11*Dados!F60*GS;" "
=ARRED(SOMA(BI12;SE(C12="
"0;C12).8E(D12=" ";0;D12);SE(E12="
"OE12),SE(F12="",0;F12); SE(G12="
"0;G12)3,0)

=SE($C3>=1;Dados de
Saida'tC12*Dados!B62*C5;" )
=5E($C3>=2;Dados de



HIDROGENIO

BENZENO

106

Sada'tD 2% Dados!C62%05," ™)
=SE(8C3>=3;Dados de
Saida'E12%¥Dados! DEZFES." ™)
=SE($C3>=4; Dados de
Saida'lF12%Dados!EG2¥FS;" ™)
=SE($C3>=5,Dados de
Saida'G12*Dados!FE2*GS," )
=ARRED{(SOMA(BI3SE(C13="

T 0, CI35SE(MD3="".0:D13),SE(E13="
COEILSEFLS=""0;F13); SE(G13="
O.GI3N0)

=SE($C3>=1;(Dados de
Saida'!C13*Dados!B63*C3)," ")
=SE(3C3>=2;(Dados de
Saida'!D13*Dades!C63*D5)," ™)
=SE($C3>=3,("Dados de
Saida'lE13%Dados!DE3*ES)" )
=SE($C3>=4,(Dados de
Saida''F13*Dados!E63*F5)" )
=SE(3C3>=5;(Dados de
Saida’'G13*Dados!FA3 *Gs},w u)
=ARRED(SOMA(B14;SE(C14="
“,0;E14);SE(F14="",0;F14); SE(G14="
"0:G141:0)

=SE($C3>=1;(SE('Dados de
Saida'tCS14>=
{(Mercado!BS$15/Mercado!B$5);(Mercad
o!B$15/Mercado!B$5 *Dados!B$64*C5
Dados de
Saida"'C814*Dados!BS64*C5))," ™M
=8E($C3>=2;(SE{"Dados de

Saitda' D8 14>=(Mercado!C$15/Mercado
'CH5),(Mercado!C$15/Mercado!C85)*D
ados!CE64*D35; Dados de
Saida'lD814*Dados!C64*D5))," )
=8E($C3>=3;(SE("Dados de
Saida'lES14>=
{Mercado!DS$15/Mercado!D8$5);(Mercad
0!D$15/Mercado!D$5)y*Dados!DS64*ES
JDados de

Saida'E$ 14*Dados!DEG4*ES)L" )
=SE($C3>=4,(SE(Dados de
SaidalFE14>=
{Mercado!ES15/Mercado!ESS);{(Mercad
o!E$15/Mercado!ESS ) *Dados!ES64%FS,



BENZENO (Exportacio)

TOLUENG

107

Diados de

Saida''FE14%¥Dados! ES64%ESY)," ™
=8E{8$C3>=5,(8E(Dados de
Saida'lG814>=
{Mercado!F815/Mercado!F$5 Y, (Mercado
[F515/Mercado!FE5 y*Dados!FE64*GS5;
Trados de

Saida'tGE14*Dades! FRE4*G5)" )
=ARRED{SOMA(BI15,SE(C15="

"0, C15SEDIS="

"0 D15);SE(E15=""0:E15),SE(F15="
O FLISYLSE(GIS=" 70,6150

=8E($C3>=1;{SE(Dados de
Saida'lC$14>(Mercado!B%15/Mercado!
BES);,({Dados de Saida'!C814-
{Mercado!B$15/Mercado!B$5Y*Dados!
BEES*CSL0N" ")
=SE{$C3>=2.{5E(Dados de

Saida'!D8 14>(Mercado!C815/Mercado!
C35).(('Dados de Saida'iD$14-
(Mercado!C3$15/Mercado!C35))*Dados!
C$65*D5 )00 ")
=8E($C3>=3;(SE(Dados de
Saida''E$14>(Mercado!D$15/Mercado!
D%5),{('Dados de Saida'lES14-
Mercado!D$15/Mercade!D3S5)*Dados!
DS65S*ES)LO" ")
=SE($C3>=4;(SE('Dados de
Saida’'F$14>(Mercado!ES15/Mercado'E
$5),{(Dados de Saida''F$14-
{Mercado!E$15/Mercado!ES$5))*Dados!
ES65*F5,00%" ")
=SE(3C3>=5;{SE('Dados de
Saida'lGE14>(Mercado!F$15/Mercado!F
$5),((Dados de Saida'G$14-
(Mercado!F$15/Mercado!F$5)y*Dados!
FE65*G500" ™
=ARRED(SOMA(B16,SE(Cle="
"-0:C16).SE(D16=" ":0;D16).SE(E16="
"0:E16);SE(F16=" ":0,F16);SE(G16="
",0;G16});0)

=SE($C3>=1(SE(Dados de
Saida'iC315>=
(Mercado!BS16/Mercade!B35);(Mercad
o!B316/Mercado!BE5 *Dados'BS66*(S
‘Dados de

Saida'tC$15%Dados! BS66*CSY)" ™)



TOLUEND {Exportacio)
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=8E($C3>=2:(8E(Dados de
Saida"DE15>=
(Mercado!C$16/Mercado! C85),{(Mercad
o!CE16/Mercado!CE5*Dados!CE66*D5
‘Dados de
Saida'!D$15*Dados!C$66*D5));" )
=SE($C3>=3,(SE(Dados de
Saida'ES15>=
{Mercado!D$16/Mercado!DE5 ), Mercad
0! D316/Mercado!DE5)* Dados DSE6*ES
:Dados de

Saida ' E$15%Dados!DE6E*ES )" ™)
=SE{$C3>=4,(SE{Dados de
SaidaIF15>= :
{Mercado!E$ 16/Mercado!ES5 });(Mercad
0!E$16/Mercado!ES5)*Dados! ES66*FS;
Dados de
Saida’F315%Dados[ES66*FS )" )
=8E(8C3>=5,(SE(Dados de
Saida'lGE15>=
{(Mercado!F$16/MercadoF35 );(Mercado
'F16/Mercado!F85)Y*Dados! FS66*GS)]
Dados de
Saida'G$15%*Dados!FS66*G5))" ™)
=ARRED(SOMA(B17,8E(C17="
"-0,C17):SE(D17=" "-0:D17);SE(E17="
" 0;B17).8E(F17=" ":0;F17).SE(G17="
"0:G17):0)

=8E(8$C3>=1;{SE(Dados de
Saida'lC$15>(Mercado!B$16/Mercado!
B$5)((Dados de Saida'!CS$15-
{Mercado!B816/Mercado!B$5)*Dados!
B$67*C3Y:.00)." ™
=8E(8C3>=2;(SE('Dados de
Saida'!D$15>(Mercado!C$16/Mercado!
C85)(("Dados de Saida'tD$§15-
(Mercado!C816/Mercado!C85))*Dados!
C$67+D5).00):" ™)
=SE($C3>=3,(SE(Dados de
Saida'E$15>(Mercado!D$16/Mercado!
D85),({'Dados de Saida''E$15-
{(Mercado! DS 16/Mercado!D$5))*Dados!
DSET*ESL0" ") '
=8E{$C3>=4;(SE(Dados de
Saida'lF$15>(Mercado!ES16/Mercado!E
$5):({('Dados de Saida'lF$15-
{(Mercado!E316/MercadolESS ) *Dados!
E$67¢F5):0)," )



XTLENOS MISTOS

XILENQOS MISTOS (Expertaciio)
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=SE{8C3>=5,(SE( Dados de
Saida'G315>{Mercado!F16/Merpado!F
$5%,{{('Dados de Saida’!G$15-
(Mercado!F$16/Mercado!FS5)y*Dados!
FE67*G3R00" ™)
=ARRED(SOMA(BI&SE(CI&="

"0 CI18)SE(DI8=" "(;D18),SE(E18="
“0:E18),SE(F18=" ":0:F18),8E(G18="
0618350

=8E($C3>=1;{SE(Dados de
Saida1CS16>=(Mercado!BS17/Mercado
'B$5){(Mercado!B$17/Mercado!BSS YD
ados!BS68*CS; Dados de
Saida'!C$16*Dados/BS6EFCS " ™M
=8E($C3>=2:(SE(Dados de
Saida'lD$16>=(Mercado!C817/Mercado
ICE5 Yy (Mercado!CB17/Mercado!CE5)*D
ados!CE68%DS; Dados de
Saida'iD$16*Dados!C$68*D5)):" )
=SE($C3>=3,(SE(Dados de

Saida' ES16>=(Mercado!DS17/Mercado
'D$5y;{(Mercado! D817/ Mercado! DESY
Dados!DS6Z*ES; Dados de
Saida'lE$16*Dados!DS6R*ES )" ™
=SE($C3>=4,(SE('Dados de
Saida'!F$16>=(Mercado!E$17/Mercado!
E$3).{Mercado!ES17/Mercade!ESS)Y*Da
dos!E$68*F5; Dados de
Saida'tF$16*Dados!ES68%F5))," )
=8E($C3>=5,(SE(Dados de
Saida'lG816>=(Mercado!F$17/Mercado!
F$5),(Mercado!F$17/Mercado!F$5Y*Da
dos'F868*G5; Dados de
Saida'lG$16%Dados!F868*GS5))," ™)
=ARRED(SOMA(B19;SE(C19="
"0;C19),SE(D15="";0,.D19),SE(E19="
" 0;E19)SE(F19=" “0;F19),SE(G1%="

" 0,G19)),0)

=8E(8C3>=1;(SE(Dados de
Saida!C816>(Mercado!BE17/Mercado!
B35)(('Dados de Saida'lC$16-
{Mercado!B$17/Mercado!B$5))*Dados!
BS6O*CS00" ™M
=SE($C3>=2,(SE('Dados de
Saida''D$16>(Mercado!CS17/Mercado!
C85).{(Dados de Saida’!D816-



ORTO-XILENG

RAFINADO

110

{Mercado!C517/ Mercado!C85)*Dados!
C869*D5):00);" )
=SE{3C3>=3,(SE(Dados de
Saida''E$16>Mercado! D817/ Mercado!
D85%{(Dados de Saida' ES16-
{(Mercado!D317/Mercado!DE35)¥Dados!
DS$6S*ES1L0))" ™)
=SE(8C3>=4,(SE(Dados de
Saida'lFS16>(Mercado!E$17/ Mercado!E
$53((Dados de Saida''F$16-
{Mercado!ES17/Mercado!ES5)*Dados!
ESE9*FS,.00" ™
=BE{$C3>=5{SE('Dados de
Saida'lGE16>(Mercado!F817/Mercade!F
$5);((Dados de Saida"!G$16-
(Mercado!F3$17/Mercado!F$5))*Dades!
F869*GS)00," ™
=ARRED{SOMA(BI0;SE(C20="

"0, C20ySE(D20="",0.D20),SE(E20="
"0,E20);SE(F20=" "-0:F20); SE(G20="
"0;G20)%.0)

=SE($C3>=1;Dados de
Saida'ICE17*Dados! B§70*C5," ™)
=SE($C3>=2;Dados de
Saida'D$17*Dados!CE$70*D5," )
=SE($C3>=3;Dados de
Saida'lE$17*Dados!DE70*ES." ™)
=SE($C3>=4;Dados de
Saida''F$17*Dados!ES70*FS;" )
=8E($C3>=5;Dados de
Saida'!G$17*Dados!F§70*GS," ")
=ARRED(SOMA(BZ21;SE(C21="
"0,C21ySE(D21=""0;D21),8E(E21="
LOEZNSE(F2I=""0;F21), SE(G21="
",0,G21));,0)

=SE($C3>=1;Dados de
Saida'tC18*Dados!B70*CS;" ")
=SE($C3>=2;Dados de
Saida''D18*DadosiCT0*DS5," ™)
=SE($C3>=3;Dados de
Saida'lE18*Dados!D70*ES;" )
=SE($C3>=4;Dados de
Saida'lF18*Dados! E70*FS," ™)
=SE($C3>=5;Dados de
Saida'tG18*Dados F70%(G5," ™)
=ARREI(SOMA(B22;SE(C22="
"0,C22) 8E(D22=""0;,D22 ), SE(E22="




RESIDUO AROMATICO

UNILEVE

GASOLINA A"

i11

"0E22),SE(F22=""0:F22):SE(G22="
"0.G22350)

=SE($C3>=1,Dados de
Saida"C19%Dados!B72%C5,"
=8E(§C3>=2.Dados de

Saida' 1 Di9%DadesiC72%D57 ™
=SE{SC3>=3;"Dados de
Saida''E19*Dados! D72*ES;" )
=8E($C3>=4; Dados de
Sawda'F19%Dados! E7T2%FS" ™)
=SE(8C3>=5;Dados de
Saida'lG19*Dades!F72*G5," ™)
=ARRED(SOMA{B23;8E(C23="

" 0,C233%,SE(D23=" ".0;D23),SE(E23="
"0, E23SE(F23="",(;F23Y), SE(G23="
%0.G2350)

=SE(8C3>=1;Dados de
Saida'tC20*Dados!B73*%C5;" ™)
=8E(8C3>=2;Dados de
S21da'DZ0%Dados!C73*¥D5" ")
=SE($C3>=3;Dados de
Saida'lE20%Dados! D73%ES;" )
=8SE($C3>=4;Dados de
Saida'tF20*Dados!E73*FS;" ")
=SE($C3>=5;Dados de
Saida'lG20*Dados!F73*G5;" )
=ARRED{SOMA(B24,SE(C24="
"0:C24},SE(D24=" ";0,D24),SE(E24="
"0, E24),SE(F24="",0;F24), SE(G24="
":0,G24)),0)

=SE($C3>=1;Dados de
SaidatC21*Dados!B74*C5;" )
=SE($C3>=2;"Dades de
Saida!D21*DadosiC74*D35;" ™)
=SE($C3>=3;Dados de
Saida'TE21#¥Dados! D74¥E5;" ™)
=SE($C3>=4;"Dados de
Saida'F21*Dados!E74*%F5;" ™)
=SE(3C3>=5;Dados de
Saida'tG21*Dados!F74*GS5;" ")
=ARRED(SOMA(B2S,SE(C25="
"0;C25);SE(D25=" ";0;D25),SE(E25="
"0, E25).8E(F25="";0,F25), SE(G25="
0;G2531,0)



ABSY

AB 9 (Exportacio)

=SE(SC3>=1;8E(Dados de
SaidalC22>=(Mercado!GZ3/Mercado'B
5y (Mercado!(GZ23/Mercado!B5 y*Dados!
B75*%(C5; Dados de

Saida'lC22%Dados! B75*C5)" ™)
=SE(8C3>=2,8E(Dados de
Saida'D22>=(Mercado!H23/ Mercado!C
3y(Mercado!H23/Mercado!CS)y*Dados!
C75%D5; Dados de

Sada D22%0ados!C75%D5," MY
=8E($C3>=3,SE(Dados de
Saida''E22>=Mercado!123/Mercado D5
i{Mercado!123/Mercado! D5 )*
Dados!D75%E5: Dados de
Saida'lE22*Dados!D7S¥ES L")
=SE($C3>=4;5E("Dados de
Saida'|F22>={Mercado!i23/MercadelES
yh{Mercado!J23/Mercado!ES*Dados!EY
5*FS5.Dados de

Saida"F22%Dados! E75*F3y" ™)
=8E(3C3>=5,SE(Dados de
Saida'lG22>=
(Mercado!K23/Mercado!FS);{(Mercado!
K23/Mercado!F5)*Dados!F75*G5, Dad
os de Saida'!G22*¥Dados!F75*GS)" ™)
=ARRED(SOMA(B26,SE(C26="",(;C2
6).SE(D26="".0;D26);SE(E26="

"0, E26), SE(F26="",0,F26),SE(G26="
10:G26).0)

=8E($C3>=1,SE{Dados de
Saida’tC22>(Mercado!B23/Mercado!BS)
H{('Dados de Saida'tC22-
(Mercado!B23/Mercado!B5))*Dados!B7
6*C53.0)," ")
=SE(8$C3>=2;5E(Dados de
Saida"tD22>(Mercado!C23/Mercado!C5
3i{('Dados de Saida'!D22-
{(Mercado!C23/Mercado!C5)y*Dados!C7
6*D5),0%" "y =SE(8C3>=3;8E(Dados
de
Saida'!E22>(Mercado!D23/Mercado!D5
J:{(Dados de Saida'lE22-
{Mercado!D23/Mercado!D5)y*Dados!D
T6¥E5)0)." ")

=SE(8C3>=4;SE(Dados de
Saida"F22>(Mercado!E23/Mercado!ES)
;{{(Dados de Saida''F22-



AB 10

AB11

RESINAS DE PETROLEO

3

{Mercado'EZ3/Mercado!ES)y*Dados!E7
6*F53,00," )

=SE($C3>=5;8E(Dados de Saida'!G22>
{(Mercado!F23/Mercado!F5)({"Dados de
SaidaiG22-

(Mercado!F23/Mercado!F5) 1 Dados!F7
G501 ")
=ARRED(SOMA(BI27,SE(C27="
"0:C27).SE(D27=""-0:D27):SE(E27="
EZTLSE(F27=""0;F27 ) 8E(G27="
"0.G27)50)

=SE($C3>=1;Dados de
Saida1C23*Dados!B77#C5," )
=SE($C3>=2;Dados de
Saida'!D23*Dados!C77*D5;" ")
=SE($C3>=3;Dados de

Saida'lE23*Dados!D77*ES;" ")
=SE($C3>=4;Dados de
Saida'lF23*Dados! E77F5:" ")
=SE($C3>=5;Dados de
Saida/!G23*Dados!F77+GS;" ")
=ARRED(SOMA(B28;SE(C28="
"0,C28),SE(D28="
".0,D28),SE(E28=" ".0;E28);SE(F28="
"0;F28);,SE(G28=" ";0:G28)):.0)

=8SE($C3>=1;Dados de
Saida'?c24*})ades§:878*c5;u n)
=SE($C3>=2;Dados de
Saida''D24*Dados!C78*D5" ™M)
=SE(3C3>=3;'Dados de
Saida''E24*Dados!D78*ES;" ")

- =8SE($C3>=4:Dados de

Saida'lF24*Dados E78*F5," )
=SE($C3>=5;Dados de
Saida'!G24*Dados!F78%GS," ™
=ARRED({SOMA(B29;SE(C29="

" 0;C29).SE(D29="";(;D29);SE(E29="
"0 E29), SE(F29="".0:F29);, SE(G29="
":0,G29)).0)

=SE($C3>=1:Dados de Saida'lC30*
Dados!B81*C5:" ")
=SE($C3>=2:Dados de SaidaD26*
Dados!C21*D5." ")
=SE($C3>=3:Dados de SaidaTE26*
Dados!DS1¥ES;" )



RAFIMADO I

GLP

Total

=SE(S$C3>=4;Dados de Saida'FI6*
Dados/E81#F5:" ™)
=SF($C3>=5;"Dados de Saida'|G26*
Dados!F81*G5;" ")
=ARRED{SOMA(B30;SE(C30="
0,030, SE(D30=""0,030); 8E(E30="
"0:E30):SE(F30=""0,F30),SE(G30="
"10:G30)):0)

=SE($C3>=1;Dados de
Saida'!C30%*Dados!BRO*CS," ™)
=8E(8C3>=2.Dados de
Saida'D30%Dados!CRO*DS." ™)
=8E($C3>=3:Dados de
SaidaE30*Dados!D8C*ES;" ")
=SE($C3>=4:Dados de
Saida'lF30*Dados ERO*FS;" ™)
=SE{$C3>=5Dados de
Saida'!G30%Dados!FRO*GS," ™)
=ARRED{SOMA(B3.SE(C31="

"0, C31SE(D3 =" "0,D31};SE(E31="
%0 E31)SE(F31=""0;F31), SE(G31="
SO.G31)50)

=SE($C3>=1;Dados de
Saida"lC25*Dados!B79*C5;" )
=SE($C3>=2;Dados de
Saida'"D25*Dados!C79*D5;" )
=SE($C3>=3;Dados de
Saida"'E25*Dados!D79*ES," ™)
=SE($C3>=4,Dados de
Saida'F25*Dados!E79*F5;" ™)
=SE(8C3>=5;Dados de
Saida'!G25*Dados!F79*G5," ")
=ARRED(SOMA(B32;SE(C32="
*:0;C32),8E(D32=""0;,D32),SE(E32="
*0;E32)SE(F32="".0;F32 . SE(G32="
"10:G32)),0)

=SE($C3>=1;S0MA(C8:C32);" ")
=SE($C3>=2;SOMA(D8&:D32);"™")
=SE($C3>=3;SOMA(ER:E32);" ")
=SE(8C3>=4.SOMA(F8:F32);" ")
=SE($C3>=5,SOMA(G8:G32)," ")
=ARRED(SOMA(B33;SE(C33=""0;C33):SE(
D33="":0;D33);SE(E33="".0;E33);SE(F33="
"0:F33); SE(G33=" ":0;G33)):0)



Produtos Oueimados nz Caldeira

UNILEVE

C4 Butadieng Butenos

=SE($C3>=1;Dados de
Saida!C51*Dados!B107+C5," ")
=SE($C3>=2;Dados de
Saida'lD51#Dados!C107*DS," )
=SE($C3>=3;Dados de
Saida''E51*Dades!DI07*ES;" ")
=SE($C3>=4;Dados de
Saida'!F51*Dados!E107#F5;" ")
=SE($C3>=5;Dados de
Saida'lG51*Dados!F107*G3;" )
~ARRED(SOMA(B36,SE(C36="
":0;C36);SE(D36="";0;D36); SE(E36="
";0,E36),SE(F36="",0;F36);SE(G36="
"-0;(336));0)

=SE($C3>=1;Dados de
Saida'!C52*Dados!B10§*C5:" ")
=SE($C3>=2;Dados de
Saida'lD52*Dados! C108*D5;" ")
=SE($C3>=3;Dados de
Saida'lES7*Dados D10S*ES;" ")
=SE($C3>=4;Dados de
Saida'lF52*Dados!E108%F5;" ™
=SE(8C3>=5;Dados de
Saida'!G52*Dados!F108*GS3;" ")
=ARRED(SOMA(B37;SE(C37="

" 0;C37),SE(D37="",6;D37),SE(E37="
" 0;E37),SE(F37="".0,F37).SE(G37="
"0:G37)).0)
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Custo dos Produtos Intermedidrios Lstocados

Mafta Meédia + GNT

Corrente €4 + Butenos

=SE(3C3>=1;Dados de
Saida'C34*Dados(B84*CS." ")
=SE{$C3>=2;Dados de
Saida'!D34*Dados!C84*DS;" ")
=SE{8C3>=3,Dados de
Saida'E34*Dados! DE4*ES;" ")
=SE($C3>=4;Dados de
Saida'F34*Dados!EB4*F5." )
=SFE($C3>=5;Dados de
Saida'!G34*Dados|F84*GS." )
=ARRED(SOMA(B40;SE(C40="

"-0,C40); SE(D40=" ":0:D40): SE(E40="
*0;E40),SE(F40=" ".0.F40),SE(G40="
“0:640))0)

=SE($C3>=1;Dacdos de
Saida'lC35%DadosBE3*CS," ™)
=8E(5C3>=2.Dados de
Saida''D35*Dados!C83*D5;" ™)
=SE(8C3>=3;Dados de
Saida''F35%Dados!D8S*ES;” M
=SE($C3>=4;Dados de
Saida'lF35*Dados!H85*FS;" ™)
=SE($C3>=5;Dados de
Saida''G35*Dados!F85*GS," ™)
=ARRED(SOMA(B41;SE(C41="
"0,C41),SEMD41=""0;D41),SE(E41="
"0;E41),SE(F41="",0;F41;SE(G41="
"0;G413),0)
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usto de Matéria ?rimas

Mafis

Alguilado Pesado

Oleo 04

=SE($C3>=1;Dados de
Saida'lC41*Dados!B8&*CS5.")

=8F($C3>=2:"Dados de

Saida’tingl *Ba,dggingg*D§;n w}
=SE(3C3>=3;Dados de
SaidalE41*Dados!DSS*E5;" )
=SE($C3>=4;Trados de
Saida'F41*Dados! ESR*FS." )
=SE($C3>=5.Dados de
Saida"'G41*Dados!FRE*GS;" )
":0:C44),SE(D44="",0;D44);SE(E44="
".0;E44);SE(FA4="",0;F44),SE(G44="
"0,G44)).0)

=8E(8C3>=1:Dados de
Saida'!C44*Dados!BE9*CS," ")

Saida'lD44*Dados!CE9*DS." ™
=SE($C3>=3;Dados de
Saida''E44*Dados!D89*ES;" ™)
=SE($C3>=4;Dados de
Saida'lF44*Dados!EZ9*F5;" ™)
=8E(8C3>=5;Dados de
Saida''G44*Dados!FRI*GS," )
=ARRED(SOMA(B43:SE(C45="
"0:C45),SE(D45="",0.D45),SE(E45="
"-0,E45),SE(F45="":0:F45),SE(G45="
",0;G45));0)

=SE($C3>=1;Dados de
Saida'tC43*Dados!BOZ*C5;" ™)
=SE($C3>=2;Dados de
Saida’D43*Dados!CI2*Ds;" )
=SE($C3>=3;Dados de
Saida"E43*Dad051D92*E5’n w)
=SE($C3>=4;Dados de
Saida''F43*Dados!E92*FS;" )
=8E($C3>=5;Dados de
Saida'iG43%¥Dados!F92*GS5;" ™)
=ARRED(SOMA(B46;SE(C46="
0,046 SE(D46=" "0, D46}, SE(E46="
"0 E46), SE(F46="";0,;F46),SE(G46="
".0.G46)):0)
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=iop

Benar

QOutras Cargas

=SE(3C3>=]1;Dados de
Saida'1C46*Dados! B0*(S5." ™)
=8E($C3>=2;Dados de
Saida"D46*Dados! CO0*DS5" ™)
=SE($C3>=3"Dados de
Saida’|F46¥Dados!DY0*ES;" )
=8SE($C3>=4;Dados de
Saida"tF46*Dados! EO0¥FS," )
=SE{8C3>=5,Dados de
Saida’lG46%*DadosFO0*GS." ™
=ARRED(SOMA(B47.8E(C47="
*0,C47),SE(D47="".0,D47);SE(E47="
" 0. 47 SE(F47="".0,F47);SE(G47="
"0,G47)),0)

=SE($C3>=1;Dados de
Saida'{C45%Dados! BO1*CS," )
=5E(8C3>=2;Dados de
Saida'D45*Dados!CO1*DS5" ")
=SE($C3>=3;Dados de
Saida''E45*Dados!DII*ES;" ™)
=SE(3C3>=4:Dados de
Saida'lF45*Dados!E91#F5," ")
=SE($C3>=5;Dados de
S&lda"G45*DadoS!}39 i *Gﬁ;ir H)
=ARRED(SOMA(B48;SE(C48="
".0;E48);SE(F48="";0,F48),SE(G48="
"0,G48)).0)

=SE($C3>=1;Dados de
Saida'lC47*Dados!BI3*C5;" ™)
=SE($C3>=2;Dados de
Saida'lD47*Dados!CO3*D5," ")
=8SE($C3>=3:Dados de
Saida''E47*Dados!DO3*ES;" )
=SE($C3>=4;'Dados de
Saida'tF47*Dados! ES3*F5;" )

=SE($C3>=5;Dados de

Saida'!G47*Dados!F93*G5;" )
=ARRED(SOMA(BA49;SE(C49="
"10:C49);SE(D49="";0;D49)SE(E49="
":0;E49), SE(P49=" ";0;F49),SE(G49="
"/0;G49)):0)

1%



Custo de Insumos

Area 100:
=SE($C3>=1;C5*Cargas! CE*(Rendimentos 11§
C75*Dados!BY7+Rendimentosi’!
SI375%ados!BY98 +
Rendimentos1'1SE75%Dados[BS0+
Rendimentos!'1$F75%DadosB100+
Rendimentos 1"$G75%(Dados!B101/1000)
Rendmmentos '1SH75*Dados!B102+
Rendimentos 1'13175%(Dados!B103/10600+
Rendimentos 1"'3J75*(Dados!B104/1000 )+
Rendimentos '$K75%Dados!B105+
Rendimentosl'1SL75%Dados!B106Y," ™)
=SE(3C3>=7.D5*Cargas!DE*(Rendimentos
2BCTE*
Dados!C97+'Rendimentos 2'18D75%
Dados!Co98+ Rendimentos
Z8E75%Dados!C99+
Rendimentos 2'1$F75*Dados!CI100+
Rendimentos 2'18G75
*(Dados!C101/1000)+
‘Rendimentos 2'18H75% Dados!C102+
Rendimentos 218175%(Dados!C103/1000+
Rendimentos 2'18J75*(Dados! C104/1000+
'Rendimentos 2'1SK75*Dados!C105+
Rendimentos2'1$1.75*Dados!C106)," ™)
=SE($C3>=3;ES*Cargas! E&*('Rendimentos
3MECTS *
Dados!D%7+Rendimentos 3'1$D75*
Dados!D98+Rendimentos
31SE75%Dados! D99+
Rendimentos 3'1$F75%Dados! D100+
Rendimentos 3'1$G75 *#
{Dados!D101/1000+
Rendimentos 3'1$H75*Dados! D102+
Rendimentos 3''$175%(Dados!D103/1000)+
‘Rendimentos 3"18J75*(DadosD104/1000)+
Rendimentos 318K 75%Dados! D105+
Rendimentos 3"$L75%¥Dados!D106)," ")
=8E($C3>=4;F5*Cargas! F8*('Rendimentos
418C75*
Dados!E97+Rendimentos 4'18D75%
Dados!E98+Rendimentos
418E75%Dados!E99+
Rendimentos 4'18F75%Dados!E100-+
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Rendimentos 4'18G75%(Dados| E101/1000+
Rendimentos 4'1§H75%DadosE102+
Rendimentos 4'13175%(Dados!E103/1000)+
Rendimentos 4'18J75%(Dados!E104/10006+
‘Bendimentos 413K 75%Dados|E105+
Rendimentos 4'1$L75%Dados!E106);" ™)
=SE($C3>=5,G5%Cargas! GE*(Rendimentos
SMSCT5*
Dados! F97+Rendimentos 515D75%
Dados!F98+RKendimentos
S1SE75*Dados F99+
Rendimentos 5" 1$F75¥Dados! F 100+
‘Rendimentos 51$G75%(DadosiF101/1000)+
Rendimentos '18H75%Dados!F102+
Rendimentos 5'1$175%(Dados!F103/1000 )+
Rendimentos 5'18J75%(Dados!F104/1000)+
Rendimentos 5 TEK75%Dados!F105+
Rendimentos $'18L75%Dades!F106)," ™)
=ARRED(SOMA(BS2,SE(CS52="".0,{52);
SE(DS2="".0,D52),SE(E52=""0,E52};
SE(FS2=""0;F52:,8E(G52=""0;G32):0}

Area 200: =SE($C3>=1;C5%CargasiC9*(Rendimentos
1'8C76%
Dados!B97+Rendimentos
1"1$076*Dados!B98+
Rendimentos 1"'$SE76%Dados!B9S+
Rendimentos 1''$F76*Dados!B100+
Rendimentos 1''$G76%(Dados!B101/1600 )+
Rendimentos 1'1SH76*Dados!B162+
Rendimentos 1''$176%(Dados!B103/1000)+
Rendimentos 1'1$J76%(Dados!B104/1000)+
Rendimentos 1"1$K76*Dados!B105+
Rendimentos 1'181.76*Dados!B106);" ™)
=SE($C3>=2;D5*Cargas!D9*('Rendimentos
218C76*
Dados!C97+Rendimentos
2'18$D76%Dados!Co8+
Rendimentos 2'1$E76*Dados!C99+
Rendimentos 2''$F76*Dados!C100+
‘Rendimentos 2"'$G76*(Dados!C101/1000)+
Rendimentos 2'18H76%*Dados!iC102+
Rendimentos 2'1$176%(Dados!C103/1000)+
Rendimentos 2'1$J76*(Dados!C104/1000+
Rendimentos 218K 76*Dados!C105+
‘Rendimentos 2'1$1.76*Dados!C106);," ™)
=8E($C3>=3,E5*Cargas/E9*(Rendimentos
3N$CTe*
Dados!D97+ Rendimenios
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3MEDT6%Dados! DU+
Rendimentos 3'1$E76%Dados! DO%+
‘Rendimentos 3'18F76%Dados! D166+
Rendimentos 3'18G76%(Dados!DI161/1000+
Rendimentos ¥1$H76*Dados! D102+
endimentos 318176%(DadosD103/1000)+
. Rendimentos 3'18J76%(Dados! D104/1000 )+
Rendimentos 318K 76%Dados! D105+
Rendimentos 3"18L76%Dados! D106}, )
=SE(SC3>=4;F5*Cargas!F9*(Rendimentos
418CT76*
Dados!E97+Rendimentos
4"18D76%DadosE98+
Rendimentos 4'1SE76*Dados! E99+
Rendimenios 4'15F76*DadosiE100+
Rendimentos 4'13G76%(Dados!E101/1000 )+
TRendimentos 4'1$H76%¥Dados! E102+
Tendimentos 418176%(Dados!E103/1000+
Rendimentos 4'18176% Dados E104/1000 )+
Rendimentos 413K 76%Dados! E105+
Rendimentos 4'1$1L76*Dados!E106}," ™)
=SE($C3>=5,G5*Cargas!G9*(Rendimentos
518CT76*
Dados!F97+Rendimentos
5"18D76*Dados!FO&~+
Rendimentos 515E76*Dados!F99+
Rendimentos 5'1$F76*¥Dados!F100+
Rendimentos 5"1$G76*(Dados!F101/1000)+
Rendimentos 5'1$H76%Dados!F102+
‘Rendimentos 5'1$176*(Dados!F103/1000)+
Rendimentos 518J76*(Dados!F104/1000 )+
Rendimentos 518K 76%Dados!F105+
Rendimentos 5'18L76%Dados!F106};," "}
=ARRED(SOMA(BS3,SE(C53="".0,C53};
E(D53="".0;D53},8E(E33="",0;E53),
SE(F53=""0,F53};SE(G53="";0;G53)):.0)

Area 300: =SE(8C3>=1;C5*Cargas!C10*(Rendimentos
1"&C77*
Dados!B97+'Rendimentos
118D77#%Dados!B98+
Rendimentos 1'1SE77*Dados!B99+
Rendimentos I'1$F77*Dados!B100+
Rendimentos 1'1$G77*(Dados!B101/1000)+
Rendimentos 1'"'$H77*Dados/B102+
Rendimentos 1'18177*(Dados!B103/1000+
Rendimentos 11$177%(Dados!B104/1000
Rendimentos 8K 77%DadosB165+
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Rendimentos 1'SL77*DadosB1063," ™)
=SE($C3>=2:135%Cargas!D10*(Rendimentos
2NBCTT*
Dados!C97+Rendimentos
2'18D77*Dados!C98+
Rendimentos 2'1SE77*Dados!CO9+
Rendimentos 2'18F77*Dados!C100+
Rendimentos 21$G77*Dados!C101/1000+
Rendimenios 2'1$H77*¥Dados!CI102+
Rendimentos 218I77%(Dados!CI103/1000
Rendimentos 2'1$777*(Dados!C104/1000 )+
Rendimentos 218K 77%Dados!C105+
Rendimentos 2'18L.77*DadosiC106)," )
=8SE($C3>=3,E5*Cargas! E10*(Rendimentos
MSCTT*
Dados!D97+Rendimentos
318D77*Dados! DS+
Rendimentos 3'18E77*Dados! D99+
Rendimentos 3" 8F77*Dados! D100+
Rendimentos 3'1$G77*(Dados!D101/1000)+
Rendimentos 3'18H77*Dados! D102+
Rendimentos 3'1$177*(Dados!D103/1000)+
Rendimentos 3"8J77%(Dados!D104/1000 +
Rendimentos 3'"1$K77¥Dados! D105+
Rendimentos 318L77*Dados!D106)," ")
=SE($C3>=4;F5*Cargas!F10*('Rendimentos
£18C77*
Dados!E97+Rendimentos
418D77*DadosE98+
Rendimentos 4''$E77*Dados!E99+
Rendimentos 4" $F77*Dados! E100+
Rendimentos 4'1$G77*(Dados!'E101/1000)+
Rendimentos 4'1SH77*Dados!E102+
Rendimentos 4"13177*(Dados! E103/1000)+
"Rendimentos 4'1$J77*(Dados!E104/1000)+
Rendimentos 418K 77*Dados!E105+
Rendimentos 4'18L77*Dados!E106};" )
=SE($C3>=5,G5*Cargas! G10*(Rendimentos
S18CTT*
Dados!F97+Rendimentos
S18D77*Dados! F98+
Rendimentos 3'$E77*Dados!F99+
Rendimentos 5"1$F77*Dados! F100+
"Rendimentos 5"1$G77*(Dados!F101/1000)+
Rendimentos 5"18H77*Dados!F102+
"Rendimentos 5'18177*(Dados!F103/1000)+
Rendimentos 5'1$J77*(Dados! F104/1000 v+
Rendimentos 5"'$K77*Dados!F105+

122



‘Rendimentos 318L77*Dados!F106);," )
=ARRED(SOMA(BS4.SE(C54=" ",0.C54);
SE(D54="",0.D54), SE(ES4=" ",0;E54);

SE(F54="",0;F54 %, SE(G54=" ",0;G54)1:0)

Area 350 =SE($C3>=1:C5% Cargas!C11 ¥ Rendimentos
1M8CT78*
Dados BO7+-Rendimentos
118D78*Dados ! B9&+
Rendimentos 1'18E78*Dados!Bo%+
Rendimentos 'E8F78%*Dados!B106+
Rendimentos 1'15G78%(Dados!BI01/1000+
Rendimentos 1'ISH78*Dados!B102+
Rendimentos 1'1$178%(Dados!B103/1000)+
Rendimentos 1'18J78%(Dados!B104/1000+
Rendimentos 1'""$K78*%Dados!B105+
Rendimentos 1"13L78%Dados!B106);," ™)
=SE(3C3>=2.D5*Cargas! D11 *(Rendimentos
21M8CT78*
Dados!C97+Rendimenios
218D78*Dados!CI98+
Rendimentos 2'1$E78%DadosiC99+
Rendimentos 2'13F78%Dados!C100+
Rendimentos 2"1$G78*(Dados!C101/1000)+
Rendimentos 2"$H78*Dados!C102+
Rendimentos 2'18178*(Dados!C103/1000 1+
Rendimentos 2"'$J78*(Dados!C104/1000 )+
Rendimentos 2''$K78*Dados!C105+
Rendimentos 2'1$L78*Dados!C106)," ™)
=SE($C3>=3;E5*Cargas!E11 *('Rendimentos
3N$CT8*
Dados!D97+'Rendimentos
318D78*Dados!DO8+
Rendimentos 3'1SE78*Dados D99+
Rendimentos 3'1$F78*Dados!D106+
Rendimentos 3'"'$G78%(Dados!D101/1000)+
‘Rendimentos 3'1$H78*Dados! D102+
Rendimentos 3'18178%(Dados!D103/1000)+
Rendimentos 3'1$J78*(Dados!D104/1000)+
Rendimentos 3''$K78*Dados!D105+
Rendimentos 3''8L78%Dados!D106);," ™)
=8E(8C3>=4;F5*Cargas!F11*('Rendimentos
418CT78*
Dados!E97+'Rendimentos
4'18D78*Dados! E9R+
Rendimentos 4'18E78*Dados! E99+
Rendimentos 4"18F78*Dados ' E100+
Rendimentos 4'1$G78% Dados!E101/1000 )+
Rendimentos 4'15H78%Dados E102+
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Rendimentos 4"13178%(Dados! E103/1000 1+
Rendimentos 4'18178%Dados!E104/1000+
Rendimentos 4'18K.78%Dados! 105+
Rendimentos 4'1$L78*Dados!E106);," )
=SE{3C3>=5,G5*Cargas/G11*{Rendimenios
SISC78*
Diados!F97+Rendimentos
F18D78*%Dados!Fo&+
Rendimentos 5"$E78*Dados!Fo9+
Rendimentos §'13F78*DadosiF100+
Rendimentos §1$G78*(Dados! F101/1000+
Rendimentos 3'TSH78%Dados!F102-+
Rendimentos S18178%(DadosF103/1000)+
'Rendimentos 5'18778*(Dados!F104/1000+
Rendimentos 51$K78%Dados!F105+
Rendimentos 5'1$L78*DadosF106);," )
=ARRED(SOMA(BSS,SE(C55=" ".0;C55),
SE(DSS=""0;D335);SEESS=""-0;E55);
SE(F55=""0,F55;,8E(G35=" ".0;G55));0)

Areas 400/450: =8E($C3>=1,C5*Cargas!C12#(Rendimentos
118C79*
Dados!B97+Rendimentos
1"'$079*Dados! B8+
Rendimentos 1''$E79%Dados! B9+
TRendimentos 1''$F79*Dados!B100+
Rendimentos 1'1$G79%Dados!B101/10G0)+
Rendimentos 1'"'$H79*Dados! B102+
Rendimentos 1'1$179%(Dados!B103/1000)+
Rendimentos 1'1$J79%(Dados'B104/1000)+
Rendimentos 1"1$K79*Dados!B105+
"Rendimentos 113L79%Dados{B106);" ™)
=8E($C3>=2;D5*Cargas!D12*(Rendimentos
2M8CT9*
Dados!C97+Rendimentos
2"1$D79*Dados!C98+
Rendimentos 2'1$E79*Dados! C99+
Rendimentos 2"18F79*Dados!C100+
Rendimentos 2'1$G79*(Dados!C101/1000+
Rendimentos 2'1$H79*Dados!C102+
Rendimentos 2'15179%(Dados! C103/1000y+
Rendimentos 2'1$J79%(Dados!C104/1000+
Rendimentos 2''$K79*Dados!C105+
Rendimentos 2'1$L.79%Dados!C1063:" ")
=SE(8C3>=3;E5*Cargas'E12*(Rendimentos
FECT9*
Dados!DS7+Rendimentos
3'18D79%Dados! D98+
Rendimentos 313E79%Dados D9+
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Rendimentos 318F79%Dados! DG+
Rendimentos 318G79%(DadosD101/1000
Rendimenios 31$H79*Dados! D162+
Rendimentos 3'18179%(DadosD103/1000+
Rendimentos 3'13J79%(Dados! D104/1000)+
Rendimentos 318K 79%Dados/ D105+
Rendimentos 3"8L79%Dados! D106Y," ™)
=8E($C3>=4 F5*Cargas!F12*(Rendimentos
418C79%
Dados'E97+Rendimentos
£13D79%Dados! E98+
Rendimentos 4'1$E79*Dados! E9%+
Rendimentos 4"15F79%Dados!iE100+
Rendimentos 4'1$G79*Dados!E101/1000+
Rendimentos 4'1$H79*Dados!E102+
Rendimentos 4'18179*(Dados!E103/1000)+
Rendimentos 418J79%(Dados!E104/1000)+
Rendimentos 418K 79%Dados! E105+
Rendimentos 4'18L79%DadosEI06)," ™)
=SE($C3>=5,G5*Cargas!G12*( Rendimentos
SHECTO*
Dados!F97+Rendimentos
518D79*Dados!F98+
Rendimentos 3'1$E79%Dados!FS5+
Rendimentos 5'18F79*Dados!F100+
Rendimentos 51$G79*(Dados!F101/1000)+
Rendimentos 5'1$H79*Dados!F102+
"Rendimentos 5'"18179%(Dados!F103/1000+
Rendimentos 3'18J79*%(Dados!F104/1000+
Rendimentos 5''$K79%Dados!F105+
Rendimentos 51SL79%Dados!F106);," ™
=ARRED{SOMA(B56,SE(C56="",0;C56);
SE(D56="";0;D56),SE(E56="",0;E56),
SE(Fs6=""-0;F56);SE(G56=" ";0;G56});0)

Area 500: =8E(8C3>=1;C5*Cargas!C13*(Rendimentos
1M1SCRO*
Dados!B97+Rendimentos
118$D80*Dados!BY8+
"Rendimentos 1"'$E80*Dados!B99+
Rendimentos 1"'$F80G*Dados!B100+
Rendimentos 1'"$G80*(Dados!B101/1000 %+
Rendimentos 1''$H80*Dados!B102+
Rendimentos 1'"$180*Dados!B103/1000y+
Rendimentos 1'13J80%(Dados!B104/1000)+
Rendimentos '8K80%Dados!B105+
Rendimentos 1'1$L80*Dados!B106)," ™)

=SE(8C3>=2;D5*Cargas!D13*('Rendimentos

2MSCRO*
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DadosiC97+Rendimentos
ZNEDRO*DadosICo8+
Rendimentos 2"18ES0*Dados!C99+
Rendimentos 2"$F80*Dados'C100+
Rendimentos 2"18G80*(Dados!C101/1000
Rendimentos 2'18HB0*Dados!C102+
Reandimentos Z'1$180%(Dados! C103/10060+
Rendimentos 2'18J80%(Dados!C104/1000+
Rendimentos 218K 80*Dados!C105+
Rendimentos 2'181.80%Dados!C106)," ™)
=SE($C3>=3E5*Cargas'E13*Rendimentos
3ECR0*
Dados! D97+ Rendimentos
3"1$D80*Dados! D98+
Rendimentos 3'1$E8C*Dados!DoS+
Rendimentos 3'13F80*Dados! D100+
Rendimentos 3"18G80%(Dados!D101/1000+
Rendimentos 3'18H80*Dados! D102+
Rendimentos 3'18180*(Dados!D103/1000
Rendimentos 3'18J80%(Dados!D104/1000)+
Rendimentos 3"$K80*Dados! D105+
Rendimentos 3'1$L80%Dados!D106}," ™)
=SE($C3>=4;F5*Cargas!F13*(Rendimentos
415C80*
Dados!ES7+Rendimentos
4'18D80*Dados!E98+
Rendimentos 4'!'$E80*Dados!E99+
Rendimentos 4'!8F80*Dados/E100+
Rendimentos 4"18G80*Dados!E101/1000+
Rendimentos 4'1$H80*Dados E102+
Rendimentos 4''$180%(Dados!E183/1000)+
Rendimentos 4'18J80*(Dados!E104/1000)+
Rendimentos 4''$K80*Dados!E105+
Rendimentos 4'1$L.80%Dados!E106);" )
=SE($C3>=5,G5*Cargas!G13*(Rendimentos
S18C80*
Dados!F97+'Rendimentos
S1$D80*Dados!FI8+
Rendimentos 5'1$SE80*Dados!F99+
Rendimentos 5''$F80*Dados!F100+
‘Rendimentos 5'1$G80*(Dados!F101/1000+
Rendimentos 3''$H80*Dados!F102+
Rendimentos 5'1$180%(Dados!F103/1000+
Rendimentos 5'1$J80%(Dados!F104/1000 )+
Rendimentos 5'1$K80*Dados!F105+
Rendimentos 5"8L80*Dados!F106)," ™)
=ARRED(SOMA(BS7;SE(C57="",0:C57);
SE(DS57="",0;D57)SE(ES7T=""0;E57);
SE(F57="",0;F57):SE(G57="":0:G57)):0)
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Area 550 =8E($C3>=1;C5*Cargas!C14*('Rendimentos
M$C8i*
Dados!B97+Rendimentos
1ISD81%Dados! B8+
Rendimentos 1"3E81*¥Dados!B99+
Rendimentos 1''8F81*Dados!B100+
Rendimentos 1'18GE1%(Dadoes!B101/1600)+
Rendimentos 1'1$H81*Dados!B102+
Rendimentos '1$I81*{Dados!BI03/1000+
Rendimentos 1'18J81*(Dados!B104/1000)+
Rendimentos "1$K81%DadosB105+
Rendimentos 1"18L81*Dados!BI106Y," ")
=8E(3C3>=2;D5%Cargas!D14*(Rendimentos
218C81*
Dados!Co7+Rendimentos
218D81*Dados!CO8+
Rendimentos 2'13E81¥Dados! 99+
Rendimentos 2'18F81¥Dados!C100+
Rendimentos 2'13G81*(DadosICI101/1600+
Rendimentos 2'18H81¥Dados!C102+
Rendimentos 2'1$181%(Dados! C103/1000 ¢+
Rendimentos 2'18J81*(Dados!C104/1000+
Rendimentos 2'1$K&81*Dados!C105+
Rendimentos 2"1$L81¥Dados!C1063," ™)
=SE($C3>=3;E5*Cargas!E14*(Rendimentos
3'1$C81*
Dados!D97+Rendimentos
31SD81*Dados!DO8+
"Rendimentos 3'1$ER1*Dados!D9%+
Rendimentos 3"$F&1*Dados! D100+
Rendimentos 3'18G81*(Dados!D101/1000)+
Rendimentos 3'1$HR81*Dados! D102+
Rendimentos 3"3181%(Dados!D103/1000)+
'Rendimentos 3'1$J81*(Dados!D104/1000)+
Rendimentos 3'1SK81*Dados!D105+
Rendimentos 3'1SL81*Dados!D106)," ™)
=8SE(8C3>=4;F5*Cargas!F14*(Rendimentos
4"18C81*
Dados!ES7+Rendimentos
4"8D81*Dados'E98+
Rendimentos 4'1$E81*Dados!E99+
Rendimentos 4'15F81*Dados!E100+
Rendimentos 4'13G81*(Dades!E101/1000+
Rendimentos 41$H81¥Dados!E102+
‘Rendimentos 4'1$181%(Dados!E103/1000 )+
Rendimentos 418J81*(Dados!E104/1000+
Rendimentos 418K 81*Dados!E105+
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Area 600:

Rendimentos 4"18L81%Dados!E1063," ™)

=8E($C3>=5,G5%Cargas!G14*{'Rendimentos

SUSCEI*

Dados!F97+Rendimentos
51$D81*Dados!|F98+

‘Rendimentos 5'1$EE1¥Dados!FOo+
Rendimentos 5"$F81*Dados!F1006+
Rendimentos 5'1$G81%(Dados!F101/100G+
Rendimenios 5TSHE ¥ Dados!F102+
Rendimentos $15181%(Dados! F103/1000+
‘Rendimentos 5"18J81%(Dados!F104/1000 )+
Rendimentos STSKEI*Dados!F105+
Rendimentos 5"$LE1*Dados!F106)," ")

=ARRED(SOMA(BS8; SE(C58=" "-:0,C58);

SE(D58=" ":0;D58); SE(E58="",0:E58);
SE(F58="",0:F58),SE(G58=" ".0:G58)).0)

=8SE($C3>=1,C5*CargasiC15*(Rendimentos

1'18C82*

Dados! B97+Rendimentos
1"$D082*Dados!B98+

Rendimentos ''SEZ2*Dados!BSS+
Rendimentos 1'1$F82*Dados!B100~+
Rendimentos 1"$G82*(Dados!B101/1600+
Rendimentos 1"'$HE82*DadosB102+
‘Rendimentos 1"1$I182*(Dados!B103/1000)+
Rendimentos 1''$J82*(Dados!B104/1000)+
"Rendimentos 1'"SK82*Dados!B105+
Rendimentos 1''$1.82%Dados!B106);," ™)

=SE(3C3>=2;D5%Cargas!D15*(Rendimentos

2'18C82*

DadosiC97+Rendimentos
218D82*Dados!Co8+

Rendimentos 2'18E82*Dados! C99+
Rendimentos 2'!1$F82*Dados!C100+
"Rendimentos 2'1$G82*(Dados!C101/1000)+
Rendimentos 2'1$H82*DadosiC102+
Rendimentos 2'18182%(Dados!C103/1000 )+
‘Rendimentos 2'1$J82%(Dados!C104/1000 +
Rendimentos 2'I1SK82%Dados!C105+
Rendimentos 2'181.82%Dados!C106);" ™)

=8E($C3>=3E5*Cargas/E15*(Rendimentos

31sCE2*

Dados!D97+Rendimentos
3MEDEZ*Dados DO8+

Rendimentos 3'1$E82%Dados! DA%+
Rendimentos 3'1$F82*Dados!D 100+
Rendimentos 3'18G82%(Dados!D101/1000%
Rendimentos 3'SHE2*Dados! D102+
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Kendimentos 3'"8182%(Dados! D103/1000)+
Rendimentos 3" 18J82%(Dados! D104/1000
Rendimentos 318K 82%Dados! D105+
Rendimentos 3'1$LE2*Dados!D106);," )
=SE{8C3>=4.F5*Cargas!F 1 5*(Rendimentos
418C82*
ados!E9 7+ Rendimentos
418D82*Dados! E98+
Tendimentos 413E82*Dados BS99+
Rendimentos 4'18F82%Dados!E100+
Rendimentos 4'13G82%(Dados!E101/1000%+
Rendimentos 4 15HE2*Dados!E102+
Rendimentos 41 8182*%(Dados! E103/1000)+
Rendimentos 4'1$J82*(Dados! E104/1000)+
Rendimentos 418K 82%Dados!E105+
Rendimentos 4'1$L82*Dados!E106)," )
=SE($C3>=5,G5%Cargas!(G15*('Rendimentos
SMSCEz*E
Dados!F97+ Rendimentos
S1EDR2*DadosFO&+
Rendimentos 5'ISE&2*Dados!F99+
Rendimentos S"SFE2*Dados!F100+
Rendimentos 518G82*Dados!F101/1000)+
Rendimentos 5'18HE2*Dados!F102+
Rendimentos 5"18182*(Dados!F103/1000y+
Rendimentos 51$J82*(Dados!F104/1000+
Rendimentos 5'1$K82*Dados!F105+
. Rendimentos 5'1$L82*Dados!F106);" ")
=ARRED(SOMA(B59;SE(C59="";0;C59);
SE(DS59="":0;D59);SE(E59%=" ".0,E59);
SE(F59="":0F59),SE(G59="":0:G59));0)

Area 650: =SE($C3>=1;C5*Cargas!C16*(Rendimentos
1M1SC83*
DadosB97-+Rendimentos 1'18D83*
Dados'B98+Rendimentos
1""$E83*Dados!B99+
Rendimentos 1''$F83*Dados!B100+
'Rendimentos 1"'$G83*(Dados!B161/1000}+
Rendimentos ''$HE3*Dados!B102+
Rendimentos 1''$183*(Dados!B103/1000+
Rendimentos 11$J83*Dados!B104/1000)+
Rendimentos 1'"$K83*Dados!B105+
Rendimentos 1"$L83%Dados!B166)," ™

=SE(8C3>=2;D5*Cargas!D16*(Rendimentos

218C83*
Dados!C97+Rendimentos
2"SDR3*Dados!C98+
Rendimentos 2'18$E83¥Dados! C96+
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750 ABY

Rendimentos 2'18F83%Dados!C100+
Rendimentos 2'1SGE3*(Dados! C101/1000+
Rendimentos 2"5HE3*Dados! C102+
Rendimentos 2'1$183%(Dados!C103/1000
Rendimentos 2''$J83*(Dados!C104/1000)+
Rendimentos 28KR3*Dados!C105+
‘Rendimentos 218183 *Dados!C106)," )
=SE{$C3>=3E5*Cargas! E16*(Rendimentos
3$CRE*
Dados!DY7+Rendimentos
31ED83*Dados!DYg+
Rendimentos 31$E83*Dados! D%+
Rendimentos 3'13F83*Dados D100+
Rendimentos 3"8GE3%(Dados!D101/1000)+
Rendimentos 3'1$H83*Dados! D102+
Rendimentos 3"1$I183%(Dados!D103/1000 )+
Rendimentos 3"18J83%(Dados/D104/1000+
Rendimentos 3'1$KRB3*Dados D105+
Rendimentos 3"8L83%Dados!DING L ™)
=SE($C3>=4,F5*Cargas!F16*(Rendimentos
41$C83*
Dados!ES7+Rendimentos
418D83*Dados'E9&+
Rendimentos 4" $E&3*Dados!ES9+
Rendimentos 4'13F83*Dados!E100+
Rendimentos 4'18G83*(Dades!E101/1000 )
Rendimentos 4"'$HE3*Dados!E102+
Rendimentos 41$183*(Dados!E103/1000}+
'Rendimentos 4'1$J83*(Dados!E104/1000+
Rendimentos 4"'$K83*Dados!E105+
Rendimentos 4'1$L.83*Dados!E106)," )
=SE{$C3>=5,G5*Cargas!G16*(Rendimentos
51$C83*
Dados!F97+Rendimentos
5"1$D83*Dados/FG8+
Rendimentos 5$E83*Dados!Fo9+
Rendimentos 5"13F83*Dados/F100+
‘Rendimentos 51$G83*(Dados!F101/1000)+
Rendimentos 5"$SH&3*Dados!F102+
Rendimentos 5'1$183*(Dados!F103/1000)+
Rendimentos 5"'$J83*(Dados!F104/1000 )+
Rendimentos 513K 83*DadosF105+
Rendimentos 5"1$L83*Dados!F106);," ")
=ARRED(SOMA(B60;SE(C60="",0,C60);
SE(D6&0=""-0;.D60);SE(E60="":0;E60);
SE(F60="".0;F60},SE(G60="".0,G60)),0}

=8E(3C3>=1,C5%Balanco Material 1"AQ70*
(Rendimentos 1''$C84%Dados!BO7+
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Rendimentos 1'18D84*Dados/BSE+
Rendimentos 1'18ER4*Dados!B9%+
Rendimentos 1"8F84*Dados!B100+
Rendimentos 1'18G84*(Dados!B101/1000)+
Rendimentos 1'1$H84%Dados!B102+
Rendimentos 1'13184*(Dados!B103/1000+
Rendimentos 118184*(Dados!B104/1000+
Rendimentos 1''$K84*Dados!B105+
Rendimentos 1'18084%Dados!B106)Y," ")
=SE(3C3>=2 135%Balango Material 21AQ70%
Rendimentos 2" 8C84*Dados!CI7+
Rendimentos 218D84*Dados!Co8+
Rendimentos 2'1$ER4*DadosiCo9+
Rendimentos 218F84*Dades!C1006+
Rendimentos 2'1$G84*(Dados!C101/1000+
Rendimentos 21$H84*Dados!C102+
Rendimentos 2'13184*(Dados!C103/1000)+
Rendimentos 2'18I84%(Dados!C104/1000+
'Rendimentos 215K 84%ados!C105+
Rendimentos 2'13L84%Dados!C106)," )
=SE(3C3>=3 E5*Balanco Material 3TAQ70%(
Rendimentos 3"'$C84*Dados D97+
Rendimentos 3'18D84*Dados! D98+
Rendimentos 3"'$E84*Dados!Do%+
Rendimentos 3'1$F84*Dados! D100+
'Rendimentos 3"!$G&4*(Dados!D101/1000+
Rendimentos 3'1$H84*Dados! D102+
Rendimentos 3'15184*(Dados!D103/1000)+
Rendimentos 3"1$J84*(Dados!D104/1000 )+
‘Rendimentos 3'18K84*Dadosi D105+
"Rendimentos 3'181.84*Dades!D106)," ™)
=SE(8C3>=4;F5*Balango Material 4"TAQ70%(
. Rendimentos 4'$C84*Dados!EI7+
Rendimentos 4'"$D84*Dados!E98+
Rendimentos 4"'$E84*Dados!E99+
Rendimentos 4'18F84*Dados!E106+
Rendimentos 4" $G84*(Dados!E101/1000)+
Rendimentos 4"'5H84*Dados!E102+
Rendimentos 4'1$184*(Dados!E103/1000)+
Rendimentos 4'1$584*(Dados!E104/1000)+
Rendimentos 4''$K84*Dados!E105+
Rendimentos 4"'$L84*Dados'E106)," ™)
=SE($C3>=5,G5*Balango Material 5TAQT70%(
Rendimentos 5"1$C84*Dados/F97+
Rendimentos 518D84*Dados!FO8+
‘Rendimentos $''$E84*Dados!F99+
Rendimenios 518F84*DadoesF140+
‘Rendimentos 5'15G84%(Dados!F101/1000)+
Rendimentos 5'1SH84*Dados!F102+
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750 AB1O

Rendimentos 5"18184%(DadosF103/1600 )+
Rendimentos 5151845 DadosF104/1000+
Rendimentos 515K 84*Dados!F105+
‘Rendimentos 5'18L84¥Dados!F106)," ™
=ARREID{SOMA(BS1;
SE(C61="";0;Co1);,8E(D61=" "0;D61};
SE(E61=""0;E61).8E(F61=""0F61};
SE(GAI=""0:G61 )0

=SE($C3>=1,C5%Balango Material
1"BAO65+
Balanco Material 1"8AQT76)%(
Rendimentos '18C85*Dados!BY7+
Rendimentos 1''$D85*Dados! B9&+
Rendimentos 1'SE85%Dados!B9S+
Rendimentos 1"$F85%*Dados!B100+
Rendimentos 1'"'$GE5%(Dados!B101/1000+
Rendimentos 1'18H85*DadosB162+
Rendimentos I'1SI25%(Dados!B103/1000)
Rendimentos 1'1$J85%(Dados!B104/1000)+
Rendimentos 13K 85*Dados!B105+
Rendimentos 1'13L85*Dados!B106)," ™)
=SE(3C3>=2.D5%(Balango Material
2'18A065+
Balango Material 2'1$AQ76)%(
Rendimentos 2''$C85*Dadosi C97+
Rendimentos 21$D85*Dados!C98+
Rendimentos 2"1$E85%Dados!C99+
Rendimentos 2''$F85*Dados!C100+
Rendimentos 2'1$G85*(Dados!C101/1000 ¢+
Rendimentos 2"'SH&5*Dados!C102+
Rendimentos 2"$I85*(Dados!C103/1000)+
Rendimentos 2"1$J85%(Dados!C104/1000 )+
Rendimentos 2"'$K85*Dados!C105+
Rendimentos 2'1$L85*Dados! C106);," )
=SE($C3>=3,E5*(Balanco Material
3EAOHS5+
‘Balango Material 3'1$AQ76)%(
Rendimentos 3"1$C85*Dados! D97+
Rendimentos 3"1$D85*Dados! D98+
Rendimentos 3"1$E85*Dados! DS+
Rendimentos 3'1$F85*%Dados!D 100+
Rendimentos 3'1$G85*(Dados!D101/1000)+
Rendimentos 3'1$H85*Dados! D102+
Rendimentos 3'1$185%(Dados!D103/1000 1+
Rendimentos 3"$J85%(Dados! D104/1000)+
Rendimentos 318K 85*Dados! D105+
Rendimentos 3'13L.85%Dados! D106)," )
=SE($C3>=4 F$*('Balanco Material
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756 ABI11

41SAO65+
Balanco Material 4"$AQ76)%(
Rendimentos 413C85%DadosE97+
Rendimentos 4'18D85*DadosIE98+
Rendimentos 4'18585%Dados! B9+
Rendimentos 4'18F85*Dados!E100+
Rendimenios 4T3G85%(Dados'E101/1000 )+
Rendimentos 413HE5*Dados!E102+
Hendimentos 4"13185%(DadosE103/1000+
Rendimentos 4'18J85%(Dados!E104/1000+
Rendimentos 4" 18K85*Dados!E105+
Rendimentos 4'151.85%Dados!E106)," "}
=SE(3C3>=5.G5%(Balange Material
5M1SAC6S+
Balango Material 515A076)%(
Rendimentos §'15C85*Dados!FO7+
Rendimentos 3'1$D85*DadosF98+
Rendimentos S1SE85%Dados! P9+
Rendimentos $13F85%Dades F100+
Rendimentos 5"1$G85*%(Dados!F101/1000)+
Rendimentos S'1SHB5*DadosF102+
Rendimentos 5'1$185%(Dados!F103/1000)+
Rendimentos 5'18J85*(Dados!F104/1000 )+
Rendimenios 518K 85%Dados!F105+
Rendimentos 5'1$1.85%Dados!F106)," ")
=ARRED(SOMA(B62;SE(C62="",0,C62},
SE(D62="".0:D62),SE(E62="",0;E62);
SE(F62="";0;F62),SE(G62="",0:G62)),0)

=SE($C3>=1,C5*Balango Material
1"EAQ68%(
Rendimentos 1"$C86*Dados!B97+
'Rendimentos 1"$D86*Dados!BS&+
‘Rendimentos 1''$E86%Dados!B9%+
'Rendimentos 1'1$F86*Dados!B100+
Rendimentos 1'1$G86*(Dados!B101/1000)+
Rendimentos 1''$H86*Dados!B102+
Rendimentos 118186%(Dados!B103/1000)+
Rendimentos 1'1$J86*(Dados!B104/1000)+
Rendimentos 1'"$K86*Dados!Bi05+
Rendimentos 1'"$L86%Dados!B106);," ™)
=SE($C3>=2;D5*Balango Material
2"EAO68%(
Rendimentos 2"$C86*Dados!Co7+
Rendimentos 2''1$D86%Dados! Co98+
Rendimentos 2"'$E86*Dados!CI9+
Rendimentos 2"'$F86%*Dados!C100+
Rendimentos 2''5G86%(Dados!C101/1000+
Rendimentos 2"8H86%Dados!C102+
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Area 800:

Rendimentos 21$8186%(DadosiCI03/1000
Rendimentos 2'18J86%(Dados!C104/1000 )+

- Rendimenios 21K 86%Dades!C105+

Rendimentos 21$L86*Dados!C106)," ")
=8H($C3>=3;E5*Balanco Matenal
I1BA068%
Rendimentos 3'13C86%Dades! DE7+
Rendimentos 3'1SDR6*Dados!DY8+
‘Rendimentos 31$E86%Dados DGO+
Rendimentos 3'18F86*Dados! D100+
Rendimentos 3'18G86™ Dados! D0 1/1000 1+
Rendimentos 3'1SHE&G*Dados! D102+
Rendimentos 3'18186%(Dades! D103/1000 )+
Rendimentos 3'1$J86%(Dados! D104/1000)+
Rendimentos 3'18K86%Dados! D105+
Rendimentos 3'1$L86%Dados!Di106);," ")
=SE($C3>=4 F5*Balanco Material
41BACHEH
Rendimentos 415C86%Dados!ES7+
‘Rendimentos 4'1$D86%Dados/ESE+
Rendimentos 4'1$E86%Dados!E99+
Rendimentos 4'1$F86%Dados!E100~+
‘Rendimentos 4'1$G86%(Dados'E101/1000 1+
Rendimentos 41$H86*Dados!E102+
Rendimentos 4'13186%(DadosiE103/1000)+
"Rendimentos 4'1$J86%(Dados!E104/1000)+
Rendimentos 4'1SK86*Dados!E105+
Rendimentos 4'"18L86*Dados!E106)," ")
=SE($C3>=5;(G5%Balanco Material
S1SAQ68%(
Rendimentos 5'1$C86*Dados!FO7+
Rendimentos 5"1$D86%Dados!Fo8+
Rendimentos 518E86*Dados!Fa9-+
Rendimentos 5'18F86*Dados!F100+
Rendimentos 5'1$G86*(Dados!F101/1000)+
‘Rendimentos 5"1$H86*Dados!F102+
Rendimentos 5'18186*(Dados!F103/1000)+
Rendimentos 5'18J86%(Dados!F104/1000)+
Rendimentos 513K 86*Dados!F105+
Rendimentos 5''$L.86%Dados!F106);," )
=ARRED(SOMA(B63,SE(C63=" ";0,C63);
SE(D63="",0;D63);SE(E63=" ",0;E63);
SE(F63="";0,F63);SE(G63="",0,G63)).0)

=SE($C3>=1;C5*Cargas!iC17*('Rendimenios
1'1$CE7*
ados!BY7+Rendimentos
1'1$D87*Dados! B98+

Rendimentos 113E87%Dados!BSY~+
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Rendimentos 1"'$F87%*Dados!B100+
Rendimentos U'ISGE7¥(Dados!B101/1000+
Rendimentos 1'"'§H87*Dados!B102+
‘Rendimentos 1'$I87%(Dados!B103/1060)+
Rendimentos 1'18J87*(Dados!B104/1000)+
Rendimentos U1SKE7*Dados!B16G5+
Rendimentos 11$L87*Dades!B106)," ™)
=SE(3C3>=2;D5*Cargas! D17%Rendimentos
- 2NECETE
Dados!C97+ Rendimentos
21$DE7*Dados!C98+
Rendimentos 2" 3ER7*Dados!Co0+
Rendimentos 2'1$F87*Dados! C100+
Rendimentos 2"1$G87*(Dados!C101/1000)+
Rendimentos 2" $HE7*Dados!C102+
Rendimentos 2''8187%(Dados!C103/1000+
Rendimentos 2"18J87%(Dados!C104/1000+
Rendimentos 218K 87*Dados!C105+
Rendimentos 2'131L87*Dados!C106)," ")
=SE(3C3>=3;E5*Cargas!E17*(Rendimentos
31EC8T*
Dados!D97+Rendimentos
3MEDE7*Dados D98+
Rendimentos 3"'$E&7*Dados! D99+
Rendimentos 31$F87*Dados! D100+
Rendimentos 3'1$G87*(Dados!D101/1000)+
Rendimentos 3"'$H87*Dades!D102+
Rendimentos 3'1$187*(Dados!D103/1000)+
Rendimentos 3'18J87*(Dados!D104/1000)+
Rendimentos 3'1SK87*Dados! D105+
Rendimentos 3"$L87*Dados!D106};" )
=SE($C3>=4,F5*Cargas!F17*('Rendimentos
4M8CET*
Dados!E97+Rendimentos
4"3D87*Dados!E98+
Rendimentos 4''$E87*Dados!E99+
Rendimentos 4'18F87*Dados!E100+
Rendimentos 4'1$G87*(Dades!E101/1000+
"Rendimentos 4"'$H&7*Dados! E102+
Rendimentos 4'13187*(Dados!E103/1000+
Rendimentos 4'13J87*(Dados!E104/1000)+
Rendimenios 4'13K87*Dados!E105+
Rendimentos 4''$L87*Dados!E106)," ")
=SE(8C3>=5,(G5*Cargas!G17*('Rendimentos
51$CET*
Dados!F97+Rendimentos
$1$D87*Dados!FI8+
Rendimentos 5'18E87*Dados!FI6+
Rendimentos 5'18F87%Dados!F100+

135



Rendimentos 5'1SGE7*(Dadoes!F101/1000 )+
Rendimentos 5'1SHE7*Dados!F102+
Rendimentos 5'18187*(DadosF103/10007+
‘Rendimentos 5'18J87*(Dados! F104/1000)+
Rendimentos S"1SK87*Dados!F105+
Rendimentos 518LET*Dados!F106)," )
=ARRED(SOMA(B64;SE(C64="".0,C64);
SE{D64="",0,D64);SE(E64="",0;E64);
SE(F64="".0:F64),SE(G64=" ":0:G64)1,0)

Calrulo do Cugtn Total

Total de Custes =SE($C3>=1;80MA{C44:Ce4)," ™)
=SE(8C3>=2;S0MA(D44:D64);," ™
=SE($C3>=3:80MA(E44:E64)," ™)
=SE($C3>=4;SOMA(F44:F64)," ™)
=SE($C3>=5:SOMA(G44:G64)," ")
=ARRED(SOMA(B66;SE(C66="",0,C66),
SE(Db6=" ";0,D66);SE(E66="";0,E66),
SE(F66="".0;F66),SE(G66="",0,G66)),0)

Céleulo da Margem Bruta

Margem =SE(SC3>=1:(C33+C36+C37-C66-C41)," ")
=SE($C3>=2:(D33+D36+D37-D66-D41)," )
=SE($C3>=3;(E33+E36+E37-E66-E41)," ")
=SE($C3>=4:(F33+F36+F37-F66-F41)," ")
=SE($C3>=5:(G33+G36+G37-G66-G41)," ™)
=ARRED(SOMA(B71;SE(C71="":0.C71);

SE(D71="":0:D71);:SE(E71=" "-0;E71);
SE(F71="":0:F71};SE(G71="".0;G71)):0)
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7 Utilizacko do Otimizador Selver (Planilha Selver)

Parg a utilizador o “Otimizador Solver” deve se ter todos os dados a serem
otimizados na planilha em que serd utilizado a ferramenta, portanto todos os dados

para serem otimizados, estio colocados nesta plamtha.

Os dados que sfo otimizados po programa sio ; carga da Area 100, carga da
Area 200, Severidade do fornos de nafta e envio de etano para rede de Géas

Combustivel.

A otimizaclo ¢ realizada definindo como cobjetivo de obter a méxima
Margem Bruta. Para isto definimos a células que podem variar (Células Varigveis
3, os limite permitidos para suas variagles (RestricBes ) ¢ as consideragdes que

devem ser atendidas (Consideragdes ).

Com todas estas definicdes acima confeccionadas, € “rodado” ¢ Selver para

obter a melhor Margem Bruta para o cenario definido na planiltha “Dados”.

Dados

Margem Bruta RS$/Periodo =Margem!C71

=Margem!D71
=Margem!E71
=Margem!F71
=Margem!G71
Margem Total R$/Més =Margem!H71
OTIMIZACAO SOLVER
Célula a ser Otimizada Margem Total R$/Més  (C21)
Objetivo Maximizar
Células Varidveis $CH8;8CS10:5CS12:5C314;:8D88.5DS10;8DS

12:3D%14:3E%8.SES10:3E512:3E%14,3F%¢8;
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Restrigies

SFS10;8FS123FS 145G 3G510,5G%12:5G814

C8 >= 50
C8>= 100
Ci0 <=200
Ci0>= 150
Cl2<=10395%
C12>={.80
Cid<=6%
Cld>= (%
C24=190
Ca0<=0
C32=0

38 >= 30
D8 >= 100
D10 <= 200
D0 >= 150
D12<=0295
D12>=0.80
Did<= 6%
Dld>=10%
D24=0
D3G<={
D32=0

E8 >=50
E8>= 100
Ei0d<=200
El19>= 150
El2<=095
Ei2>=(_180
Fl4<=6%
Eld>= (0%
E24=0
E30<=¢
E32=0

F8 >= 50
F&>= 100
F10 <= 200
F10 >= 150
F12<=0295
Fi2>=080
Fl4<= 6%
Fig>=0%
F24 =0
F30<=0
F32=0




GE>= 50
G8 >= 100
G160 <=200
G10>= 150
(G12<= 0,95
G12>=(,80
(3l4<= 6%
Gid>= 0%
G24 =0
G30<={
G32=0

Consideraces

Etileno {24 =SE(DadostB29<=0;0;("Dados de Saida'lC7-Dados! B9}
D24=5E(Dados!C29<=0;0:(Dados de Saida'lD7-Dados!Co))
H24=SE(Dades!D29<=0;0;{"Dados de Saida'E7-Dados!D9})
F24=8E(Dados!E29<=(;0;{ Dados de Saida'F7-Dados!E9))
(24=5E(Dados!F29<=0;0,(Dados de Saida'!G7-DadosiF9))

GLP C30=8E(Dados!B29<=0,0;('Dados de Saida'C25-Dados!B27})
D30=SE{Dados!C29<=0,0;('Dados de Saida’tD25-Dados!C27)}
E30=SE(Dados!D26<=0;0;("Dados de Saida"E25-Dados!D27))
F30=8E(Dados!E29<=0;0;{'Dados de Saida'lF25-Dados!E27))
G30=SE(Dados!F25<=0;0;(Dados de Saida'!G25-Dados!F27))

FB13 C32=8E(Dados!B29<=0;0;(Tancagem!D8&-Tancagem!$I1$8))
D32=SE(Dados!(C29<=0;0,(Tancagem!E8-Tancagem!$I$8))
E32=SE(Dados!D29<=0;0;(Tancagem!F8-Tancagem!'$I$8))
F32=SE(Dados!E29<=0;0;(Tancagem!G8-Tancagem!$I$8))
(G32=8SE(Dados!F29<=0;0;(Tancagem!H8&-Tancagem!$1$8))
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& Apresentacic dos Valores de Produciio ¢ Matérias Primas(Planilha Dadeos
de Saida}

Apbs a utilizacdo da ferramenta Solver, o programa gera os valores: das

quantidades de produtos, das respectivas matérias primas que devem ser produzidas

e consurnidas, para obter 2 melhor margem bruta para a empresa, baseado nas

premissas definidas na plamlha “Dados”.

Os resuliados s@o apresentados de uma forma que as 4rea envolvidas tenham

uma certa familiandade com a apresentacio.

Assim defimde, esta planitha importa os valores e transforma-os em uma

forma de facial entendimento para as unidades que receberfio os resultados.

PERIODO =Dados!B5
=Diadosi(CS
=Dados!D3
=Dados!ES
=Dados!F=

DIAS POR PERIODO =Dados!B6
=Dados!Cé
=Dados!D6
=Dados!E6
=Dados!F6

PETROQUIMICOS

ETILENO =SE($C2>=1;Balanco Matenial 1''§Y$14%24:" ™)
=SE($C2>=2;Balanco Material 2'1§Y$14%24;" "}
=SE($C2>=3."Balanco Material 3'18Y$14%24;" ")
=SE($C2>=4;Ralanco Material 4''$§Y814%24;" ")
=SE($C2>=5,Balango Material 5'13Y$14%24;" ")
=ARRED(SOMA(B7,SE(C7="",0,C7*C8$4);SE(D7="
"0;D7*¥D84), SE(E7="".0;E7*E$4);SE(F7="",0;F7*F$
4% SE(G7=" ".0,G7*G$4)).0)

=DadosiG9
PROPILENOG GRAU QUIMICO =SE($C2>=1;Balanco Material
118Y$22%24;" )
=JFE{$C2>=2; Balanco Material

2N8Y822%24:" ™y
=8SE($C2>=3.Balanco Material
3MEYE22%24;," ™
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PROPILENG GRAU POLIMERO

BUTADIENG

ISOBUTENOS

141

=SE($C2>=4; Balango Material
418YE22%24:" ™
=SE{$C2>=5;Balanco Material
518Y§22%24;"
"=ARRED(SOMA(BS,SE(C8="",0;C8
*(C$4),SE(D8=""0:D8*D)$4);SE(E8="
"0:E8*E$4), SE(Fg="

"0 F8¥FE4 ), SE(G8="

"0, GR*(G54):0 =Dados!G10

=SE($C2>=1;Balanco Material
ISYR24%24," ™y

=SE(SC2>=2  Balanco Matenal
218Y24%24:" ™)

=8E($C2>=3."Balanco Material
MGY24%24:" )

=8E(8C2>=4;'Balan¢o Material
415Y24%24;" ")

=8E($C2>=5 . Balanco Material
SUEY24%24;" ™y
=ARRED(SOMA(BY:SE(Co="
",0;C9*C84);SE(D9="":0;D9*D$4);SE
E9="".0:ES*E$4); SE(F9="",0,F9*F34);
SE(G9=" ";0;G9*G$4));0)
=Dados!G11

=SE($C2>=1;Balangc Material
TISAF12%24." ")

=8E($C2>=2; Balanco Material
2ISAFI12%24:." ™
=SE($C2>=3;Balango Material
FMISAFI2¥24," ™)
=SE($C2>=4;Balanco Material
41SAF12%24;," ™

=SE($C2>=5; Balango Material
SUSAF12%24;," ")
=ARRED{(SOMA(B10;SE(C10="",0;C1
0*C34),SE(D10="",0;D10*D%4);SE(E1
0=""0;E10*E$4);, SE(F10="
"-0:F10*F$4);SE(G10="",0,G10*G$4));
0)

=Dados!G12

=SE($C2>=1;('Balanco Material
1"$AM16+Balanco Material
VISAM21y*24;" ")
=SE($C2>=2;{Balan¢o Material
218AMI6+ Balango Material
VIBAMZ1¥24," ™



ETANO

HIDROGENIO
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=SE($C2>=3,{"Balanco Material
F1EAMIG+ Balanco Material
IMSAMZIVI4
=SE(3C2>=4;{Balango Material
4"E$AM 16+ Balanco Matenal
4ISAM2TY*24:" )
=5E(8C2>=5{'Balango Material
5"15AM 16+ Balango Material
SUSAMZI 24"
=ARRED(SOMA(BILSE(C11=""0:C]
P*C34SEDI1=""0.D11*D$4).SE(E1
1=""0:E11*ES4);, SEFII="

"0 F11%FS4): SE(G11=""0,G11*G84));
0)

=Dados!GI3

=SE($C2>=1,Balanco Material
1889%24;"

=SE($C2>=2 Balango Material
21886240 ™
=SE($C2>=3:Balanco Material
31889%24;" "y
=8SE($C2>=4;Balango Material
41889%24;" ™
=SE($C2>=5;"Balanco Material
SME89*24;" "y
=ARRED(SOMA(B12;SE(C12="
"0;,C12*(C84), SE(DI12="
"0;D12*¥D$4);SE(E12=" ".0;E12*E$4);
SE(F12="",0;F12*F84);SE(G12="
"0:GI12*GS4);0)

=Dados!G14

=SE(8C2>=1;Balango Material
118K 47%24;" )
=SE(3C2>=2;Balanco Material
218KAT*24:" M)
=SE($C2>=3;Balanco Material
FISKRAT*F24" )
=SE($C2>=4;Balan¢o Material
A1SKAT*4" )
=SE($C2>=35;Balanco Material
S18K47*24." )
=ARRED(SOMA(B13;SE(C13="
"0, C13*C$4);,SE(D13~"
"-0:D13*D$4).SE(E13=" "-0:E13*E$4);
SE(F13=" ".0:F13*F$4).SE(G13="
"0,G13%G84)).0)




BENZENG

TOLUENG

XILENGOS MISTOS

=Dados!G15

=SE{$C2>=1;{Balancc Material
1"$AHS 1+ Balango Material
1ISZ95y*24," ™
=SE($C2>=2:("Balango Material
2"$AHS 1+'Balanco Matenal
21879524, "y

=SE{($C2>=3 (Balanco Matenal
31SAHS 1+ Balanco Material
318795y*24," ")
=SE($C2>=4;(Balan¢o Material
4'1$AHS51+Balango Material
413Z295)%24;," ™y
=5E($C2>=5;(Balanco Material
5"$AHS1+Balango Material
SNSZ95YR 24, ™)
=ARRED(SOMA(B14;SE(C14="
"G CI4% 4y SE(D 14"
"0;D14*D84 ), SE(E14=" "0, E14*E3%4);
SE(F14=""(;F14*F$4),SE(G14="
",0,G14*G84)30)

= Jados!G16

=SE($C2>=1;Balanco Material
TMSAHS3*24;" ™)
=SE($C2>=2;Balanco Material
2"$AHS3¥24;," ")
=SE($C2>=3;Balango Material
J1PAHS3*24," ")
=8SE($C2>=4;Balan¢o Material
41$AHS3*24," ")
=SE($C2>=5;Balanco Material
SUSAHS3*24;," ")
=ARRED(SOMA(BI15;SE(C15="
"0,C15*C84),SE(D15="
"0;D15*D3$4);SE(E15=" ";0;E15*ES$4);
SE(F15="",0;F15*F%4);SE(G15="
"0,G15*G$4)):0)

=Jados!G17

=8E(8C2>=1;Balango Material
1"SAHS5%24:" ")
=SE($C2>=2; Balanco Material
2ISAHSS*24," ™
=8E($C2>=3;Balango Material
FTSAHSS*24." ™
=SE(3C2>=4; Balanco Matenial
AISAHSE¥24." ™



ORTO-XILENC

RAFINADO

RESIDUO AROMATICO
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=8E(8C2>=5Balanco Materal
SUSAHSS*24." ™
=ARRED(SOMA(B16;8E(C16="

0. C16%C54 ) SE(DTI6="
D16 D4 SEELe=" "0 EI6¥ER4);
SE(Fi16=""0;F16¥F$4),SE(GI6="
0.G16*G4 0

=Dados!G18

=SE($(2>=1,Balango Material
11SAHS7524;" ")

=SE{8C2>=2; Balan¢e Materal
PIBAHST*24." ")
=3E($C2>=3;Balango Material
31SAHST*24." ")
=SE($C2>=4;Balango Matenial
AEAHST*24," ™
=SE($C2>=5"Balango Matenal
SUSAHST*24." ™y
=ARRED(SOMA(BI7.SE(C17="
"0, C17*CE4 ), SE(DI7="

"0 D17*D84),SE(E17="",0;E17*E%4};
SE(F17="".0;F17*F84),SE(G17="
"0:G17%G84)),0)

=Dados!G19

=8E($C2>=1;Balango Material
1'1$563%24;" ™)
=SE($C2>=2;Balanco Material
218863%24;" "y
=8E(8$C2>=3;"Balanco Material
3'188563%24;," ™)
=SE($C2>=4;Balanco Matenial
4'18863%24;" ™)
=SE(3C2>=5;Balanco Material
5'18863%24;" ")
=ARRED(SOMA({B18§;SE(C18="
"0,C18%C84);SE(D18="
"0;D18*D%4),SE(E18=" ";,(;E18*E34);
SE(F18="":0;F18*F$4):SE(G18="
"0;G18*G$4));0)

=Dados!G20

=SE($C2>=1;Balanco Material
1'1SM18%24." ™)
=SE(5C2>=2;Balanco Material
21SM18%24:" ™)
=SE(5C2>=3;Balanco Material
31EM18*24;" "y



UNILEVE

GASOLINA "A"

=8F($C2>=4;Ralango Matenial
AMEMIBF24." ™)

=SE($C2>=5, Balanco Material
SUSMIZ*24;" ")
=ARRED{SOMA(BI19,SE(C19="

"0, C19*C84 )y, SE(D19="
"0:D19%D$4). SE(E19=" " 0;E19*E54);
SE(F19=" ".0;F19*F$4);SE(G19="
"0G19%GE4)).0)

=Dados!G21

=8E(8C2>=1:{Balanco Material
1'1§T48+Balango Material
1"$AU76+Balango Material
11$797+Balanco Material
1SBB37*24;" ")
=SE(3C2>=2.{'Balanco Material
218748+ Balanco Material
2ISAUT6+Balango Material 218797+
Balango Material 2'1$BB37)%24;" )
=SE($C2>=3,(Balanco Maternial
3'1$T48+Ralanco Material
31$AUT6+Balanco Material
3'1$797+'Balanco Material
F1SBB37)*24;" ™)
=SE($C2>=4;('Balan¢o Material
4'18T48-+Ralango Material
41$AU76+Balango Material 418797+
Balango Material 4'$BB37)*24;" )
=SE($C2>=5,{'Balanco Matenal
5'1$T48+"Balanco Material
$18AUT6+Balange Material 518297+
‘Balance Material §'1$BB37)%24;" ™)
=ARRED(SOMA(B20;SE(C20="
"0,C20%C84);SE(D20="

"0, D20%D$4),SE(E20=" ",0,E20*E$4);
SE(F20="",0;,F20%F84),SE(G20="
"0,G20%G%$4));0}

=Dados!G22

=SE($C2>=1;Balango Material 1SAX99*24;" ")
=SE($C2>=2;Balango Material 2'1$AX99%24;" ")
=SE($C2>=3;Balango Material 31$AX99*24;" ")
=SE($C2>=4;Balango Material 41$AX99%24;" ")
=SE($C2>=5;Balanco Material S1$AX99%24;" )
=ARRED(SOMA(B2L;SE(C21=" ";0,C21*C84),
SE(DZ21=""0.D21*D8$4 ), SE(E21="".0;E21 *E$4);
SE(F21="";0;F21*F$4);SE(G21=" ",0;G21*G84));0)
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ABY

AB 10

AB 11

GL?P

=Dados!(G23

=8E(8C2>=1;Balanco Matenal 1"8AU66%24," ™)
=SE($C2>=2;Balanco Material Z'ISATU66%24;," ™)
=SE($C2>=3;Balanco Material 318AU66%24;" ™)
=SE($C2>=4;Balango Material 4'13A1J66%24;" ")
=SE(8C2>=5;Balanco Material 51SAU66%24." ™)
=ARRED(SOMA(B22.SE(C22="".0;C22*C34);
SE(D22="".0;D22% D84}, SE(E22=""0;E22*E%4};
SEF22=""0F22*%F$4 ), SE(G22=" "0,G22*G84)).0)

=Dadosi(GZ24

=SE($C2>=1;Balanco Material 1'""3AU69%24;" ™)
=SE($C2>=2;Balanco Material 213ATI65%24," ™)
=SE($CZ>=3;Balango Material 3'1$AU69*24," ")
=SE(8CZ>=4,Balango Material 4'1$SAU69%24;" "}
=SE(SC2>=5;Balango Matenal S1SAUGH*24." )
=ARRED(SOMA(B23,8E(C23=""(;C23*C84);
SE(D23="",0;D23*D%4);8E(E23=" ",0;E23*E$4);

SEF23=" "0, F23*F4 ; SE(G23="",0,G23*G834)10)
=Dados!(G25

=SE($C2>=1;Balango Material 1"$AT73%24;" ™)
=SE($C2>=2;Balango Material 21$AU73%24;," ™)
=SE($C2>=3;Balango Material 31$AU73%24;” )
=SE($C2>=4;Balango Material 41$AU73%*24;" ")
=SE($C2>=5; Balanco Material 3'$AU73%24;" ")
=ARRED(SOMA(B24;SE(C24="";0;C24*(54);
SE(D24=" ";0;D24*D$4),SE(E24=" ";0;E24*ES4);
SE(F24="",0;F24*F$4),SE(G24=" ",0,G24*G$4)};,0)
=Dados!G26

=SE($C2>=1,Balango Matenial 1'"SAX8%24," ™)
=SE($C2>=2; Balango Material 2''$AX8%24;" ™)
=SE($C2>=3; Balanco Material 3"1$AXE*24;" )
=SE($C2>=4;Balango Material 4'1$AX8*24;," ")
=SE($C2>=5;Balanco Material 5'1$AXE*24;," "}
=ARRED(SOMA(B25.8E(C25=" ",0,C25*C$4),
SE(D25=""0,D25%D8%4),SE(E25="",0,E25*E84);
SE(F25="",0;F25*F$4);SE(G25=" ",0,G25*G$4)),()
=DadosiG27 -

RESINAS DE PETROLEO =SE($C2>=1;Balango Material 11$BB33%24;" ")

=SE($C2>=2;Balango Material 21$BB33%24;" ")
=SE($C2>=3Balango Material 31$BB33%24;" ™)
=SE($C2>=4;Balanco Material 4'1$BB33*24," ")
~SE($C2>=5;Balango Material 31$BB33%24;" ")
=ARRED(SOMA(B26;SE(C26=" ",0,C26*C34),
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SE(D26=""0;D26%¥ D84, SE(E26="".(;E26%E%4);
SE(F26=""0;F26%F34 . SE(G26=""0,G26* G341
=ados!G28

=SE($CZ>=1:SOMA(CT-C26)," ")
=SE($C2>=2: SOMA(D7D26%" ")
=SE($C2>=3.S0OMA(E7-E26)." ")
=SE($C2>=4: SOMA(F7:F26)," ")

=SE($C2>=5,SOMA(GT:G26)," )

=SOMA(H7.H26)
=SOMA(I7:J26)

RETORNOS

BUTENOS {Rafinado I Refinaria) =SE(8C2>=1;Balanco Matenial

PISAKI2*24:" ™)
=SE($C2>=2;Balan¢o Material
PISAKID#4," ")
=SE(5C2>=3; Balanco Material
IMBPAKIZF24." ™y
=8E($C2>=4;Balanco Material
ANBAXI2%24:." ™
=SE($C2>=5"Balanco Material
SUSAXI2¥24;" ™)

Gasolina Retorno (C9)  =SE($C2>=1;Ralanco Material 1'"$BR81¥24;" M
=SE($C2>=2;Balango Material 2'$BB81%24;" ")
mSE($C2>=3;’Ba§aﬂ§O Material 3’!$B881*24;" H)
=SE(3C2>=4;Balanco Material 4'1$BB81*24;" ™)
=SE($C2>=5;Balango Material 5''$BB81*24;" ")

RETORNOS TOTAIS =SE($C2>=1:SOMA(C29:C31);" )
=SE($C2>=2;SOMA(D29:D31)," )
=SE($C2>=3;SOMA(E29:E31);" )
=SE($C2>=4:SOMA(F29:F31);" )
=SE($C2>=5;SOMA(G29:G31);" )

INTERMEDIARIOS

Nafta Média + GNT =SE($C2>=1,({({Tancagem!D8§-
Tancagem!C8) +(Tancagem!DS-
Tancagem!C9) )/ Tancagem!DS)" ")
=SE($C2>=2:{{({Tancagem!'ES-
Tancagem!D8)+ {Tancagem!ES-
Tancagem!D9) )/ Tancagem!ES)" ")
=SE{$C2>=3,({{Tancagem!F§-
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Corrente €4 + Butenos

CARGAS

NAFTA

Tancagem!E8y+ (Tancagem!FO-
Tancagem!E9))/ Tancagem!F5)," "}
=8E(3C2>=4;(({Tancagem!GE-
Tancagem!F8)+ {Tancagem!G9-
Tancagem!F9))/Tancagem!G5)," ")
=SE{$C2>=5,{{{Tancagem!HE-
Tancagem!G8+ {Tancagem!HY-
Tancagem!GY9))/ Tancagem!HS)," "}

=SE($CZ>=1;{{{Tancagem!D12-
Tancagem!C12}y+ (Tancagem!D27-
Tancagem!C27))/ Tancagem!D35)" ")
=SE{(8C2>=2 {{{Tancagem!E12-
Tancagem!D12)y (Tancagem!E27-
Tancagem!D27))/ Tancagem!ES)," ")
=SE(8C2>=3(((Tancagem!F12-
Tancagem!E12)+ (Tancagem!F27-
Tancagem!E27 VW Tancagem!FSy" ")
=SE(SC2>=4.{{{Tancagem!(G12-
Tancagem/F12)+ (Tancagem!G27-
Tancagem!F27)yTancagem! G5 ")
=SE($C2>=5;({(Tancagem!H12-
Tancagem!G12¥+ (Tancagem!H27-
Tancagem!G27)YTancagem!H5)," ™)

=SE(8C2>=1,(SE{Rendimentos 1'"DI18>0;
{{'Balanco Material 1'1$K 12+Balango Material
1'8C177*24);(( Rendimentos
1"$D4*Rendimentos 1'1SCE*24 1" ™)
=SE(3C2>=2;(SE(Rendimentos 2''D18>0;
{{'Balan¢o Material 2'13K 12+'Balanco Material
218C17y*24){( Rendimentos
2"8D4*Rendimentos 218C8*24 )" ™)
=SE(8C2>=3,{SE(Rendimentos 3'1D18>0;
{('Balango Material 3''$K12+'Balango Material
3"8C17)*24),((Rendimentos 3'18D4*
Rendimentos 3"1$C&* 240" ")
=SE($C2>=4,(SE('Rendimentos 4''D18>0;
{(Balanco Material 43K 12-+'Balango Material
418C17)*24),((Rendimentos 4'1$D4*
Rendimentos 4'13C8)*24))),"
"=SE($C2>=5;(SE(Rendimentos 51D 18>0;
(('Balango Material 5'18K 12+ Balanco Material
SMSC177*24 ) ((Rendimentos 5'18D4*
Rendimentos S18CR*24)))," ™
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ETILENG DE RETORNO

GLEOC 4

ALQUILADO PESADO

BENAR

SLOP

Outras Cargas

GAS COMBUSTIVEL

=SE($C2>=1;Balango Material 1'18T22%24;" ")
~SE($C2>=2; Balango Material 2/1$T22424;" )
=SE($C2>=3;Balango Material 3'18T22%24;" ")
=SE($C2>=4;Balango Material 4'1§T22%24;" ™)
=SE($C2>=5;Balango Material 5'1$T22%24;" ")

=~SE($C2>=1;Balango Material 11$S12%24;" ")
=SE($C2>=2; Balango Material 2'1$512*24;" ")
=JR($C2>=3."Balango Material 318512%24;" ")
=SE($C2>=4; Balano Material 418812*24;" ")
=SE($C2>=5; Balango Material 513512%24;" ")

=SE($C2>=1:Rendimentos 1"1$M39%24," ™)
=SE($C2>=2;Rendimentos 2'18M39%24;," ™)
=SE($C2>=3;Rendimentos 315M39%24;" "}
=SE($C2>=4; Rendimentos 4'18M39%24;" )
=8E($C2>=5Rendimentos 5" 18M35%24;" "}

=SE($C2>=1;Rendimentos 1'1$M6%24;" )
=SE($C2>=2; Rendimentos 2'1$M6%24;" 7}
=SE(%C2>=3,Rendimentos 3'1$M&%24." )
=SE(8C2>=4;Rendimentos 4'18M6*24;" "}
=SE($C2>=5; Rendimentos $1$M6%24;" )

=SE($C2>=1;Rendimentos 1"'§M7%24," "}
=SE($C2>=2;Rendimentos 2"1$M7%24;" ")
=SE($C2>=3;Rendimentos 31$M7%24;" ")
=SE($C2>=4;Rendimentos 4'1$M7%24;" )
=SE($C2>=35;Rendimentos 51$M7%24;" ")

=SE(3C2>~1;Rendimentos I'1§M8%24;" ™)
=SE($C2>=2;Rendimentos 2'1$M8*24;" *)
=SE($3C2>=3;Rendimentos 3'18M8&*24," ")
mSE(SCQWKI;’RendjmthOS 4’!$M8$24=v; w)
=SE(3C2>=5;Rendimentos 5'1$M8%24;" )

GAS COMBUSTIVEL PRODUZIDG =SE($C2>=1,(Balango Material

1'1$Z12+ Balango Matenial
1'"$R94+"Balango Material
118K 43+'Balango Material
118259)y*24," ™)
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=8E($C2>=2:{"Balanco Material
2137212+ Balanco Material
2'18R94+Balanco Material
2''$K43+Balango Material
21$799)%24;" ™)

=SE(3C2>=3 {'Balanco Material
3'1$712+Balanco Material
3''$R94+Balango Matenal

318K 43+ Balango Material
ERLYATS L ]
=SE($C2>=4;('Balango Material
418712+ Balango Material
4'1$R94+Balanco Material
4'1$K43+Balanco Material
418799y 24," ™
=SE($C2>=5;('Balango Material
518712+ Balango Material
5"M$RS4+"Balanco Material
55K 43+ Balanco Material
S1$799)*24:" )



% Apresentacfio dos Valores de Cargas das Unidades (Plapilha Cargas)

Com o objetivo de atender a demanda definida na Planilha “Dados de Saida”,

as areas de produgles necessitam saber o que foi considerado de carga das

unidades, rendimentos, severidade dos fornos de pirdlise e a quaniidade de etano

que sera enviado para rede de gas.

Portanic como no item anterior, apds & utilizagfio da ferramenta Solver, ©

programa apresentard os valores acima citados de uma forma que as areas

operacionais tenham familiaridade com a apresentacio.

Assim definido, esta planitha importa os valores ¢ transfora-os em ums

forma de facial entendimento para as unidades que receberio 0§ resuitados.

Dias de Més

Nimero de Dias

AREAS

a. Area 100:

=SE(Dados!$B4>=1;Dados de SaidaIC3;" ")
=SE(Dados!$B4>=2; Dados de Saida'iD3;" ")
=SE(Dados!$B4>=3;Dados de Saida"E3;" ")
=SE(Dados!$B4>=4; Dados de Saida'!F3;" ")
=SE(Dados!$B4>=5;Dados de Saida'lG3;" ")

=SE{Dados!$RB4>=1Dados de Saida'lC4;" "}
=SE{Dados!$B4>=2;Dados de Saida'iD4;" ")
=SE{Dados!$B4>=3;Dados de SaidalE4;" ")
=SE{Dados!$B4>~4;Dados de Saida’F4;" "}
=8E(Dados!$B4>=5;"Dados de Saida'lG4;" ™)
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=8E(Dados!$B4>=1;(Balang¢o Matenal
1"1$C17+Balanco Material
1''$P6+'Balango Material 1'18K65%" ")
=SE(Dados!$B4>=2:('Ralango Matenal
21$C17+"Balango Material
2''8$P6+Balango Material 278K65%" ™
=SE(Dados!$B4>=3;(Balan¢o Material
3"$C17+Balango Material
3'1$P6+Balango Material 318K65)." )
=SE(Dados!$B4>=4;('Balanco Material
41$C17+Balango Material
4'1$P6+"Balanco Material 418K65)," ")
=SE(Dados!$B4>=5,;{'Balango Material
51$C17+Balango Material



b. Area 200:

e, Area 300:

d. Area 350:

5'15P6+Balango Material S18K65%" ™)

=SE{Dados!$B4>=1,('Balanco Material
18K 12+ Balanco
Materiall"$DS+Balango
Materiall''3K 14+Balango Material
118122+ Balanco
Materiall"$N53+Balango Material
PMSAO2ZEE" ™ _
=8E(Dados!$B4>=2,(Balanco Material
218K 12+ Balanco Material
2'1$D9+'Balanco Material 213K 14+
‘Balango Material 2'1SL22+Balanco
Material 2''1SN53+'Balanco Matenal
21SAO28Y" ™)
=SE(Dados!$B4>=3;('Balanco Material
318K 12+Balanco Material
318D0+Balango Material 318K 14+
Balanco Material 33122+ Balango
Material 3'18N53+Balanco Material
FISAO28)" )
=5E(Dados!$B4>=4 ('Balango Material
4"1$K12+Balanco Material
41809+ Balango Material 418K 14+
Balango Material 4'$L22+Balanco
Material 4''$N53+Balanco Material
418AC28Y" ™y
=SE(Dados!$B4>=5;('Balan¢co Material
5'1§K12+Balango Material

-5't18D9-+Balango Material 518K 14+

"Balanco Material 5138122+ Ralanco
Material 5''§N53+Balango Matenal
518A028):" )

=8F(Dados!$B4>=1;"Balanco Material
1'§Ts5:." ")
=SE(Dados!$B4>=2;Balan¢o Material
ZMETS5," ™)
=SE(Dados!$B4>=3;Balanco Material
318T55," ")
=3E(Dados!$B4>=4;'Balanco Material
£1$T55:" ™)
=8E(Dados!$B4>=5;Ralango Material
§1STS5." ")

=SE{(Dados!$B4>=1;Balango Material
T'1SAD2S" ™)
=SE(Dados!$B4>=2;Balango Material
21?$A‘929;” H)



e, Areas 400/450:

£ Area 500:

2. Area 550

b, Area 600:
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=SE(Dados!$B4>=3; Balanco Material
FTISAD29," ™
=SE(Dados!$B4>=4 Balango Material
4MBAD29;" ™y
=8E(Dados!$B4>=5;Balan¢o Material
SUSAD2G" ™

=SE{(Dados!$B4>=1;Balanco Materig!
118356, ™
=8E{(Dados!$B4>=2 . Balango Maierial
ZiRIs6" ™y
=SE(Dados!$B4>=3; Balanco Material
318J36;"
=3E(Dados!$B4>=4; Balanco Material
4'18156;," ™
=SE(Dados!$B4>=5; Balango Material
51%J36," ™

=SE{Dados!$B4>=1; Balango Material
SP8O;" ™
=5E({Dados!$B4>=2Balango Material
2EPE0" ™
=SE(Dados!$B4>=3; Balanco Material
IMEPEG;" M)
=SE(Dados!$B4>=4; Balango Material
418P80;" M
=SE(Dados!$B4>=5;Balanco Material
51$P8O;" My

=SE(Dados!$B4>=1:Balanco Material
FISAFOL" ™)
=SE(Dados!$B4>=2;Balan¢o Material
218AF9L" ™M
=SE(Dados!$B4>=3;Balanco Material
FISAFOL;" ™)
=SE(Dados!$B4>=4;Balanco Material
418AF91" ™M
=8E(Dados!$B4>=5Balanco Material
SUSAFOL" ™)

=8E{Dados!$B4>=1;Balanco Material
11$T102:" )
=SE{(Dados!$B4>=2;Balanco Material
21$T102;" ™)
=5E(Dados!$B4>=3; Balanco Material
3METI02," ™
=8E(Dados!$B4>~4;Balanco Material
4187102, ™y
=SE(Dados!$B4>=5.Balanco Material



i Area 650:

j. Area 800:

k. Area 1000:

L. Etano para FG:

S1ETI0Z" ™

=5E(Dados!$B4>=1; Balanco Matenal
TISMI00;" ™
=8E{Dados!$B4>=2"Balango Material
2NERI00" ™
=SE(Dados!$B4>=3;Balan¢o Material
FIBMIOO" ™y
=8E(Dados!$B4>=4; Balango Material
4UEMI00" ™
=SE{Dados!$B4>=5; Balango Matenal
STEMIGO" ™

=8E(Dados!$B4>=1;Balanco Matenal
1MSAZAZ" ™
=SE{Dados!$B4>=2; Balan¢o Material
USAZAZ" ™Y
=SE(Dados!$B4>=3; Balanco Matenal
SUSAZAI T
=SE(Dados!$B4>=4;Balanco Material
418AZ42." ™
=8E{Dados!$B4>=5;Balan¢o Matenal
SUSAZAZ" ™M

=SE(Dados!$B4>=1;Balanco Material
I"SAL25" ™)
=8E(Dados!$B4>=2;Balango Material
2MSAL25;" ™)
=SE(Dades!$B4>=3;Balanco Material
3UEAL2S Y
=5E{Dados!$R4>=4:Balanco Material
FISAL25." ™
=SE(Dados!$B4>=5;Balango Material
4MEAL25" ™

=8E(Dados!$B4>=1;Solver! C15;" ")
=SE(Dados!$B4>=2;Solver’'D15;" "}
=8E(Dados!$B4>=3;SolverE15," "}
=8E(Dados!$B4>=4;Solver!F15;," ")
=8E({Dados!$B4>=35;Solver!G15;" ")

Principais rendimentos considerados na programacio:

Area 200 da nafia (% m - com recirculacio toial de etano):
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- piileng

- pprrente £3

- butadienc

- huteneos

-GNH

- res.arom. total

- gas combastivel

- severidade (C3/C1)

=SE(Dados!$B%4>=1;Rendimentos 1'1$C20;" ")
=SE(Dados!$B$4>=2; Rendimentos 2'1$C20;" ")
mSE(Daci@s? SRE4>=3 ; Rendimentos 3’5%@2@;“ ?f)
=SE(Dados!$B%4>=4; Rendimentos 4'18C20;" ")
=SE(Dados!$B$4>=5; Rendimentos 51$C20;" )

_—_SE(BaéGS%B%‘}:E;TReﬁ&mem@S §?§$€2§:z ﬂ}
=8E(Dados!$B$4>=2; Rendimenios 21$C21;" ")
=SE(Dados!$B34>=3; Rendimentos 315C21;" )
=SE(Dados! $B$4>=4, Rendimentos 418C21;" ")
=SE(Dados!$B%4>=5; Rendimentos 518C21," )

=SE(Dados!$B34>=1;Rendimentos 1'1$C22;" ")
=SE(Dados!$B8%4>=2; Rendimentos 21$C22;" )
=8E(Dados!$B$4>=3; Rendimentos 31$C22;," ")
=SE(Dados!3B34>=5; Rendimentos 518C22:." ™

=8E(Dados!$B34>=1;Rendimentos {18C23;" "
=SE(Dados!$B%4>=2; Rendimentos 2'1$C23;" ")
=8E{Dados{$B%4>=3; Rendimentos 3'1$C23;" ")
=SE(Dados!$B$4>=4; Rendimentos 418C23;" )
=SE(Dados!$B$4>=5; Rendimentos 5'1$C23," ")

=SE(Dados!$B$4>=1;Rendimentos 1'1$C24;" ™)
=SE(Dados!$B$4>=2; Rendimentos 2'1$C24;" ")
=SE(Dados!$B%4>=3; Rendimentos 3'1$C24;" ")
=SE(Dados!$B$4>=4;Rendimentos 41$C24;" )
=SE(Dados!$B$4>=5; Rendimentos 51$C24;" ")

=SE(Dados!$B$4>=1;Rendimentos 11$C25;" ")
=SE(Dados!$B$4>=2; Rendimentos 2'1$C25;" )
=SE{(Dados!$B$4>=3;Rendimentos 318C25;" )
=SE(Dados!$B$4>=4; Rendimentos 4'1$C25;" ")
=SE(Dados!$B$4>=5, Rendimentos 5'1$C25;" ")

=SE(Dados!$B%4>=1;Rendimentos 1"1$C26;" "
mSE(DadOSf$B$4>22;'Rendim€ntos 2’§$C25;“ w)
=SE(Dados!$B$4>=3; Rendimentos 318$C26;" )
=SE(Dados!$B$4>=4; Rendimentos 4'1$C26;" )
=SE{Dados!$B$4>=3;Rendimentos $18C26;" ")

=SE(Dados!8B4>=1;Solver!iC12;" ")
=SE(Dados!$B4>=2;SolveriD12;" %)
=SE(Dados!3B4>=3;Solver!E12;" )
=SE(Dados!$B4>=4;Solver'F12;" ")
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Ares 300 (%m):

- Corte C6-{8/Carga

Cempaosicio do C6-C8:

- benzeno

- tolnene

- {8 aromatico

- total

- 3% no C8A

ﬂSE@a‘é@S ! $B‘§>L“5 ;gg‘};‘gﬁr{ {} 12 : i g;)

=SE(Dados!$B4>=1;Rendimentos 1'1517," ")
=SE(Dados!$B4>=2; Rendimentos 2'1817," )
=8E(Dados!$B4>=3; Rendimenios 31817," ")
=SE(Dados!$B4>=4;Rendimentos 41817," ")
=S§€(Dades ER4>=5 ; Rendimentos 571 517;“ n}

=SE(Dados!$B%4>=]1;Rendimentos 1'!$I8;" "}
=SE(Dados!$B%4>=2;Rendimentos 2'1$18;" ")
=83E(Dados!$B34>=3; Rendimenios 3" $I1&8;" "}
=SE(Dados!$B%4>=4; Rendimentos 41818;" ™)
=3E(Dados!$B%4>=3; Rendimentos 5°1318;" ")

=SE(Dados! $B%4>=1; Rendimentos I'1$19;" ")
=SE(Dados!$B$4>=2; Rendimentos 2'1819;" ")
=SE(Dados!$B%$4>=3; Rendimentos 3'1$19," ")
=SE(Dados!$B%4>=4; Rendimentos 4'$19;" ")
=SE(BadOSE$B$4>=5;'Rend§mentgs 5 §$195” n}

=SE(Dados!$B$4>=1;Rendimentos 1'$110;" ")
=SE(Dados!$B$4>=2; Rendimentos 2'1$110;" ")
=SE(Dados!$B34>=3;Rendimentos 3'1$110;" ")
=SE(Dados!$B$4>=4; Rendimentos 478110;" )
=SE(Dados!$B%4>=5;Rendimentos 5"8110;" ")

=SE(Dados!$B$4>=1,Rendimentos 1'$I11;" ")
=SE(Dados!$B84>=2;Rendimentos 2'1$111;" ")
=SE(Dados!$B$4>=3; Rendimentos 3"1$I11;" ")
=SE(Dados!$B54>=4; Rendimentos 4'18111;" ")
=8E(Dados!$B%4>=5;Rendimentos 51811 1;" ™)

=8E(Dados!$B$4>=1;Rendimentos 1'1$112;" ™)
=SE{Dados!$B$4>=2; Rendimentos 21$112;" ")
=SE(Dados!$B%4>=3;Rendimentos 3"18112;" ")
=5E(Dados!$B$4>=4; Rendimentos 41$112;" "}
=SE(Dados!$B$4>=5;Rendimentos 5"1$112;" ")

Areas 400/450 (%-m no reformado):

- Reformado/Carga

=SE(Dados!3B%4>=1;Rendimentos 1'1$124;" ")
=SE(Dados!$B8%4>=2;Rendimentos 215124, )
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Composico do Reformade

- benzeno

- {olueno

- 8 aromatics

- {9 aromaticos

- total

- O0X no CBA

Area 600:

=SE(Dados!$B34>=3; Rendimentos 3'18124;"
ﬂSE{D&dGS%$B$4>:4:RGﬁd§m€E§{}S 4?§$§‘2 4;99 u>
=3E(Dados!$B$4>=5; Rendimentos §'18124;" ")

=SE(Dados!$B%4>=1;Rendimentos 11§25, ")
=SE(Dados!$B%$4>=2; Rendimentos 2'1$125;" )
=SE{Dados!$B$4>=3; Rendimentos 3'1$125;" "}
=SE(Dados!$B$4>=4; Rendimentos 418125," ")
=SE(Dados!$B$4>=5; Rendimentos 5'1$125;" "}

=SE(Dados!$B$4>=1;Rendimentos 1"3126," )
=SE(Dados!$B%4>=2;Rendimentos 218126," ")
=SE(Dados!$B$4>=3;Rendimentos 31$126;" ")
=SE(Dados!$B$4>=4; Rendimentos 415126, ")
=SE(Dados!$B%4>=5;Rendimentos 5'15126;" )

=SE(Dados!$B%4>~1;Rendimentos 1'"1$127," ")
=SE(Dados!$B34>=2; Rendimentos 2'18127," )
=SE(Dados!$B$4>=3; Rendimentos 318127," )
=SE(Dados!$B%4>=4; Rendimentos 4'18127;" ")
=8E(Dados!$B%4>=5Rendimentos $18127;" ")

=SE(Dados!$B%4>~1,Rendimentos 1'1$128;" ")
=SE(Dados!$B%$4>=2; Rendimentos 2'18128;" ")
“—*SE(DadOSE$B$4>:3;'Rendimentos Srssag;n u)
=SE(Dados!$884>~4; Rendimentos 4'1$128;" )
=SE(Dados!$B%4>=5; Rendimentos 5'18128;" ")

=SE(Dades!$B$4>=1;Rendimentos 1'1$129;" ")
=SE(Dados!$B$4>=2; Rendimentos 2'18129,” )
=SE(Dados!$B$4>=3; Rendimentos 3'1$129;" ")
=SE(Dades!3B$4>=4; Rendimentos 4'1$129;" )
=SE(DadOS?$B$4>=5;'Rendjmentos 5’7$129, 3 u)

=SE{Dados!$B%4>=1;Rendimentos I''$130;" ")
=SE(Dados!$B$4>=2; Rendimentos 2'1$130;" ")
=SE(Dados!$B$4>=3; Rendimentos 3"$I30;" ")
=3E(Dados!$B34>~4; Rendimentos 4'1$130;" "}
=SE(Dados!$B%4>=5; Rendimentos 5'1$130;" )

Converséo p/ Benzeno - valores adotados para o periodo (Y-m):
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- de tolueno =SE(Dados!$B$4>=1;Rendimentos 1"508;" ")
=SE(Dados!$B%4>=2; Rendimentos 21308;" )
:SE(BQ{EOS3%834%3;'R@né§meﬁfﬁs 3'§$Qg;!? vt}
=SE(Dados!$B%4>=4;Rendimentos 4'180Q8;" ")
=SE(Dados!$B%4>=5; Rendimentos 51$Q8;" ™)

- de C8 aromadtice =SE(Dados!$B84>=1; Rendimentos 118Q9." ")
=SE(Dados!SBS4>=2; Rendimentos 215Q9;" ")
=SE(Dados!$B%4>=3;Rendimentos 3715Q9%;" ")
=8F(Dados!$B84>=4; Rendimentos 41809;" ")
ﬂSE(DaéGS%$B$@F§;Rgﬂ{ﬁm®n§@5 59;&29;” g

- de €% aromaticos =SE(Dados!$B%4>=1;Rendimentos 11$Q10;" ")
=SE(Dados!$B$4>=2; Rendimentos 2'15Q10;" ")
=SE(Dados!$B$4>=3; Rendimentos 31$Q10;" ™)

=SE(Dados!$B$4>=4; Rendimentos 4'18Q10," ")
=8SE(Dados!$B%4>=5Rendimentos 5"18Q16;" ")
Area 650:

- conversdo de C8A em OX: =5E(Dados!3B4>=1;Rendimentos 1"1$Q28;" ")
=SE(Dados!$B4>=2; Rendimentos 2'1$Q28;" ")
=SE(Dados!$B4>=3; Rendimentos 31$Q28;" ")
=SE(Dados!$B4>=4; Rendimentos 41$Q28;" ")
=SE(Dados!$B4>=5; Rendimentos 5'18Q28;" ")
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